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Yargısal süreçlerin hukuk sisteminde 
denetime açık şekilde ilerlediğini belir-

ten Tunç, “Hukuki değerlendirmelerin si-
yasi zemine çekilmesi, kamuoyunda yan-
lış algıların oluşmasına neden olabileceği 
gibi hukuk devleti ilkesine de aykırılık teş-
kil eder. Herkesin açıklamalarında daha 
dikkatli, özenli ve sorumluluk bilinciyle 
hareket etmeleri ve yanlış beyanlardan 
kaçınmaları gerekir” dedi.  l 08

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükata-
man, ‘Terörsüz Türkiye' vizyonunun, ta-

rihi bir fırsat yarattığını belirterek, "Bu he-
defi ortaya koyduğumuzdan bugüne terör-
le mücadelede en ufak bir duraksama söz 
konusu dahi olmamıştır. Türk devleti te-
rörle pazarlık yapmaz, teröristle müzakere 
etmez ve etmeyecektir. Terör belasını ül-
kemiz için tehdit olmaktan çıkarana kadar 
mücadele sürecektir" dedi.  l 09

İBB’ye yönelik soruşturmaları bahane 
eden gruplar, yasa dışı eylemlerini 
sürdürüyor. Saraçhane’deki İBB binası 
önünde gösteri yapan gruplar, belediye 
binasına zorla girmeye çalıştı. Emniyet 
güçlerine taş ve sopalarla saldıran gös-
tericiler, bazı polislerin üzerine de asit 
attı. İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, ey-
lemlerle ilgili 323 şüphelinin gözaltına 
alındığını, vandallığa asla izin  
vermeyeceklerini söyledi. 
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Emeklilere bayram ikramiyeleri ödemeleri bugün başlıyor

“YARGIYA SAYGI DUY, 
PARTİNDE OTUR”
(İBB) Başkanı Ekrem İmamoğlu, İBB’deki yol-
suzluk ve rüşvet iddiaları kapsamında “suç 
örgütü lideri” şüphesiyle ve ayrıca terör so-
ruşturması çerçevesinde gözaltına alındığın-
da, Özgür Özel çiğ ve sorumsuz bir siyasetçi 
tavrıyla yandaşlarını sokaklara çağırarak 
Türk polisiyle karşı karşıya getirmişti. Özgür 
Özel’in bu çağrıları üzerine birçok radikal sol 
parti ve örgüt, Türk polisine yönelik saldırı-
larını hâlen sürdürüyor. Öyle ki, Özgür Özel’in 
çiğliği ve geleceğinde başına bela açacak 
sorumsuzluğu şimdiden, “Polis barikatlarını 
yıkın, geçin!” ve “Buradan bir halk oylaması 
yapalım, polisle çatışalım diyen el kaldırsın!” 
(Çatışmalara dikkatli olalım derken bile bu 
cümleyi kurdu) gibi skandal ifadelerle kendi-
ni açıkça gösteriyor.

Türk siyasetinde ve toplumsal olaylarda 
tarihsel bilgisi ve tecrübesi olan MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, Ekrem İmamoğlu’na yaran-
ma adına şuurunu ve aklını kaybetmiş gibi 
çağrılarda bulunan, halkı kin ve nefrete sevk 
eden açıklamalar yapan Özgür Özel’e yönelik 
“Yargıya saygı duy, partinde otur” çağrısında 
bulunmuştu. Çünkü MHP Lideri Devlet Bah-
çeli “Devlet adamı”, Özgür Özel ise “Ekrem 
İmamoğlu’nun adamı” olarak bilindiği için 
tabi ki herkes kendine yakışanı yapıyordu.

Bir de MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin yol-
suzluk, rüşvet gibi olaylarda siyasi ahlak 
kuralları var. MHP içinde de bunu defalarca 
göstermiştir.

Mesela, Koray Aydın Bayındırlık ve İskan 
Bakanı iken adı yolsuzluk ve rüşvet olayları-
na karışmış ve MHP Lideri Devlet Bahçeli bu 
konuda şu tavrı sergilemişti:

 “Parti grubumuz, Meclis gündemine geldi-
ğinde, ilkelerinin gereğini yaparak, Sayın Koray 
Aydın’ın milletvekilliğinden istifasının kabulü 
yönünde oy kullanacaktır. Milliyetçi Hareket’in 
bu yaklaşımı, bütün partilere ve politikacılara 
örnek teşkil etmelidir. (17 Eylül 2001)

Koray Aydın daha sonra Yüce Divan’da ak-
lanmış ve MHP’de siyaset yapmıştı.

Bir başka örnek ise Adana Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Aytaç Durak’ın adı yolsuzluk 
tartışmalarına karıştığında MHP Lideri Devlet 
Bahçeli yine şu tavrı sergilemişti:

“Partimiz, gerçekler ortaya çıkıncaya ka-
dar hiç kimsenin suçlu ilan edilemeyeceğine 
inanmaktadır. Ancak son derece hassas ol-
duğumuz bu konuda adı geçen ve birbirlerine 
suç isnat eden şahıslar aklanıncaya kadar, 
yolsuzluk iddiaları son buluncaya kadar, bu 
kişilerin MHP tüzüğü gereğince üyelik ilişki-
lerine ara vermek üzere disiplin hükümleri 
başlatılacaktır.” (16 Mar 2010)

Aytaç Durak daha sonra aklanmıştı.
Geçtiğimiz yıl içinde de MHP’li üç milletve-

kilinin adının karıştığı yurt dışından altın ge-
tirme olayında, ortada açılmış bir soruşturma 
veya dava olmaksızın, onlara da hassasiyet 
göstererek MHP’den istifa ettirmişti. O üç mil-
letvekilinin akıbetini de zaman belirleyecektir.

Sayın Bahçeli, işte bu siyasi ahlakın ve ka-
rakterin sembolüdür. 560 milyarlık TL’lik yol-
suzluk ve rüşvet çarkına adı karışan Ekrem 
İmamoğlu, MHP’nin bir belediye başkanı olsa 
anında “Aklan gel” diye istifası alınırdı.

“Sol, devrimci, sosyalist ahlak” anlayışın-
da böyle bir şey yok değil mi Özgür Özel?

Bir solcu teröristin adını taşımakla övü-
nen Ali Mahir Başarır denen her yanından 
ahlaksızlık akan CHP’linin, Sayın Bahçeli’nin 
“Yargıya saygı duy, partinde otur” çağrısına 
verdiği hadsiz cevap, CHP’nin her türlü siyasi 
ahlaksızlık içinde debelendiğini ispatlamıştır.

Özgür Özel gibi çiğ bir adam hem CHP’yi 
hem Türkiye’yi tehlikeli bir noktaya götürü-
yor. Emin olun tarih Sayın Bahçeli’yi yine  
haklı çıkaracaktır.
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İBB Başkanı İmamoğlu ve 99 şüp-
heli hakkında ‘suç örgütü yöneti-

cisi olmak’, ‘suç örgütüne üye ol-
mak’, ‘irtikap’, ‘rüşvet’, ‘nitelikli do-
landırıcılık’, ‘kişisel verileri hukuka 
aykırı ele geçirmek’ ve ‘ihaleye fe-
sat karıştırmak’ suçları ile yine İma-
moğlu ve Şişli Belediye Başkanı Şa-
han'ın da aralarında bulunduğu 7 
 şüpheli hakkında ‘PKK/KCK terör  
örgütüne yardım etmek’ suçundan  
başlatılan soruşturmalar sürüyor.

İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun, 

adliyede her iki suçlamayla ilgili 
ifade verme işlemi tamamlandı.  
İBB’ye yönelik ‘yolsuzluk’ soruş-
turması kapsamında 89 şüpheli-
den, İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu 
ve Beylikdüzü Belediye Başkanı 
Murat Çalık'ın da aralarında bu-
lunduğu 48 şüpheli tutuklanırken, 
41'i hakkında adli kontrol tedbiri 
uygulanmasına karar verildi. l 08

‘TERÖR’DEN 
SERBEST

BAŞSAVCILIK
İTİRAZ EDECEK

İmamoğlu, 'silahlı terör 
örgütüne yardım etme' 

suçundan serbest bırakı-
lırken, Şişli Belediye Baş-
kanı Resul Emrah Şahan, 

İBB Genel Sekreter Yar-
dımcısı Mahir Polat ve Re-

form Enstitüsü Direktörü 
Mehmet Ali Çalışkan, aynı 

soruşturması kapsamında 
tutuklandı. İmamoğlu’nun 

danışmanı ve İBB Medya 
AŞ. Yönetim Kurulu Baş-

kanı Murat Ongun da  
‘yolsuzluk’ soruşturma-

sında tutuklandı. 

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, İBB’ye yönelik 

‘yolsuzluk’ soruşturması 
kapsamında sevk edildiği 

nöbetçi sulh ceza hâkimli-
ğince tutuklanan İBB Baş-

kanı Ekrem İmamoğlu’nun, 
‘silahlı terör örgütüne 

yardım’ suçundan tutuk-
lanması talebinin reddine 

karar verilmesine itiraz 
edileceği öğrenildi. 

İFADELER TAMAMLANDISORUŞTURMA SÜRÜYOR

TUTUKLANDI
EKREM İMAMOĞLU
İSTANBUL BÜYÜKŞEHIR 
BELEDIYE BAŞKANI 
EKREM İMAMOĞLU, İBB’YE 
YÖNELIK ‘YOLSUZLUK’ 
SORUŞTURMASINDA 
TUTUKLANDI, ‘TERÖR’ 
SORUŞTURMASINDA 
‘SERBEST’ BIRAKILDI. 
TUTUKLAMA KARARININ 
ARDINDAN, İBB BAŞKANI 
İMAMOĞLU, BEYLIKDÜZÜ 
BELEDIYE BAŞKANI MURAT 
ÇALIK VE ŞIŞLI BELEDIYE 
BAŞKANI EMRAH ŞAHAN, 
MARMARA KAPALI CEZA 
İNFAZ KURUMU’NA 
GÖNDERILDI.

POLİSE ASİTLE 
SALDIRDILAR

05

Murat
Çalık

GÖREVDEN ALINDILAR!
Tutuklanan Ekrem İmamoğlu, Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet Murat Çalık 

ve Şişli Belediye Başkanı Resul Emrah Şahan, İçişleri Bakanlığı tarafından gö-
revden uzaklaştırıldı. Şişli Kaymakamı Cevdet Ertürkmen, Şişli Belediye Başkan 
Vekili olarak görevlendirildi. İstanbul valiliği, Büyükşehir ve Beylikdüzü Beledi-
ye başkanlığı için çarşamba günü meclis üyeleri arasından seçim yapılacağını  

ve başkanlığa vekâlet edecek yeni ismin belirleneceğini duyurdu.

Emrah
Şahan

MİLLİ TAKIMMİLLİ TAKIM
A LİGİNE YÜKSELDİA LİGİNE YÜKSELDİ
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Gaziantep 
Büyükşehir 
Belediyesi, 

vatandaşların 
ihtiyaçlarını 

karşılamak için 
sağlık, ulaşım 

ve sosyal konu-
larda yatırım-

larına aralıksız 
devam ediyor. 

Son 10 yılda 
hayata geçirdiği 

vizyon proje-
lerle toplumun 

yaşantısının her 
alanına doku-

nan Gaziantep 
Büyükşehir Be-

lediyesi, Başkan 
Fatma Şahin ile 

Türkiye’ye ör-
nek faaliyetlere 
imza attı. İlkleri 

gerçekleşti-
ren Gaziantep 

Büyükşehir Be-
lediyesi, çevreci 

yatırımlarına 
devam ediyor.

GAZiANTEP BÜYÜKSEHiR 
VATANDASIN YANINDA

GAZİRAY İLE MİLLİ TREN SETLERİ RAYLARDA!

DEVRIM GIBI PROJE HAYATA GEÇIRILDI

Türkiye'nin önemli demir yolu projelerinden biri olan 
GAZİRAY, kent içi ulaşımı geliştirmek amacıyla inşa edildi. 
Mevcut tren hattı yenilenerek, 2 GAZİRAY hattına ve 2 
hızlı tren hattına dönüştürüldü. Gaziantep’in iki önemli 
üretim noktasını şehir içinden geçerek birbirine bağlayan 
GAZİRAY Banliyö Hattı, toplam 25 kilometrelik bir hattan 
oluşuyor. 16 durağı bulunan projede yer altından geçerken 
5,5 kilometrelik kısmıyla şehirde bariyer etkisi yaratmadan 
hızlı tren ve banliyö hatlarına hizmeti sürdürüyor. Projede, 
TÜRASAŞ tarafından üretilen GAZİRAY ile yerli ve milli ban-
liyö setleri hizmet vermeye başladı. Tren setlerinin taşıma 
kapasitesi 206’sı oturan olmak üzere toplam bin kişi olarak 
ön plana çıkıyor. İlk set teslim edilirken geri kalan 7 set için 
çalışmalar sürüyor. Setlerin teslimiyle günlük 10 bin yolcu 
taşıyan GAZİRAY’ın kapasitesi 60 bin kişiye çıkacak. 

6 Şubat 2023 tarihinde Kahramanmaraş merkezli şiddetli dep-
remlerden etkilenen 11 ilde, yıkım sonucu uzuvlarını kaybeden 
vatandaşlar için Gaziantep Büyükşehir Belediyesi "Buğday Tanesi 
Protez Ortez Yapım ve Uygulama Merkezi" umut oldu. "Eliniz, 
Kolunuz, Ayağınız Oluyoruz" projesi çerçevesinde özellikle 

deprem sırasında meydana gelen yaralanmalar sonucunda 
ortez ve protez ihtiyacı duyan birçok kişi için çalışmalar yapılıyor. 
Vatandaşların maliyetler nedeniyle büyük zorluklar yaşadığı 
öngörülerek, 11 ildeki engelliler ve ihtiyaç sahibi 840 engelli 
bireye ortez-protez talepleri ücretsiz olarak sağlandı.

DÜLÜK-OSB TÜNELİ ŞEHRE YENİ SOLUK GETİRECEK
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, Gaziantep Organize Sanayi Bölgesi Başkanlığı (GAOSB) ve 
Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM) tarafından yapılacak Dülük-OSB Tüneli inşaatı başladı. 
Yaklaşık 300 bin kişinin çalıştığı tünel , üretim bölgelerine ulaşım zamanını kısaltacak. 
Dülük Kavşağı’ndan başlayarak OSB içindeki ana arterlere ve TAG Otoyolu’na bağlanacak-
tünel , toplam 8 bin 315 metre uzunluğunda olacak. İki yönde üç şeritli yol ile hem şehir içi 
hem de lojistik trafiğe hizmet edecek. Proje kapsamında 3 bin 250 metre uzunluğunda iki 
çift tüp tünel inşa edilecek. Güzergâh boyunca sekiz köprü ve üç büyük kavşak yer alacak. 
Dülük Tabiat Parkı ve tarihi sit alanları korunarak tasarlanan projede, tünel, yüzeyde 
herhangi bir yapılaşmaya neden olmadan, 120 metre derinlikte inşa edilecek. 

Çanakkale’nin Ayvacık ilçesinde annesi 
ölen taya, bir çiftlikteki inek annelik 
yapıyor. İlçeye bağlı Şapköy köyünde 
büyükbaş ve küçükbaş hayvan yetiş-
tiriciliği yapan 62 yaşındaki Nevzat 
Kaptan, araba çarpması sonucu ölen bir 
atın başındaki bitkin tayı sahiplenerek 
ahırına götürdü. Ahırdaki “Simental” cinsi 
inek, bir süre sonra tayı emzirerek annelik 
yapmaya başladı. İneğin yanından ayrıl-
mayan tay da çiftlik sahiplerinin âdeta 
maskotu hâline geldi. Kaptan,  uzun 
yıllardır hayvan yetiştirdiğini ancak ilk 

kez böyle bir durumla karşılaştığını dile 
getirdi. Tayı, araba çarpması sonucu ölen 
annesinin başında görünce üzüldüğünü 
ve hemen çiftliğine getirdiğini anlatan 
Kaptan, şunları kaydetti:
“Hayvanlarımızın bulunduğu ahıra 
tayımızı koyduk. Ahırımızda bulunan 

ineğimiz bu yavruyu sahiplenmiş, yanına 
almış, emziriyor. Torunlarım da bu tayı 
çok seviyor. Ailemizin bir parçası oldu. 
Torunlarım da mutlu oluyor diye bu tayı 
bırakmadık ve bakıyoruz. İneğimiz de 
bu tayı çok sevdi. Beraber arazimizin 
içerisinde de geziyorlar, otlanıyorlar.”

ANNESI ÖLEN  
TAYI INEK  
EMZIRIYOR

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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İ BB ile ilgili aslında herkesin bekle-
diği son buydu: Yolsuzluk, rüşvet ve 
teröre yardım-yataklık soruştur-
ması… 

Yolsuzluk ve rüşvet iddiaları, elbet-
te yargının ortaya koyacağı deliller ve 
tespitlerle netlik kazanacak. Bizler ise 
konuyu, basına yansıyan bilgiler ve gö-
zaltına alınanların ifadeleri üzerinden 
takip ediyoruz. İddialar somutlaştı-
ğında, daha sağlıklı değerlendirmeler 
yapabileceğiz. Ancak İBB’deki rüşvet 
ve yolsuzluk iddiaları, açıkçası kimseyi 
şaşırtmıyor.

Teröre yardım ve yataklık meselesine 
gelince; 2019-2024 seçimlerinde HDP ve 
DEM ile kurulan ittifaklar, Kandil’deki 
terör elebaşlarının Ekrem İmamoğlu’na 
videolu açık desteği zaten bu konuda 
kamuoyunda hiçbir şüphe bırakmamış-
tı. Teröristbaşı Murat Karayılan’ın 2019 
seçimleri için söylediği, “İnsanlarımızın 
AKP-MHP’yi İstanbul’da bir kez daha 
yeneceklerine inanıyorum” sözleri, 
Kandil’in kimi desteklediğini apaçık 
ortaya koyuyordu.

Aslında İBB’deki para trafiğinin 
CHP’yi, sanatçıları, yazarları, yorum-
cuları, gazeteleri, televizyon kanallarını 
nasıl dönüştürüp Ekrem İmamoğlu’na 
boyun eğdirdiği gibi konuları en çok 
konuşanlar ise yine CHP’lilerin ta ken-
disiydi. 

Meşhur bir söz var ki, CHP’nin bu-
günkü halini en iyi şekilde özetliyor: 
“Herkes biliyor, geminin su aldığını… 
Herkes biliyor, kaptanın yalan söyle-
diğini… Ve herkes biliyor, zarların hileli 
olduğunu…”

CHP ve yandaşları, gelişmeleri de-
ğerlendirirken adeta papağan gibi hep 
aynı refleksi gösteriyor. 

“İBB’de rüşvet, yolsuzluk ve teröre 
yardım soruşturmasına ne diyorsu-
nuz?” diye sorulduğunda, cevapları hiç 
değişmiyor: “Mustafa Kemal Atatürk’ün 
yolundan şaşmayacağız.” 

Allah Allah… Konunun Atatürk’ün 
yoluyla ne ilgisi var? 

Kaldı ki, CHP’nin Atatürk’le ne kadar 
bağı kaldı ki?

Atatürkçü yazar Uğur Mumcu’nun şu 
sözü, durumu çok güzel açıklıyor: “Bu 
ülkede banka soyarken kar maskesi, 
ülke soyarken Atatürk maskesi 
taktılar.” 

Nasıl edindiği henüz netleşmemiş üç 
villasını mal bildirimine bile yazmayan, 
kolundaki iki milyon liralık saatle gün-
deme gelen Ekrem İmamoğlu’nu sa-
vunmak için, cebinde belki 100 lirası bile 

olmayan öğrencileri polisle çatışmaya 
sürüyorlar. Sözde devrimci ve anarşist 
gençler, dünün Anavatan Partilisi, kapi-
talist Ekrem için TOMA’dan su, polisten 
cop yiyor. Bazı mankurtlaşmış soytarı-
lar ise bozkurt işareti yaparak sokak-
larda onlara destek veriyor.

Bu süreçte, Ekrem İmamoğlu’nun 
rüşvet, yolsuzluk ve teröre yardım so-
ruşturması karşısında saf tutan bazı 
isimler fazlasıyla göze batıyor. Mesela 
Muharrem İnce… 

Mesela Müsavat Dervişoğlu 
Mesela Ümit Özdağ’ın partisi… 
Ekrem İmamoğlu’nu savunmak için 

adeta kendilerini parçalıyorlar. Kimisi 
yeniden siyasi konum kazanmak, ki-
misi seçimlerde ortada kalmamak için 

EKREM İMAMOĞLU 
ÜZERİNDEN KONUM 

ARAYANLAR!

tilki kurnazlığıyla sahneye 
çıkıyor. Biraz demokrasi, biraz 
hukuk nutuklarıyla oyuna 
dâhil oluyorlar.

Muharrem İnce’nin ise son 
iki aydır Memleket Partisi’ni 
fiilen kapatıp CHP’ye yanaş-
mak için fırsat 
kolladığı za-
ten belliydi. 
Anadolu’da 
güzel bir söz 
vardır: “Ağzını 
büzüşünden 
Ömer diyeceği 
belliydi.” 2023 
seçimlerinde 
Cumhurbaş-
kanı adayı 
olduğunda, 
CHP’liler 
tarafından 
ne şerefi ne 
haysiyeti ne 
de namusu bırakılmıştı. Mon-
taj kasetlerle hedef alınmış, 
hükümetten para almakla 
suçlanmış ve bu baskılar yü-
zünden adaylıktan çekilmek 
zorunda kalmıştı. Şimdi ise 
nasıl bir mideye sahipse, rüş-
vet, yolsuzluk ve teröre yar-
dım suçlamalarıyla hakkında 
soruşturma açılan, hatta bu 
sebeplerle tutuklanan Ekrem 
İmamoğlu’nu savunuyor. 

Saraçhane tiyatrosunda da 
bunun için yerini aldı.

Ah Muharrem Efendi, ah… 
Terör örgütü PKK’nın tüm 

unsurları tarafından destek-
lenen Ekrem İmamoğlu’nun 
ilişkilerini meşrulaştırmak 
için, İmamoğlu’nun gözaltı-
na alınması hakkında şunu 
söylemiş: “Suçlamalara ba-
kıyorum. Neymiş? PKK’lıları 
işe almış. Siz Öcalan’a ‘Sayın 
ve kurucu önder’ diyorsunuz. 
Dalga mı geçiyorsunuz aklı-
mızla bizim?” 

Muharrem Efendi, terörist-
başına “Sayın Öcalan” diyen 
hadsizler, 1991’den beri şimdi 
tekrar dönmeye çalıştığın 
CHP’nin ittifak ortaklarıdır. 
Eleştirdiğin taraf hem terörle 
mücadele eden hem de “Te-
rörsüz Türkiye” için adımlar 
atarken, bugün takla attıkların 
bir gün olsun “Teröre cephe 
alın” diyememiş ve hep terörü 

meşru görmüştür.
İstanbul’da yürütülen 

soruşturma da tam olarak 
bu ilişkilerle ilgilidir: 2024’te 
ucu Kandil’e dayanan PKK 
ile kurulan “Kent Uzlaşısı” 
meselesi… 

Madem teröristbaşı Öcalan 
konusunda bu kadar hassas-
tın, o halde 2018 Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerinde, “Başkan 
Apo’nun heykellerini dike-
ceğiz” diyen PKK’lı Selahattin 
Demirtaş’ı cezaevinde ziyaret 
etmeye neden koştura koştura 
gittin? 

HDP tabanına şirin gözüküp 
oy almak için değil mi?

Teröristbaşı Öcalan, terör 
örgütü PKK’nın kurucusudur. 

Yani senin şimdi içine gir-
meye çalıştığın CHP’nin ortağı 
DEM’in “Önderimiz Apo” dediği 
kişidir. “Kurucu önderlik” kav-
ramı, terör örgütü PKK’nın ve 
bugüne kadar ittifak yaptığınız 
DEM’in jargonudur. Bizlik bir 
durum yok… 

Ekrem İmamoğlu ise senin 
daha önce “İstanbul’da çözül-
müş bir sorun görmüyorum. 
Başarılı bulup bulmamak 
benim işim değil, ona seçmen 
karar verir ama İstanbul’da 
çözülmüş bir sorun yok” diye-
rek tarif ettiğin kişiydi. Şimdi 
ise yolsuzluk, rüşvet ve teröre 
yardım eden bir suç örgütünün 
lideri olarak tutuklandı. İstan-
bul’a bir çivi bile çakmadan 
akıbeti bu oldu.

Müsavat Dervişoğlu ve Ümit 
Özdağ da kişisel ve siyasi men-
faatlerini düşündüğü için Mu-

harrem İnce’den farksız değil. 
MHP Lideri Devlet Bahçe-

li’nin DEM’e “Teröre cephe al, 
Türkiye partisi ol” çağrısından 
rahatsız olup, iki seçimdir terör 
örgütü PKK’nın siyasi uzan-
tısıyla ittifak yaparak seçilen 
Ekrem İmamoğlu’na destek 
veren Müsavat Dervişoğlu’na 
ne demeli? 

Üstelik soruşturmanın baş-
lıklarından biri, terör örgütü 
PKK ile yapılan “Kent Uzlaşısı” 
iken… Belki de ortada dolaşan 
560 milyar TL iddiaları onun 
gözünü kamaştırmıştır?

İyi Parti’de sana yol açan ve 
“Abla” diye peşinden koştuğun 
eski Genel Başkanın Meral Ak-
şener, bu Ekrem İmamoğlu için 
“Hepimiz dürüstlük nutukları 
atıp, dürüst olduğuna kefalet 
koyup seçilmesine vesile ol-
duğumuz kişilerin daha sonra 
kocaman birer hırsız olduğunu 
anladığımızda çektiğimiz acı-
ları anlatmam mümkün değil” 
dememiş miydi? 

Bir telefon açıp “Meral Abla, 
bu İmamoğlu’na ‘kocaman 
hırsız’ demiştin. Nedir bu hır-
sızlık?” diye soramadın mı?

“Biz DEM’e göbekten bağ-
lıyız” diyen Özgür Özel, “CHP, 
HDP, İYİ Parti, Saadet Partisi 
ile Anayasa taslakları hazırla-
dık” diyen ve terör örgütü PKK 
bağlantısından İstanbul Baro 
Başkanlığı görevinden alınmış 
İbrahim Kaboğlu, HDP’lilerin 
doldurduğu Van mitinginde 
zafer işaretiyle kalabalığı se-
lamlayan Dilek İmamoğlu ile 
yan yana verdiğin adliyedeki 
pozlar bizleri gerçekten çok 
“duygulandırdı”!

Gelelim Ümit Özdağ’a… 
O da 2019 yerel seçimlerinde 

HDP ile, 2023 Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerinde ise Yeşil 
Sol (HDP) ile ittifak yaptığını 

unutup, bir yıl önce 
Ekrem İmamoğlu 
için şunları söyle-
mişti: “Siyaseten 
kutsal olmayan bir 
siyasetçi. Ben İma-
moğlu’nu Türkiye 
için ciddi bir tehdit 
ve tehlike olarak 
görüyorum. Siz 
Diyarbakır’a gidip 
HDP’lilerle, PKK’nın 
sözde anıtı önünde 
fotoğraf çektirecek-
siniz, sonra İstan-
bul’a döneceksiniz, 
İstanbul’da bir rek-

lam ajansının tasarladığı belli 
olan bir cümle kuracaksınız: 
‘Mustafa Kemal Atatürk’le bir 
bardak kahve içmek isterdim.’ 
Bu çok reklam, yüzde 100 sa-
mimiyetsiz. Mesele onu aşıyor. 
CHP, DEM’le ittifak peşinde 
olan bir parti.” Şimdi onun par-
tisinin mankurt üyeleri, korsan 
kullandıkları bozkurt işaretiyle 
Türk polisine saldırılan mey-
danlarda Ekrem İmamoğlu’na 
destek veriyor. 

“Ciddi bir tehdit ve tehlike 
olarak görüyorum” dediği ada-
mı şimdi kurtarıcı görüyor.

Ekrem İmamoğlu’na yö-
neltilen yolsuzluk, rüşvet ve 
teröre yardım-yataklık suçla-
malarını aklamaya çalışan bu 
zavallılık, zaten bunların sicili-
ne çok güzel yakışıyor. Ekrem 
İmamoğlu bile sorguda çoğu 
soruya cevap veremediği için 
“Bu soruyu muhatap almıyo-
rum” diyor. 

Muharrem İnce, Müsavat 
Dervişoğlu, Ümit Özdağ gibi 
isimler ise Ekrem’den daha 
Ekremci olmuş durumda. 
Acaba hangi siyasi ve kişisel 
menfaatleri umuyor ve ne bek-
liyorlar?

Neredeyse “Ekrem İma-
moğlu’nu cezaevinden çıkarın 
onun cezasını biz çekeriz” di-
yecek noktadalar…
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Türkiye Tabiatını Koruma Derneği 
(TTKD) bilim danışmanı Dr. Erol Kesici, 
özellikle Akdeniz, Ege, İç Anadolu ve 
Güneydoğu Anadolu bölgelerinde, 
2025 yılında ciddi kuraklık riskleri 
yaşanabileceğine dikkat çekti. Mete-
oroloji Genel Müdürlüğünün kuraklık 
analizi haritalarında, bu 4 bölge için 
‘şiddetli kuraklık’ uyarısı bulunuyor.

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün 
2025 yılı ocak ve şubat aylarına ait 
yağış, sıcaklık ve kuraklık analiz 
raporlarına göre yağışlarda ge-
çen yıllara göre düşüş yaşanırken, 
sıcaklıkların artması, meteorolojik 
kuraklık olaylarını da artırdı. TTKD 
bilim danışmanı Dr. Erol Kesici, 2025 
yılında başta Akdeniz olmak üzere, 
Türkiye’de 4 bölge için kuraklığın çok 
ciddi risklere neden olabileceğine 
dikkat çekti. 2020 yılı öncesi 10,9 gün 
olan yağışlı gün sayısının sonraki 
yıllarda ciddi düşüşle yıllık ortalama 
5,9 güne kadar gerilediğini belirten Dr. 
Kesici, son 10 yılda önceki yıllara göre 
azalan karla örtülü gün sayısının da 
6,2 güne kadar düştüğünü açıkladı. 
Dr. Kesici, bu sebeplerle Ege, Akdeniz, 
İç Anadolu ve Güneydoğu Anadolu 
bölgelerinde olağanüstü yüksek hava 
sıcaklıklarına bağlı ilerleyen günlerde 
suya ulaşmakta çok ciddi sorunlar 
yaşanabileceği uyarısında bulundu.

Tarımsal üretimde de muhtemel 
aşırı kuraklık nedeniyle çok ciddi 
kayıplar yaşanabileceğini belirten 
Dr. Erol Kesici, “Bölgede yaşanacak 
kuraklık nedeniyle oluşturulacak kriz 
yöntemleriyle acil önlemler alınması 
gerekmektedir” dedi. 

Yağışlar Ege ve Akdeniz bölgeleri, 
Marmara Bölgesi ile İç Anadolu’nun 
batısı, Hatay, Artvin, Ardahan, Erzu-
rum, Bingöl, Van ve Mardin çevrele-
rinde normallerine göre yüzde 60’tan 
fazla azaldı. Karadeniz Bölgesi hariç 
tüm bölgelerde normalleri altında 
yağış alırken, normaline göre en fazla 
azalma yüzde 74 ile Ege Bölgesi’nde 
gerçekleşti. DHA

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü verilerine göre, 
15-16 Mart’taki sıcak hava 
dalgası nedeniyle ülke genelinde 
yaz mevsimine benzer günler 
yaşandı. Bu ayın 16 gününde 
ortalama sıcaklık 10,2 derece 
ölçüldü. Sıcaklık mevsim nor-
mallerinin 2,5 derece üzerinde 
gerçekleşti. Mart ayı mevsim 
normallerine bakıldığında  
ise Türkiye genelinde 
13 il ve 17 
ilçede 
sıcaklık  
rekoru  
kırıldı.

Diyarbakır’da 65 yıllık ayakkabı ustası 
Mehmet Emin İpek, özel siparişle eski 
model ayakkabılar yapıyor. Diyarbakır’da 
10 yaşında ayakkabı tamirciliğine baş-
layan İpek, mesleğini yıllardır ilk günkü 
heyecanla sürdürüyor. Merkez Sur ilçesi 
Cami Kebir Mahallesi Müze Sokak’ta 
10 metrekarelik dükkânında ayakkabı 
ustası olarak geçimini sağlayan 75 
yaşındaki İpek, özelikle 1980’den önce 
tercih edilen ayakkabı modellerini özel 
siparişle üretiyor. İpek,  işini severek 
yaptığını ve müşterileri ile çok güzel iliş-
kileri olduğunu anlatarak, 1960 yılında 
başladığı işi ile 4 çocuk büyüttüğünü 
belirtti. Ustasından çok şey öğrendiğini 
ifade eden İpek, şöyle konuştu: 

“Ustam sanatkârdı, güzel bir sanatı 
ve ahlakı vardı. O zaman Diyarbakır’da 
çok kunduracılar vardı, bir kısmı çivili 
ayakkabı bir kısmı da dikişli, elle dikilen 
ayakkabılar yapardı. Ben bu sanatı 
sevdim, heveslendim. Ustaların ellerine 
bakardım. O dönemlerde ayakkabıya 
çakılan çivi eğildiği zaman biz onu elle 
düzeltirdik. Önce çırak, sonra kalfa 
oldum. Kalfalıktan sonra baktım her şeyi 
öğrenmişim kendi dükkanımı açtım. 10 
metrekarelik dükkânımda 40 senedir bu 
mesleği yapıyorum. Müşterilerimle güzel 
bir ilişkim var.”

13 IL VE 
17 ILÇEDE MART  
AYI SICAKLIK 
REKORU KIRILDI
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4 BÖLGEDE

ÖZEL SIPARIŞLE 
ESKI MODEL 

AYAKKABILAR 
YAPIYOR
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Trafikte kurallara uygun araç kullanmak, sadece bir yasal 
zorunluluk değil, aynı zamanda tüm yol kullanıcılarının 

güvenliğini sağlamanın en önemli adımıdır. Trafik kural-
larına uymak, kazaların önlenmesinde büyük rol oynar. 
Sürücüler, hız limitlerine uymalı, sinyal vermeli, güvenli 

takip mesafesi bırakmalı ve alkol ya da uyuşturucu 
maddelerden kaçınmalıdır. Ayrıca, cep telefonu kullanımı 

gibi dikkat dağıtıcı unsurlardan da kaçınılmalıdır. Trafik 
kurallarına uymamak, sadece para cezası ile sonuçlan-
maz. Hatalı davranışlar, büyük kazalara yol açabilir ve 
hayati tehlikelere sebep olabilir. Bu nedenle kurallara 

uymak, toplumsal bir sorumluluktur. Unutmayalım, 
trafikte dikkat, saygı ve hoşgörü, hayat kurtarır.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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TRAFIKTEKI HAYAT SIGORTASI; KURALLARA UYMAK!

Honda, yeni Electronic Clutch 
(E-Clutch) teknolojisini taşıyan 

CB650R ve CBR650R modellerini Türki-
ye’de satışa sundu. Bu modeller, Neo 
Sports Café tasarımıyla dikkat çekerken, 
E-Clutch teknolojisi sürücülere konforlu 
bir sürüş deneyimi sunuyor. E-Clutch, 
vites değiştirirken debriyaj kolu 
kullanma ihtiyacını ortadan kaldırırken, 
manuel kullanımda da esneklik sağlıyor. 
CB650R, 635 bin TL, CBR650R ise 647 bin 

TL satış fiyatlarıyla Honda bayilerinde 
yerini aldı. Honda, 2023 yılında EICMA 
fuarında tanıttığı yeni E-Clutch tekno-
lojisiyle, sürüş keyfini artıran bir sistem 
geliştirdi. Bu teknoloji, manuel debriyaj 
kullanımı yerine elektronik sistemle 
vites değişimi sağlıyor. Hem CB650R 
hem de CBR650R modelleri, sportif 
tasarımları ve performanslarıyla öne çı-
karken, yeni 5 inçlik TFT ekran ve Honda 
RoadSync bağlantısı da sunuluyor.

Toyota, Hilux GR SPORT modelini tanıttı. 
Türkiye’de mayıs ayında satışa sunu-

lacak olan Hilux, en iddialı pick-up modeli 
olma unvanını daha da güçlendirecek. Toyota 
Türkiye Pazarlama ve Satış A.Ş. CEO’su Ali 
Haydar Bozkurt, “Hilux, Türkiye’de güçlü bir 
müşteri kitlesine sahip. 2024’te segmentinde-
ki payının yüzde 20’ye ulaşmasını bekliyoruz. 
Hilux GR SPORT’un satışlarının ise 1.000 adedi 
geçeceğini tahmin ediyoruz” dedi. Toyota’nın 
ticari araç atağını başlatacak olan Hilux GR 
SPORT’un, Türkiye pazarındaki büyüme 

stratejilerine katkı sağlayacağına dikkat çeken 
Bozkurt, “Hilux, son 4 yılda satılan pick-up’la-
rın yüzde 41’ini oluşturuyor. 2025 yılı boyunca 
hafif ticari araç atağımız sürecek ve Toyota 
Professional ailesi altındaki araçlarımız için 
10 yıla kadar garanti imkânı sunmaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı. Toyota Türkiye 
olarak hedeflerini de açıklayan Bozkurt, “Bu 
yıl 85 bin adetlik rekor bir satış hedefliyoruz. 
Ocak-şubat döneminde tüm zamanların en 
yüksek satış rakamına ulaştık ve pazarda 
ikinci sırada yer aldık” dedi.

HONDA’NIN IKI YENI 
MODELI YOLLARDA

TOYOTA’DAN  
TICARI ARAÇ ATAĞI

CE
N

GI
Z 

ER
O

LD
U

AL
I H

AY
DA

R 
BO

ZK
UR

T

SE
LÇ

UK
 N

AZ
IK

OSD, 50. YILINDA
 HEDEFLERINI

YÜKSELTTI

BAYRAM TATILINDE 
ARAÇ KIRALARKEN

DIKKAT!

Otomotiv Sanayii Derneği (OSD), 50. Olağan 
Genel Kurulunu gerçekleştirerek sektörde 
önemli bir dönüm noktasına ulaştı. Genel 
Kurulda, 2022 yılında Başkanlık görevini 
devralan Cengiz Eroldu, yeniden OSD 
Başkanı olarak seçildi. Eroldu, Türk otomotiv 
sektörünün 50 yılda 33 milyon araç üretip, 
20 milyon araç ihraç ettiğini ve 2024 yılı 
itibariyle üretim kapasitesinin 2,2 milyona 
yükseldiğini belirtti. Ayrıca, 50 milyar 
dolarlık ihracat hedefinin Türkiye ekono-
misine olan katkısını daha da artıracağını 
ifade etti. Eroldu, Türk otomotiv sanayisinin 
büyüme hedeflerine ulaşmasında önemli 
bir kilometre taşı olduğunu söyledi. Eroldu, 
sektördeki yeni yatırımlar ve hedeflerin 
Türkiye’nin otomotiv kapasitesini 3 milyon 
adede kadar çıkaracağını belirtti. Ayrıca, 
2028 hedefleri arasında kapasiteyi 2,5 
milyon araca çıkarmak, ihracatı 50 milyar 
dolara taşımak ve alternatif yakıtlı araçların 
üretim payını %80’e yükseltmek bulunuyor.

Bayram tatili yaklaşırken araç kiralama 
talebi artıyor. LenaCars Genel Müdürü 
Selçuk Nazik, güvenli ve sorunsuz bir araç 
kiralama için önemli uyarılarda bulundu. 
Nazik, “Güvenilir firmaları tercih edin, 
beklenmedik sürprizlerle karşılaşmayın” 
dedi. Bu yıl, sıkı finansal politikalar 
nedeniyle araç kiralama şirketleri 
filolarını küçülttü ve araç parkı 250.000 
seviyelerine geriledi. Bu durum, fiyatların 
yükselmesine yol açtı. Nazik, tatil dönem-
lerinde mağduriyet yaşamamak için erken 
rezervasyonun önemine dikkat çekti. 
Ayrıca, taklit araç kiralama sitelerinin 
arttığını belirten Nazik, “Şüphe uyandıran 
düşük fiyatlarla çalışan sahte platform-
lardan kaçının. Rezervasyonları güvenilir 
sitelerden yapın” uyarısında bulundu. 

Chery, Türkiye pazarındaki başarısını kutlu-
yor. Sadece 2 yıl içinde 100 bin adetlik araç 

satışına ulaşan Chery, SUV segmentinde Çinli marka-
lar arasında en çok satan marka olma unvanını elde 
etti. TIGGO ve OMODA serileri ile Türkiye pazarında 
büyük ilgi gören marka, kullanıcı odaklı yaklaşımı 
ve kaliteli hizmet anlayışıyla dikkat çekiyor. Chery, 
Türkiye’deki satışlarının 100 bin adede ulaşmasının 

ardından, markanın kullanıcı dostu hizmetlerini 
de vurguluyor. 7/24 servis hizmeti, hızlı onarım, 
acil yol yardımı gibi özelliklerle, kullanıcılarının 
her an yanlarında olan Chery, yalnızca ürünleriyle 
değil, sunduğu kapsamlı hizmetlerle de güven 
kazandı. Bu başarı, markanın Türk kullanıcılarıyla 
kurduğu güçlü bağın ve güvenin bir göstergesi 
olarak öne çıkıyor.

Škoda Auto, 2024 yılında 27.8 milyar 
euro satış geliri elde ederek, önceki yıla 
göre %4.7 büyüme sağladı. Kârlılığını 
%20 artıran marka, elektrikli araç satış 
hedeflerini 2025’te iki katına çıkarmayı 
hedefliyor. Enyaq, Avrupa’da en çok tercih 
edilen elektrikli modeller arasında yer 
alırken, Epiq SUV ve Vision 7S konseptiyle 
yeni elektrikli araçlar yola çıkacak. Škoda, 
2024’te global teslimatlarını %6.9 artırarak 
926.600 araca ulaştı. Avrupa’da ise en çok 
satan dördüncü otomobil üreticisi oldu. 
Marka, Hindistan ve Vietnam pazarlarında 
büyümeye devam ederken, karbon nötr 
hedeflerine yönelik de adımlar atıyor.

Hyundai Motor Türkiye, CEO görevine 30 yıldır 
markada görev yapan YongJin Alex Kim’i atadı. 
2021’den beri CEO olarak görev yapan Sangsu 
Kim, Türkiye’deki görevini tamamlayarak 
Güney Kore’ye döndü. Hyundai Motor Türki-
ye’nin yeni CEO’su YongJin Alex Kim, daha önce 
Hyundai Motor Slovakya ve Hyundai Motor 
Çekya’da CEO olarak görev almıştı. 

Kim, son olarak Hyundai Motor Avrupa’da 
İş Stratejisi Başkan Yardımcısı ve Global Satış 
Başkan Yardımcısı olarak görev yaptı. Hyun-
dai’deki 30 yıllık kariyerinde önemli başarılara 
imza atan Kim, Türkiye’deki yeni görevine 
başladı. Hyundai Motor Türkiye, 1997’den bu 
yana üç milyondan fazla araç üreterek Türkiye 
ekonomisine büyük katkı sağlıyor.

HYUNDAI MOTOR 
TÜRKIYE’YE CEO

CHERY, TÜRKIYE’DE 100 BIN SATIŞA ULAŞTI

VOLVO’NUN GÜVENLIĞI YAPAY ZEKÂDA

Volvo Cars, sürüş destek sistemleri (ADAS) gibi güvenlik yazılımlarını 
daha hızlı ve etkili bir şekilde geliştirmek amacıyla yapay zekâ destekli 
sanal ortamları kullanıyor. Bu çalışmalarla daha da güvenli otomobil-
ler üretmeyi hedefliyor. Volvo Cars, güvenlik yazılımlarını hem sanal 

ortamlar hem de gerçek dünya testleriyle geliştiriyor. Sanal ortamlarda 
yapılan testler, güvenli, ölçeklenebilir ve maliyet açısından verimli 
çözümler sunarken, Volvo Cars’ın yapay zekâ ve yazılım şirketi olan 
Zenseact ile iş birliği sayesinde bu ortamlar daha da ileri taşınıyor.

Trafikte hoşgörülü olmak, güvenli ve huzurlu bir 
yolculuk için kritik öneme sahip. Sürücüler, diğer 
yol kullanıcılarına saygı göstererek, kazaların 
önüne geçebilir. Ayrıca, acil durum araçlarına yol 
vermek hayat kurtarırken, trafik güvenliğini artırır.

YAŞAMA 
YOL VER!

Trafik, her geçen gün artan araç sayısı ile daha karmaşık 
hâle gelirken, güvenli ve huzurlu bir seyir için sürücülerin 
hoşgörülü ve saygılı davranması büyük önem taşıyor. 
Uzmanlar, trafik kazalarının önlenmesi için sürücüler 
arasında daha fazla saygı ve anlayış gerektiğine dikkat 
çekiyor. Trafikte seyir hâlindeyken, acil durum araçlarına 
yol vermek sadece bir kural değil, aynı zamanda hayati 
önem taşıyan bir davranış biçimidir. Ambulans, itfaiye, po-
lis araçları gibi öncelikli araçlar, acil müdahale gerektiren 
durumlarda trafikte her zaman öncelikli geçiş hakkına 
sahiptir. Türkiye’deki trafik kurallarına göre, bu araçların 
geçişi engellenmemelidir. Kavşaklarda ve trafik ışıkla-
rında, öncelikli araçların geçişine engel olunmamalıdır. 

Hatalara karşı anlayış
Uzmanlar, trafik kazalarının en önemli sebep-

lerinden birinin sürücülerin stresli ve sabırsız 
tavırları olduğunu belirtiyor. Hoşgörülü bir 
yaklaşım, kazaların önlenmesine büyük kat-
kı sağlar. Trafikte hoşgörü, diğer sürücülere 
saygı duymayı ve olası hatalarına karşı 
anlayış göstermeyi içerir. Özellikle yo-
ğun trafik ortamlarında sabırlı olmak, 
büyük kazaların önüne geçilmesi-
ne yardımcı olur. Sürücüler, yan-
lış hareketlerde bulunan diğer 
yol kullanıcılarına sinirli 
tepkiler vermek yerine, 
sakin ve dikkatli bir 
şekilde yollarına 
devam etme-
lidir.

SÜRÜCÜLER NE YAPMALI?
Ambulansa yol vermek için sürücülerin dikkat etmesi  

gereken birkaç basit kural var. Siren sesini duyan 
bir sürücünün hemen sağa çekmesi gerekir. Sağ 

şerit tamamen boşsa, sürücü hızını azaltarak 
ambulansın geçişine engel olacak bir durum 

yaratmamalıdır. Ayrıca fermuar sistemi 
ile de ambulans hedefine hızlı bir şekilde 

ulaşır. Ayrıca, kavşaklarda veya trafik 
ışıklarında ambulansın geçişine 

olanak sağlanmalıdır. 
Bir ambulansın, bir hayatı 

kurtarmak için yola 
çıktığını unutmamak 

gerekir.

AMBULANSA YOL VERIN!
Trafikte seyir halindeyken, acil durumlarda ambulansa yol vermek, sa-
dece bir kural değil, hayat kurtaran bir davranış biçimidir. Ambulans, 

polis, itfaiye ve diğer öncelikli araçlar, acil müdahale gerektiren 
durumlar nedeniyle her zaman trafikte öncelikli hareket 

etmelidir. Ancak, bu önemli kuralın günümüzde 
yeterince dikkate alınmadığı gözlemlen-

mektedir.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

ŠKODA AUTO’DA 
GÜÇLÜ BÜYÜME

YongJin Alex Kim

MG’nin yeni premium sedan modeli MG7, Türkiye pazarına 
bu yılın ikinci çeyreğinde adım atmaya hazırlanıyor. 1.5L 

turbo motoru ve 170 PS gücüyle dikkat çeken MG7, şık “Fastback” 
tasarımı, yüksek performansı ve gelişmiş teknolojileriyle lüks sedan 
segmentine yeni bir soluk getirecek. 4884 mm uzunluğu ve 2778 mm 
aks mesafesiyle geniş bir iç mekân sunan MG7, 360 derece kamera 
ve 9 hoparlörlü BOSE ses sistemi gibi üst düzey donanımlara sahip. 
7 ileri çift kavramalı şanzımanı ile 0’dan 100 km/s hıza 9.5 saniyede 
ulaşabilen model, verimliliğiyle de dikkat çekiyor (7 lt/100 km). MG7, 
Türkiye’deki lüks sedan pazarında güçlü bir rakip olarak yerini alacak 
ve MG markasının premium segmentteki iddiasını güçlendirecek.

MG7, PREMIUM SEDAN 
PAZARINI SALLAYACAK

TRAFIKTE SAYGI 
HAYAT KURTARIR



Türkiye otomotiv tedarik sanayinin çatı 
kuruluşu Taşıt Araçları Tedarik Sanayicileri 

Derneği’nin (TAYSAD) 46’ncı Olağan Genel Kurulu 
gerçekleştirildi. Toplantıda, TAYSAD’ın yeni başkanı 
Yakup Birinci oldu. Birinci, yeni dönemde derneğin 
hedeflerini, “TAYSAD 5.0” sloganıyla belirledik-
lerini açıkladı. Birinci, Endüstri 4.0’ın ardından 
gelen bu yeni dönemi, çeviklik, dayanıklılık ve 
rekabetçilik gibi ana kılavuzlar çerçevesinde 
yürüteceklerini vurguladı. 

Genel Kurulda ayrıca, otomotiv sanayinin gele-
ceği ve rekabetçiliği için alınması gereken önlemler 
tartışıldı. Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcısı 
Zekeriya Çoştu, lojistik maliyetlerinin azaltılması 
için bakanlık olarak bir seferberlik başlattıklarını 
belirtti. Çoştu, yeşil dönüşüm ve raylı sistem ulaşım 
alternatiflerine yönelik önemli adımlar atılacağını 
söyledi. TAYSAD Başarı Ödülleri de sahiplerini 
buldu. En fazla ihracat yapan firmalar arasında 
Bosch birinci olurken, patent kategorisinde de 
Tırsan Treyler ödül aldı. Yeni dönemin sloganı olan 
TAYSAD 5.0, sanayinin dönüşümüne öncülük etmek 
için önemli bir adım olarak öne çıkıyor.
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BALIKÇILAR, BEREKETLI SEZONDAN MEMNUN

Samsunlu balıkçılar, bu yıl nadir görülen ve 7 yılda bir yaşanan bereketli sezonun keyfini çıkarıyor. Karadeniz’in hırçın yüzü, bu 
sezon cömert bir şekilde balıkçılara yüzünü gösterdi. Palamut, hamsi, istavrit, mezgit, barbun ve çinekop gibi balık türleri bu yıl 

bolca avlandı. Balık satıcısı Onurcan Köse, sezonun genel olarak çok verimli geçtiğini, ancak ramazan nedeniyle balık piyasasında 
bir durgunluk yaşandığını belirtti. Köse, “Hamsi, istavrit ve mezgit kilogram başına 150 liradan satılıyor. Barbun ve somonun kilosu 

ise 200 liradan alıcı buluyor. Levrek 300 TL, çipura 350 TL, kalkan balığı ise 800 TL’den satılıyor” dedi. Bu sezonun, yedi yılda bir 
yaşanan bolluk olduğunu vurgulayan Köse, “Bu sene balık çeşitliliği fazlaydı ve fiyatlar oldukça uygundu. Lüfer hariç her türlü balık 

boldu. 15 Nisan’da sona erecek olan sezonun ardından somon, alabalık, levrek ve diğer balıklara yöneliyoruz” dedi. İHA

GABAR’DA HEDEF 100 BIN VARILI AŞMAK

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, AK Parti iktidarının Türkiye’deki Ar-Ge 
altyapısını büyük ölçüde güçlendirdiğini 
belirterek, “AK Parti iktidara geldiğinde 
Ar-Ge diye bir kavram yoktu. Türkiye’de 
Ar-Ge personeli sayısı sadece 29 bindi, şimdi 
ise 292 bin” dedi. 

Muğla’da AK Parti İl Başkanlığını ziyaret 
eden Bakan Kacır, iktidar dönemindeki 
ekonomik gelişmeleri anlattı. Organize Sanayi 
Bölgelerindeki çalışan sayısının 415 binden 2 
milyon 700 bine yükseldiğini belirten Bakan 
Kacır, “Teknoparkların sayısı 2’den 105’e çıktı, 
Ar-Ge harcamaları ise 1,2 milyar dolardan 16 
milyar dolara ulaştı” diye konuştu. Savunma 
sanayisinde de büyük ilerlemeler kaydettikle-
rini vurgulayan Bakan Kacır, Türkiye’nin yerli 

üretimle savunma araçlarındaki öz yeterliliğini 
yüzde 80’e çıkardığını açıkladı. Kacır, Tür-
kiye’nin dijitalleşme ve yeşil dönüşüm gibi 
alanlardaki hedeflerine de dikkat çekerek, 
“Bu başarıyı tüm sektörlere daha hızlı yaygın-
laştırmak istiyoruz” dedi.

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) 
Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, 
2024 yılında turizm sektöründe 65 milyar 
dolar gelir hedeflediklerini açıkladı. 
Bağlıkaya, Türkiye’nin güvenli turizm 
destinasyonu imajını koruyarak, iç ve 
dış pazarlarda hareketlilik beklediklerini 
belirtti. Ayrıca, turizmde gastronomi, 
kültür ve sağlık turizmi gibi yeni alanlara 
odaklanacaklarını ifade etti. 

Bağlıkaya, Türkiye’nin turizmde 
Almanya, Rusya ve İngiltere gibi güçlü 
pazarlarla olan ilişkilerini sürdüreceklerini 
ve Orta Avrupa ülkelerinden gelen turist 
akışını artırmayı hedeflediklerini söyledi. 
Ayrıca, 2025 yılında da rekor kırmayı 
hedeflediklerini belirterek, Türkiye’nin 
potansiyelini artırmak için çalışmalarına 
devam edeceklerini vurguladı. “Turizm 
Yüzyılı Projesi” ile Anadolu’nun gizli kalmış 
köylerini turizme kazandırmayı amaçladık-
larını ve KKTC’nin de tanıtımını yapacakla-
rını sözlerine ekledi. 

DIŞA BAĞIMLILIK
SONA ERECEK

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Sakarya Gaz Saha-
sı’ndaki üretimin 2028’de 5 katına çıkacağını ve Türkiye’nin konutlarda kul-
landığı doğal gazın tamamının bu sahadan karşılanacağını duyurdu. Ayrıca, 

Gabar Dağı’ndaki petrol üretiminin de 100 bin varili aşacağı hedeflendi.
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Sakarya Gaz 
Sahası’nda Türkiye’nin enerji ba-
ğımsızlığını artıran önemli geliş-
meleri duyurdu. Bakan Bayraktar, 
sahadaki mevcut üretimle 3 mil-
yon hanenin doğal gaz ihtiyacını 
karşıladıklarını belirterek, 2028 
yılında üretimin 5 katına çıkarak, 
Türkiye’nin konutlarda kullandığı 
doğal gazın tamamının Sakarya 
Gaz Sahası’ndan karşılanacağını 
ifade etti. Bakan Bayraktar, Tür-
kiye’nin genç nüfusu ve büyüyen 
ekonomisiyle enerji talebinin 
arttığını, son 23 yılda petrol ve 
doğal gaz talebinin 3 kat arttığını 
vurgulayarak, “Enerjideki bağım-
sızlık meselesi bizim için bir milli 
güvenlik meselesidir” dedi. 

2016 yılında uygulamaya 
koydukları Milli Enerji ve Maden 
Politikası ile enerjide dışa bağım-
lılığı azaltmayı hedeflediklerini 
ifade etti. Bayraktar, Türkiye’nin 
dünyanın en modern sondaj ve 
sismik arama gemilerine sahip 
olduğunu ve petrol ve doğal gaz 

aramacılığında yabancı şirketlerle 
ortaklıkları sonlandırarak, tama-
men yerli kaynaklarla çalışmala-
rını sürdürdüklerini söyledi.

Gaz üretimi artıyor
2020’de Sakarya Gaz Sahası’n-

da Cumhuriyet tarihinin en büyük 
doğal gaz keşfi gerçekleştirilmişti. 
Bayraktar, bu keşfin ardından 
kısa bir süre içinde gazı karaya 
getirmeyi başardıklarını ve şu 
an 3 milyon hanenin doğal gaz 
ihtiyacını kendi kaynaklarından 

karşıladıklarını söyledi. Bakan 
Bayraktar, “İnşallah bu yıl nisan 
ayında önemli bir kilometre taşına 
ulaşacağız ve üretimimizi yüzde 
25 artıracağız. 2028’de, Sakarya 
Gaz Sahası’ndan elde ettiğimiz 
üretimle Türkiye’nin konutlarda 
kullandığı gazın tamamını kendi 
gazımızdan sağlayacağız” ifadele-
rini kullandı.

Enerjide bağımsızlık 
Bakan Bayraktar, Türkiye’nin 

yurt dışında da enerji arama 
çalışmalarını hızlandırdığını 
belirterek, Somali, Libya, Irak, 
Azerbaycan, Türkmenistan ve Af-
rika’da doğal gaz ve maden arama 
faaliyetleri yürüttüğünü ifade etti. 

Ayrıca, Nijer’deki altın made-
ninden 2026’da yaklaşık 3,5 ton 
altın üretmeyi hedeflediklerini 
açıkladı. Bu adımlar, Türkiye’nin 
enerji bağımsızlığını artırmak 
ve dünya genelinde stratejik 
enerji kaynaklarına sahip olmak 
amacıyla atılan önemli adımlar 
arasında yer alıyor.

TURIZMDE 
HEDEF 65 MILYAR 

DOLAR GELIR

TAYSAD 5.0 ILE  
DÖNÜŞÜM SÜRECI BAŞLIYOR

AR-GE PERSONELI 
29 BINDEN 292 BINE ÇIKTI

Sakarya Gaz Sahası’nda üretim 2028’de 5 katına çıkacak

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 
Abdulkadir 
Uraloğlu

BENZIN, MOTORIN
VE OTOGAZA 
ZAM GELIYOR

Benzine 1 lira 30 kuruş, motorine 1 lira ve 
otogaza 65 kuruş zam bekleniyor. Sektör 
kaynaklarından alınan bilgiye göre, 
benzine haftaya salı gününden itibaren 1 
lira 30 kuruşluk bir artış yapılacak. 

Motorine çarşamba günü 1 liralık zam 
uygulanması öngörülürken, otogazda ise 
perşembe günü geçerli olmak üzere 65 
kuruşluk bir artış bekleniyor. Zam oranla-
rının, kurdaki dalgalanmalara bağlı 
olarak güncellenebileceği belirtiliyor.

Bakan Alparslan Bayraktar, Sakarya Gaz Sahası’ndaki gelişmeleri 
petrol üretimiyle de desteklediklerini belirterek, Gabar Dağı’nda 

yer alan petrol sahasında önemli bir üretim artışı sağlandığını aktardı. 
“Gabar’da şu anda 80 bin varil petrol üretir hâle geldik ve hedefimiz 

100 bin varili aşmak. Bu bölgede Türkiye’nin en kaliteli petrolünü 
üretiyoruz” diye konuştu. Bayraktar, terör nedeniyle uzun süre 
ulaşılmayan bu bölgede, 90’dan fazla kuyu faaliyetinin sürdüğünü ve 
Türkiye’nin yerli üretim kapasitesini her geçen gün artırdığını söyledi.

Yaşar Topluluğu’nun tarım, hayvancılık 
ve balıkçılık sektörlerindeki öncüsü 

Çamlı Yem Besicilik, İzmir’in Bornova 
ilçesinde yıllık 55 milyon kültür balığı işleme 
ve paketleme kapasitesine sahip yeni 
tesisini faaliyete geçirdi. Yeni yatırım, 
Türkiye’de kültür balıkçılığı sektöründeki 
liderliğini pekiştiren şirketin, yurt içi ve 
yurt dışı pazarlarda daha iddialı bir konuma 
gelmesini sağlayacak. Çamlı Yem Besicilik 
Genel Müdürü Tunç Tuncer, “Yeni tesisimizle 
birlikte yıllık 55 milyon adet kültür balığı 
işleme kapasitesine ulaşacağız. Çiftlikleri-
mizde yetiştirdiğimiz balıklar, son paketleme 
sürecinin ardından Türkiye’nin ve dünyanın 
dört bir tarafındaki sofralara ulaşacak. 
Levrek ve çipura gibi balıklarda işlenmiş ve 
dondurulmuş ürünler üreterek, yurt içi ve 
yurt dışı pazarlara yönelik özel paketlemeler 
yapacağız” dedi. İhracat konusunda güçlü bir 

performans sergileyen Çamlı Yem Besicilik, 
2024 yılında İngiltere ve Tayland’ı da dahil 
ederek 20’den fazla ülkeye yaklaşık 28 
milyon USD’lik ihracat gerçekleştirdi. Şirket, 
dünya genelinde artan hayvansal protein 
talebine paralel olarak, Türkiye’nin levrek 
ve çipura üretiminde Avrupa pazarındaki 
liderliğini sürdürmeye devam ediyor.

Emlakjet CEO’su Tolga İdikat, salgın 
sonrası dönemde, kent merkezlerinden 

uzak bölgelere yapılan konutlara olan ilginin 
arttığını belirtti. Alıcıların tercihlerinin yaşam 
alanlarındaki değişimlerle şekillendiğini ifade 
eden İdikat, “Hibrit ve uzaktan çalışma sistem-
lerinin devam etmesiyle çalışma odası gibi çok 
amaçlı alanlara olan talep arttı. Bu noktada 2+1 
ve 3+1 daireler en çok tercih edilen seçenekler” 
dedi. İdikat, konut alıcılarının, sosyal donatılar 

ve yeşil alanlara sahip, daha sakin ve doğal 
alanlara yöneldiğini, şehir merkezlerine yakın 
ama huzurlu yerleşimlerin ilgi çekici hâle 
geldiğini söyledi. Son olarak, şehir merkez-
lerinden uzak bölgelerdeki konutların, daha 
geniş yeşil alanlara sahip ve daha ekonomik 
fiyatlı olmaları nedeniyle tercih edildiğini ifade 
eden İdikat, akıllı ev sistemlerinin ve sosyal 
donatıların da alıcılar için önemli birer tercih 
sebebi haline geldiğini sözlerine ekledi.

ÇAMLI YEM, BALIK ÜRETIMINDE

KONUT ALIMINDA ŞEHIR DIŞINA ILGI ARTIYOR

REKOR KIRACAK

Adnan Naci Faydasıçok

EMEKLIYE BAYRAM IKRAMIYESI ÖDEMESI BAŞLADI
SGK, emeklilere Ramazan Bayramı ikramiyelerini bugün ödemeye başlıyor. SSK, Bağ-Kur ve 
Emekli Sandığı emeklilerine yapılacak ödemeler, belirlenen tarihlerde hesaplara yatırılacak. 
İlk ödemeler 3 bin TL olarak yapılacak, fark ödemesi ise yasalaşan teklif sonrası yapılacak.

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), 
emeklilere yönelik Ramazan Bay-
ramı ikramiyesi ödemelerine bu-
gün itibarıyla başlıyor. Ödemeler, 
SSK, Bağ-Kur ve Emekli Sandığı 
kapsamındaki emeklilere, ödeme 
tarihlerine göre yapılacak.

SSK kapsamında emekli 
olanlara, maaş ödeme günlerine 
göre 24, 25 ve 26 Mart tarihlerinde 
ikramiyeler ödenecek. Bağ-Kur 
emeklilerinin ödemeleri ise 27 
Mart’ta hesaplarına yatırılacak. 
Emekli Sandığı kapsamındaki 

emeklilere ise ödemeler, nisan 
dönemi maaşlarıyla birlikte 28 
Mart’ta yapılacak.

İlk ödeme 3 bin TL
Emekli bayram ikramiyesinin 

4 bin TL’ye çıkarılmasını içeren 

teklif TBMM’de henüz yasalaşma-
dığı için, emeklilere ilk etapta 3 bin 
TL ödeme yapılacak. 

Teklif yasalaşarak Resmi Ga-
zete’de yayımlandığında ise fark 
ödemesi en kısa sürede hesaplara 
yatırılacak.

Mehmet Fatih Kacır

Alparslan Bayraktar

Tunç Tuncer

Tolga İdikat



Bolu Kartalkaya 
Kayak Merkezi'nde 
78 kişinin hayatını 

kaybettiği Grand 
Kartal Otel yangını-

na ilişkin bilirkişi 
raporu hazırlandı.
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Her türlü dini ve 
milli bayramların 
vazgeçilmez cümlesi: 
“Hassas dönemde geç-

tiğimiz şu günlerde…” diye baş-
lar. Çünkü coğrafyamızda an 
be an yaşadıklarımız bize bunu 
söylemeyi zorunlu kılıyor. Han-
gi yönüyle bakarsanız bakın, 
içinde bulunduğunuz coğrafya 
kaderinizi doğrudan etkiliyor. 

Her gün yeni bir gündemle 
uyandığımız ülkemizde top-
lumsal hafızayı tazeleyen, 
kuşaktan kuşağa aktarılan, 
insanları birbirine yaklaştıran, 
milli birlik ve beraberlik duygu 
ve düşüncelerini pekiştiren, 
toplumu toplum yapan, toplumu 
bir arada tutan en önemli kültü-
rel değerlerimiz olan milli ve dini 
günleri ve bayramları coşkuyla 
kutlamayı ihmal etmemeliyiz.

Tarihimizden gelen, milli 
kimliğimizi oluşturan, ataları-
mızın bize emanet ettiği bay-
ramları yaşatmak ve gelecek 
nesillere aktarmak ülkemizi 
yönetenlerin en önemli 
görevleri arasında yer alır. 
Bu bağlamda Türk milletinin 
geleneksel millî bayramların-
dan birisi de Nevruz’dur. Nev 
(yeni) ve ruz (gün) kelimeleri-
nin birleşmesinden meydana 
gelen ve Türkçe “Yenigün” 
anlamını taşıyan “Nevruz”un 
bayram olarak kutlanma-
sının tarihi Türklerin tarihi 
kadar eskidir. Nizami Gencevi 
“İskendernâme” adlı eserinde 
M.Ö. 350, bazı kaynaklarda ise 
M.Ö. 800 yıllarında Nevruz’un 
Türkler tarafından büyük bir 
halk bayramı olarak kutlanıl-
dığı yazılmaktadır. 

Türklerin Ergenekon’dan 
demirden dağları eriterek çık-
malarının (Ergenekon Destanı), 
toprağın uyanışının, baharın 
gelişinin, kardeşliğin, dostluğun 
ve dayanışmanın sembolü olan, 
kültürümüzde tabiatın yeniden 
dirilişi gibi milletimizin de yeni-
den dirilişini, bolluğu ve bereke-
ti simgeleyen ve geniş bir coğ-
rafyada kutlanan Nevruz, Türk 
milletinin “Bahar Bayramı”dır. 

Çok daha sonraları Nevruz 
Bayramı Türk Devletleri dışında 
Afganistan, İran, Irak, Hindistan, 
Balkanlar ve Çin gibi geniş bir 
coğrafyada kutlanmaya başla-
mıştır.  

Türk Cumhuriyetleri 21 
Mart Nevruz Bayramını “milli 
bayram” olarak ilan ederek, 
Nevruz Bayramının coşkuyla 
kutlanılmasına büyük önem 
vermektedir. Türkiye’de ise 
Cumhuriyetten sonra 1995 
yılında “resmi tatil olmaksızın” 
bayram ilan edilmiştir. Ancak 
günümüzde sadece toplumun 
bir kesiminin sönük olarak kut-
ladığı bir törene dönüşmüştür. 

Nevruz Bayramı’nın bayram 
gibi kutlandığı ülkelerin başın-
da Azerbaycan gelmektedir. 
Azerbaycan’da Nevruz bayramı 
genelde 20-21 Mart günleri 
kutlanmakla birlikte bu gün-
lerin öncesindeki dört haftanın 
çarşambaları da Nevruz kut-
lamaları yapılmaktadır. Bu 
çarşambalara sırasıyla “su çar-
şambası”, “ateş çarşambası”, 
“rüzgâr çarşambası” ve “toprak 
çarşambası” adları verilmiştir. 
Bu çarşambalarda değişik et-
kinlikler düzenlenir. İnsanlar su 
kenarına gider, su alır, suyun 
üzerinden atlar, dertlerini suya 
anlatır ve dilek tutarlar. Gece 
ise büyük ateşler yakılır, ço-
cuklar evlerin kapısına torba 
atar, yumurta tokuşturulur ve 
halk oyunları oynanır. Nevruz 
tatlıları ve kuruyemiş bayramın 
vazgeçilmezleri arasındadır. 
Nevruz Bayramında hem evler 
hem de toplu alanlar süslenir, 
eğlenceler düzenlenir, bayram 
geleneklerine özgü tiyatro 
gösterileri yapılır. Tüm halk 
coşkuyla kutlamalara katılır.

Türk’ün Bayramı Nevruz 
kutlamalarının günümüzde 
Türkiye’de canlılığını yitirdiğini 
ve kaybolmaya yüz tuttuğunu 
söyleyebiliriz. Maalesef Nevruz 
yeni nesil tarafından bilinmi-
yor, bilenler arasında ise yanlış 
yorumlanıyor. 

Kültürel değerlerimize 
duyarsız kalınması birlik ve bü-
tünlüğümüzün sarsılmasında 
son derece etkili olmaktadır. 
Bunun için, Nevruz gibi köklü 
örf ve âdetlerimizi hatırlamak, 
yaşatmak ve kutlamak milli 
sorumluğumuzdur. 

Nevruz Bayramı bir dinin 
veya mezhebin bayramı değil-
dir. Türk milletinin kültürel bir 
bayramıdır. Bu nedenle istis-
mar edilmesi bir ayrılık unsuru 
olarak takdim edilmeye çalışıl-
ması yanlıştır. 

21. yüzyıl Türk yüzyılı ola-
caktır. Buna inancımız tamdır. 
Bu yüzyılda yüce Türk devleti 
varoluşumuzun simgesi Nev-
ruz Bayramını “resmi tatil” ilan 
etmeli, büyük Türk milleti de 
en önemli milli değerine sahip 
çıkmalı, mazide olduğu gibi kut-
lamalı ve atiye aktarmalıdır. 

Maziden Atiye Türk'ün 
Bayramı Nevruz  

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

GÜNCEL

Sağlık Bakanlığı, 2010'da hizmete sunulan 
Merkezi Hekim Randevu Sisteminden (MHRS) 

bugüne kadar 2 milyar 169 milyon 281 bin 283 
randevu verildiğini bildirdi. Bakanlıktan MHRS'nin 15. 
kuruluş yıl dönümü dolayısıyla yapılan açıklamada, 
uygulamanın 2010'da Erzurum ve Kayseri'de pilot 
olarak başlatıldığı anımsatıldı.

2012'de tüm illerdeki kamu hastanelerinin 
sisteme dâhil edildiği ve böylelikle hizmetin tüm 

Türkiye'yi kapsamasının sağlandığı belirtilen açık-
lamada, MHRS sayesinde vatandaşların istedikleri 
hastanedeki hekimden randevu alıp, sıra bekleme-
den muayene olmasına olanak tanındığı vurgulandı. 
Dezavantajlı grupların sağlık hizmetlerine daha kolay 
erişimi için teknolojinin olanaklarından yararlanı-
larak randevu sisteminde düzenlemeler yapıldığı 
belirtilen açıklamada, dezavantajlı gruplardaki 
hastalara randevuda öncelik tanındığına işaret edildi. 

4 milyon öğrenci bilim 
ve teknolojiyle buluştu

ÇINARCIK BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
TAŞINMAZ MAL SATIŞ İHALESİ

İLAN
MADDE 1- Mülkiyeti belediyemize ait olan, Ada:311 Parsel:3 Çınarcık adresinde 

bulunan 1202,97m2 Arsa niteliğindeki taşınmaz, Belediye Meclisimizin 07.01.2025 tarih 
ve 2025/9 sayılı kararı ile 2886 sayılı Devlet İhale Kanununa uygun olarak satılması 
için karar alınmış olup; Belediye Encümeninin 17.03.2025 tarih ve 2025/58 sayılı 
kararlarıyla ‘ Arsa’ niteliğindeki taşınmaz mal, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 35. 
Maddesinin (a) bendine göre Kapalı Teklif Usulü ile ihale edilerek satışı yapılacaktır.

MADDE 2- Satışı yapılacak taşınmaz malın niteliği:

İhale günü ve saatinde Harmanlar Mah. Belediye Sk. No:5 Çınarcık adresinde İhale 
Komisyonu (Belediye Encümeni) tarafından Çınarcık Belediyesi Özlem EDEPALİ 
Meclis Toplantı salonunda yapılacaktır.

MADDE 4 - İHALEYE KATILABİLME ŞARTLARI
A. GERÇEK KİŞİLERDE ARANACAK ŞARTLAR:
a. Yerleşim Yeri (ikametgâh) belgesi.
b. Noter tasdikli imza beyannamesi.
c. Tebligat için Türkiye’de adres beyanı; irtibat için varsa telefon numarası.
d. Nüfus Cüzdanı Fotokopisi.
B. TÜZEL KİŞİLERDE ARANACAK ŞARTLAR:
a. Tebligat için Türkiye’de adres beyanı; irtibat için telefon numarası.
b. Tüzel kişiliğin idare merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı 

bulunduğu Ticaret ve/veya sanayi odasından veya benzeri bir makamdan, ihalenin 
yapıldığı yıl içinde alınmış; tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair belgenin aslı veya 
noter tasdikli sureti ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri. 

C. GERÇEK VE TÜZEL KİŞİLERDE ARANACAK ORTAK ŞARTLAR:
a. Şartname ve Geçici teminata ait alındı belgesi.
b. Vekaleten ihaleye katılma halinde, istekli adına ihaleye katılan kişinin noter tasdikli 

vekaletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesi.
c. Çınarcık Belediyesine vadesi geçmiş borcu yoktur yazısı (İşletme ve İştirakler 

Müdürlüğü – Gelir Servisi’nden alınacaktır.)
D. ORTAK GİRİŞİM OLMASI HALİNDE ARANACAK ŞARTLAR:
a. İsteklilerin ortak girişim olması halinde; ortak girişimi oluşturan gerçek ve tüzel 

kişilerin her biri (A) ve (B) bentlerinde istenen belgeleri verecektir.
b. Ayrıca bu şartnameye ekli örneğe uygun girişim beyannamesi ile ortaklarca imzalı 

ortaklık sözleşmesini vermeleri gerekmektedir.(İhale üzerine kaldığı takdirde noter 
tasdikli ortaklık sözleşmesi verilir.)

MADDE 5-Şartnameler mesai saatleri içinde Çınarcık Belediyesi İşletme ve İştirakler 
Müdürlüğü - Gelir Servisi Harmanlar Mahallesi Belediye Sokak No:5 Çınarcık adresinde 
ücretsiz görülebilir ve 1.500,00- TL bedel karşılığında temin edilebilir. İhaleye katılmak 
için şartnamenin alınması mecburidir.

MADDE 6-İhaleye katılmak isteyenlerin, teklif dosyalarını en geç 08.04.2025 Salı 
günü mesai saati bitimine kadar Çınarcık Belediyesi İşletme ve İştirakler Müdürlüğü 
Gelir Servisi Harmanlar Mahallesi Belediye Sokak No:5-Çınarcık adresine kapalı bir 
zarf içerisinde teslim etmeleri gerekmektedir. Posta ile yapılacak müracaatların da 
aynı saate kadar yukarıda belirtilen adrese ulaştırılması gerekmektedir. Zarfın üzerine 
isteklinin adı, soyadı veya ticaret unvanı, tebligata esas açık adresi, teklifin ne işe ait 
olduğu ve tekliflerin verileceği yerin açık adresi yazılır. Zarfın yapıştırılan yeri istekli 
tarafından imzalanacaktır. İşletme ve İştirakler Müdürlüğüne verilen teklifler herhangi 
bir sebeple geri alınamaz. Saat ayarında Posta Telgraf Telefon (PTT) veya Türkiye 
Radyo ve Televizyon (TRT) idarelerinin saat ayarı esas alınır.

MADDE 7- Postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.
MADDE 8- İhale Komisyonu ihaleyi yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte 

serbesttir.
                  18.03.2025
                   Avni KURT
                  Belediye Başkanı

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2192366

İhalede Satılacak 
Taşınmaz ( Ada-Parsel )

İhale Günü – Saati Muhammen Bedel Geçici Teminat

Ada:311 Parsel:3 09.04.2025 – 11:00 24.119.548,50 TL 723.586,45 TL

MADDE 3- İhale: 

İli İlçesi Mevkii Cinsi Ada Parsel Yüzölçümü
Yalova Çınarcık Karpuzdere Arsa 311 3 1202,97 m2

Türkiye Teknoloji Takımı Vakfının 
(T3 Vakfı) Bilim Türkiye projesi, 

matematikten uzay ve havacılığa kadar 
birçok konudaki etkinliklerle 3 milyon 
850 bin öğrenciyi bilim ve teknolojiyle 
tanıştırdı. Milli Teknoloji Hamlesi kap-
samında T3 Vakfının başlattığı çalışma-
lardan birisi olan Bilim Türkiye projesi 
2020'de hayata geçirildi. Projeyle bilim 
ve teknolojiyi geniş kitlelere ulaştırarak 
bilim iletişiminin sağlanması, toplumda 
bu alanlara olan ilginin artırılması ve 
üretken, takım çalışmasına yatkın bir 
nesil yetiştirilmesi amaçlanıyor.

Bilim Türkiye Eğitim Programla-
rı kapsamında 7 farklı atölye teması 
bulunuyor. "Tasarım", "Teknoloji", "Doğa 
Bilimleri", "Matematik", "Astronomi, 
Havacılık ve Uzay", "Girişimcilik" ve 
"Tarım Teknolojileri" atölyelerinde 6-14 
yaş grubu öğrencilere uygulamalı atölye 
eğitimleri veriliyor. Atölyelere ek olarak 
merkezlerde, öğrencilerin bilimi doku-
narak keşfetmelerini sağlayan etkile-
şimli deney düzeneklerinin yer aldığı 
sergi ve planetaryum alanları bulunu-
yor. Bilim Türkiye Eğitim Programları, 
bu yıl itibarıyla 5 ülkedeki 27 merkezde 
uygulanıyor. Yurt içindeki merkezler 
İstanbul, Gaziantep, Erzurum, Ankara, 
Manisa, Samsun, Trabzon, Konya, Uşak 
ve Çorum'da bulunuyor. Yurt dışındaki 
merkezler ise Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti (KKTC), Azerbaycan, Kırgızistan 
ve Karadağ'da faaliyet gösteriyor.

BiLiRKiSi 
sorumluları 
buldu

lanında uzman öğretim 
üyelerinden oluşan teknik 

bilirkişi heyetince Bolu Cum-
huriyet Başsavcılığına sunu-

lan raporda, yangının saat 03.16 sırala-
rında otelin 4. katında bulunan restoran 
kısmındaki "showroom" diye tabir edilen 
alanda bulunan grill plate cihazının açık 
olması ve termostatının çalışmaması ne-
deniyle aşırı ısınmadan kaynaklı toplama 
kabında bulunan yağda aşırı ısınma ve 
buharlaşmayla başladığı kaydedildi.

Raporda, yağ haznesinde parlamanın 
başladığı, burada başlayan ateşin saat 
03.24'te yakınında bulunan çöp bidonuna 
sıçradığı, ateşin buraya bulaşmasıyla 
yangın büyümeye başladığı belirtilerek, 
çöp bidonundaki ateşin ise yakınında 
bulunan LPG fleksi hortumunu erittiği ve 
saat 03.26'da buradan çıkan gazın alev-
lenmesiyle yangının kontrol edilemez 
büyüklüğe ulaştığı anlatıldı. 

Kültür ve Turizm Bakanlığından 
özensiz denetim
Kültür ve Turizm Bakanlığının 

2008'den bu yana yaptığı 13 denetimde 
esas itibarıyla işletme kalitesiyle ilgili 
denetim yaptığı tespit edilse de insan ve 
çevre sağlığıyla mal ve can güvenliğinin 
sağlanmasına, müşterinin haklarının 
korunmasına yönelik tedbirleri de-
netlemekle de görevli olduğu belirtilen 
raporda, "Kültür ve Turizm Bakanlığı 
yetkililerinin yukarıda izah edildiği üzere 
özellikle can ve mal güvenliği, persone-
lin niteliği ve eğitim düzeyi başta olmak 
üzere gerekli tüm denetimleri özensiz ve 
yetersiz yaptıkları, mevcut eksiklikleri 
tespit etmedikleri saptanmıştır" ifadesine 
yer verildi. 

Raporda, olayın öngörülebilir, basit 
önlemlerle engellenebilir ve sonuçları 
yok edilebilir yangın olduğu, belirtilen 
ihmaller zincirinin olayın gerçekleşmesi, 
engellenememesi, yayılması ve çok fazla 
kişinin hayatını kaybetmesiyle doğrudan 
ilişkili ve illiyet bağının birçok noktadan 
birden fazla kere kurulduğu belirtildi. 

A

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Ramazan Bayramı 

dolayısıyla yolcu talebinin karşılanabilme-
si için trenlerde ek seferle 12 bin 786 kişilik 
kapasite artışı sağlayacaklarını bildirdi. 

Bakan Uraloğlu, Ramazan Bayramı 
dolayısıyla Ankara-İstanbul-Ankara güzergâ-
hında ilave YHT seferleri düzenleneceğini ifade etti. Bu 
kapsamda trenlere 6 sefer daha ekleneceğini belirten 

Uraloğlu, "Bayram döneminde artan 
yolculuk talebini karşılamak için 28-29 
Mart-1 Nisan tarihlerinde Ankara ve 
İstanbul arasında ek YHT seferleri 

düzenleyeceğiz. Trenler, Ankara'dan 
09.40'ta ve İstanbul-Söğütlüçeşme'den 

18.00'de hareket edecek. Böylelikle 3 gün için 
toplam 2 bin 466 ilave koltuk kapasitesi sağlayacağız" 

değerlendirmesinde bulundu. Ana hat ve bölgesel trenlerde 

de kapasite artışına gidildiği bilgisini veren Uraloğlu, 27 
Mart ile 1 Nisan günleri arasında söz konusu trenlere vagon 
ilave ederek kapasiteyi yükselteceklerini kaydetti. Uraloğlu, 
İzmir Mavi Ekspresi, Doğu Ekspresi, Güney/Vangölü Ekspresi, 
Konya Mavi Ekspresi, Ege Ekspresi, Erciyes Ekspresi, 6 Eylül 
Ekspresi, 17 Eylül Ekspresi, Pamukkale Ekspresi, Ankara 
Ekspresi, Uzunköprü-Halkalı Bölgesel Treni ve Edirne-Halkalı 
Bölgesel Treni'ne ilave edilecek toplam 172 vagonla 10 bin 
320 koltuk kapasitesi artışı sağlayacaklarını bildirdi.

BAYRAMDA EK
TREN SEFERLERI 
OLACAK

MHRS’den 2 milyardan fazla randevu verildi



Hac ibadetini yerine 
getirebilmek için at sırtın-

da yolculuk yapan İspanyol 
hacı adayları Beştepe Millet 
Camii'ni ziyarette bulundu. 
Endülüs Müslümanlarının 
500 yıl önceki at sırtında hac 
yolculuğu geleneğini canlan-
dırmak amacıyla İspanya'dan 
yaklaşık 5 ay önce yola çıkan 
Abdallah Hernandez, Ab-
delkader Harkassi ve Tariq 
Rodriguez Beştepe Millet 
Camii'ne geldi. Burada namaz 
kılan İspanyol hacı adayları, 
daha sonra cami bahçesinde 
vatandaşlarla sohbet etti. 

Hacı adaylarından Abdal-
lah Hernandez, çok zorlu bir 
yolculuğun ardından geldik-
leri Türkiye'de rahata kavuş-
tuklarını söyledi. Geçtikleri 
Avrupa ülkelerinde birçok 
sorun yaşadıklarını belir-
ten Hernandez, "Türkiye'de 
polis bize rehberlik etti, yolda 
öncülük etti. Bizleri koruyup 
iftara da davet ettiler. 

Gayet sıcak davrandılar. 
Geçtiğimiz köylerdeki insan-
lar da bizi çok sıcak karşıla-
dılar. Türkiye'ye geldiğimizde 
kendimizi evimizde hisset-
tik" dedi.
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CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel soruyor bu 
soruyu…

Bu soru bana geç-
miş yıllarda yayınlanmış bir 
diziyi hatırlatıyor. Bilmem size 
de hatırlattı mı?

Hatırlatmıyorsa da artık 
hatırlatacak…

“Fatma Gül’ün suçu ne?”
Dört kişinin gazabına uğra-

yan bir kadının yürek burkan 
hikâyesini konu alan dizi film 
bana da Ekrem İmamoğlu’nun 
Cumhurbaşkanı hevesiyle 
çıktığı yolculukta uğradığı ba-
direleri hatırlatıyor.

O da aynı Fatma Gül gibi 
dört kişinin ihtirası arasına 
sıkışarak yol almaya çalıştı. 
Bunlardan üçünü zaten bili-
yorsunuz. Kemal Kılıçdaroğlu, 
Özgür Özel ve Mansur Yavaş. 
Dördüncüsü de zaten siyasete 
veda etti. Ama bugün vizyon-
da olan ‘Saraçhane Şov’un 
patenti de ona aitti…

Saraçhane’ye çektikleri 
otobüsün üzerinden bugüne 
kadar Cumhurbaşkanı adaylı-
ğı skeciyle izleyicilerin karşı-
sına çıktılar. Fena olmayan bir 
izleyici kitlesine ulaştılar ama 
gişe rekoru kıracak bir potan-
siyeli de bulamadılar. Günü 
kurtarmakla yetindiler.

Otobüsün dili olsa da ko-
nuşsa…

Onun üzerine çıkmak için 
neleri göze almadılar ki…

Yolsuzluk, rüşvet, irtikap, 
ihaleye fesat karıştırmak, te-
rörle işbirliği vs… Hangi suçu 
istersen seç beğen al!

Hukuk 19 Mart’ta kapıları-
na dayandı.

Bu tarihten itibaren CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel 
eline aldığı mikrofona öyle 
şeyler üfledi ki sanırsınız 
Ekrem İmamoğlu İstanbul’a 
belediyecilik hizmetlerinde 
çağ atlattığı, dünya siyaset 
tarihine geçecek projeleriyle 
ödülden ödüle koştuğu, Cum-
huriyet tarihinin ender rastla-
nır liderlik özeliklerine sahip 
olduğu, dünya barışı için 72 
milletin yolunu gözlediği, dün-
ya huzur ve barışının onun iki 
dudağı arasından çıkacak bir 
kelimeye baktığı için gözaltı-
na alındı…

19 Mart sabahı Ekrem İma-
moğlu dahil 106 kişi hakkında 
“suç örgütü yöneticisi olmak”, 
“suç örgütüne üye olmak”, 
“irtikap”, “rüşvet”, “nitelikli 
dolandırıcılık”, “kişisel verileri 
hukuka aykırı ele geçirmek”, 
“ihaleye fesat karıştırmak” 
ve “PKK/KCK terör örgütüne 
yardım etmek” iddialarından 
dolayı gözaltı kararı çıkarıldı. 
93 kişi ifadesi alınmak üzere 
Vatan Emniyete götürüldü. 
Ardından da örgütlü suçlar 
bürosunda ifadesi alınmak 
üzere Çağlayan Adliyesine…

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, yargının konusu olan bu 
süreci sokaklara taşıyarak 
tehlikeli bir yol seçti. Yolsuz-
luk ve terör soruşturmasının 
üzerini sokaklarda örtmek 
isteyen Özgür Özel, “Sokaklar 
bizimdir, meydanlar bizim-
dir. Bana diyorlar ki sokak 
çağrısı mı yapıyorsun? Evet, 
evet, evet. Artık sokaklarda-
yız, meydanlardayız” diyerek 
sokak hareketleriyle yargıyı 
tehdit etti. 

Bu çağrı muhalefet tara-
fından “demokratik bir tavır” 
olarak değerlendirilse de 
polislerin taşlanmasına ve 
üzerlerine asit dökülmesine 
varan saldırılar sokak şiddeti-
ne davetiye çıkardı. Hukukun 
vereceği karara saygı gös-
termek yerine kalabalıklar 
üzerinden yargıyı baskı altına 
almaya çalışan Özgür Özel su-
çun örtbas edilmesi için halkı 
tahrik yolunu seçti. İktidarın 

yargı eliyle İBB Başkanı Ek-
rem İmamoğlu’na operasyon 
yaptığı yalanıyla asıl gerçeği 
örtbas etmek istedi.

Yolsuzluk ve terör ope-
rasyonlarının kaynağını CHP 
içinden yapılan itiraflar oluş-
turdu. CHP içinde 4-5 Kasım 
2023 tarihinden itibaren ya-
şanan iç çekişme itiraf ve suç 
duyurularıyla yargıya taşındı. 
Ne iktidar ne Cumhur ittifakı 
bu meselenin hiçbir tarafın-
da yer almadı. CHP’yi bizzat 
CHP’liler sanık sandalyesine 
oturttu.

Dosyada gizlilik kararı ol-
duğu için içeriğinin tamamına 
erişmek mümkün olmasa da 
isnat edilen suçlamaları doğ-
rulayacak bazı bilgiler kamu-
oyuna yansıdı.

Deliller MASAK raporları, 
mülkiye müfettişlerinin ince-
lemeleri, mali polislerin araş-
tırmaları ve teknik takipler 
sonucu elde edildi. Belediye 
bünyesinde görev alan çeteye 
bir şekilde dâhil olan isimlerin 
itirafları elde edilen bilgi ve 
belgeleri doğruladı. Hatta bir 
süre önce yolsuzluk ve rüşvet 
operasyonlarında tutukla-
nan CHP’li Beşiktaş Belediye 
Başkanı Rıza Akpolat’ın 40 
sayfalık bir itiraf dilekçesiyle 
Ekrem İmamoğlu ve çevresi-
nin tüm usulsüzlüklerini itiraf 
ettiği iddia edildi. 

Dört gizli tanığın bulun-
duğu yolsuzluk ve terör so-
ruşturmasının odağında İBB 
Medya AŞ. ve 31 Mart 2024 
yerel seçimlerinde yapılan 
Kent uzlaşısı yer aldı.

Gözaltına alınan 100 kişi 
İBB Medya AŞ’deki işlemler-
de çete gibi hareket etti. Bu 
örgüte de Ekrem İmamoğlu 
liderlik etti. Tüm plan zaten 
onun Cumhurbaşkanı aday-
lığı üzerine kuruldu. CHP’nin 
adayı olduğu takdirde tüm 
suçlamaların üzerini “engel-
leniyorum” diyerek örtbas 
edebileceğini düşündü. Aday 
adaylığı sürecini “korkuyor-
lar” propagandasının üzerine 
kurmasının nedeni buydu. 
Asıl korkanın kendisi olduğu-
nu gizlemek istedi. 

Soruşturma raporlarına 
göre rüşvetten elde edilen ge-
lirle gayrimenkuller alındı. Bu 
menkuller çete üyesi işadam-
larının üzerine yapıldı. 2020-
2023 yılları arasında alınan 
117 gayrimenkul ise İmamoğlu 
İnşaat AŞ’nin üzerine kayde-
dildi. MASAK raporlarına göre 
bu menkullerin kaynağı tespit 
edilemedi.

Çete üyeleri iş insanların-
dan bağış adı altında zorla 
para topladı. Bu işlemlere de 
İmamoğlu’nun yakın çevresi 
aracılık etti. 

İBB’nin açık hava reklam 
ve konser harcamalarında 
200’ün üzerinde usulsüz ihale 
tespit edildi. MASAK’ın rapor-
larına göre düzenlenmeyen 
1388 konser ve 2762 gösteri 
için 458 milyon TL ödendiği 
ortaya çıktı. Sadece Kültür 
AŞ’den ihale alması için ku-
rulan şirketlere 2,6 milyar TL 
dağıtıldığı belirlendi. 

25 tanığın anlattığı para 
trafiğine göre rüşvet ve ha-
raçtan elde edilen gelir nakit 
olarak Murat Ongun, Fatih Ke-
leş, Adem Soytekin, Hüseyin 
Köksal’da toplandı. 

İstanbul’da yaşayan vatan-

daşların kişisel verileri usul-
süz olarak ele geçirildi. Daha 
sonra Türkiye geneli seçmen 
bilgilerini ele geçirip bunu se-
çimlerde kullanmayı planla-
dılar. İBB Medya AŞ. Yönetim 
Kurulu Başkanı Murat Ongun 
ve Kültür AŞ. eski Genel Mü-
dürü Serdal Taşkın arasındaki 
konuşma deliller arasında yer 
aldı.  

Kent Uzlaşısı çerçevesinde 
terör örgütü PKK ile bilinçli 
ve kasıtlı bir şekilde irtibat 
sağlanarak yardım faaliyetleri 
gerçekleştirildi. Azad Barış 
isimli eski HDP Eş Genel Baş-
kan Yardımcısının bu irtibatı 
sağladığı tespit edildi. Bu isim 
İmamoğlu ile 2 kez görüşüp, 
253 kez ise aynı yerde bulun-
du. Azad Barış aynı zamanda 
terör kaydı bulunan 312 kişiy-
le görüşme yaptı. Kent uzlaşı-
sı çerçevesinde belediye mec-
lislerinde ve belediye başkan 
yardımcılıklarında PKK/KCK 
ile bağlantılı 55 kişinin yer al-
dığı tespit edildi.

Hakkında yakalama kararı 
bulunan çete üyesi Ali Nuhoğ-
lu 40 milyon TL ile kaçmaya 
çalışırken yakalandı. Ayrıca 
evinde yapılan aramalarda 
40 milyon TL, iş yerinde ise 1 
milyon 300 bin dolar ele ge-
çirildi. Bu isim değeri 1 milyar 
500 milyon TL olan üç villayı 
Ekrem İmamoğlu’na 15 mil-
yon TL’ye devretmişti. Bu 
devirden sonra Nuhoğlu’nun 
şirketi İSTCON, İBB’den yüklü 
ihaleler almaya başladı. Sa-
dece KİPTAŞ’tan 2,1 milyar TL, 
İSKİ’den ise 215 milyon TL’lik 
ihale verildi. 

Ekrem İmamoğlu ifade-
sinde kendisine yöneltilen 
bu suçlamalara “muhatap 
almıyorum” sözleriyle cevap 
vermekle yetindi. Terör so-
ruşturmasından adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılan Ek-
rem İmamoğlu, yolsuzluk so-
ruşturmasından tutuklandı.

Ekrem İmamoğlu’nun ba-
şına ne geldiyse Cumhurbaş-
kanı adaylığı hırsı yüzünden 
geldi. Gözünü kör eden, ona 
ulaşmak için her şeyi göze 
alan bir hırs…

Bu heves ona 6 yıldır İs-
tanbul’da belediye başkanlığı 
yaptırmadı. Yurt içi ve yurt 
dışı gezileri, seyahatler der-
ken vaktini İstanbul dışında 
harcayan bir belediye başkanı 
olarak tarihe geçti. Kariyer 
planı onu suça bulaştırdı. 

Bu heves ona önce 6’lı ma-
sanın Cumhurbaşkanı aday-
lığı için Kemal Kılıçdaroğlu’na 
karşı Meral Akşener’le iş birli-
ği yaptırdı.

Bu heves ona kariyer pla-
nında engel olarak gördüğü 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun en 
güvendiği isim olan Özgür 
Özel’le birlikte kuyusunu kaz-
dırdı.

Bu heves CHP kurultayına 
şaibe bulaşmasına yol açtı.  

Bu heves daha çok para, 
daha çok kampanya diyerek 
usulsüz ihalelere kapı açtı.

Bu heves yargı mensup-
larına ve ailelerine hakaret 
ettirdi.

Bu heves “terörle uzlaşma” 
getirdi.

Belediye başkanlığı yap-
mak varken bu heves Ekrem 
İmamoğlu’nu suç örgütü yö-
neticisi yaptı.

Bunların hiç birini ne ya-
sama ne yürütme ne de yargı 
zorla yaptırdı. Ekrem İma-
moğlu kendi tercihini kendisi 
yaptı. 

Hırsılarını yönetmek yerine 
hırsının esiri oldu. 

İstanbul’a hizmet ederek 
İstanbulluların ve Türkiye’nin 
gönlüne girmek varken, kari-
yer planı hırsıyla İstanbullula-
rın kursağına girdi.

EKREM İMAMOĞLU'NUN 
SUÇU NE?

KADİR YILDIZ

emanettir

Y

Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim 

Yumaklı, "Tek ga-
yemiz suyu verimli 

kullanmak oldu. 
Su bize miras değil, 

çocuklarımızdan 
emanettir" dedi. 

SUMiRAS 
DEĞiL

çocuklarımızdançocuklarımızdan

umaklı, ‘’Su Ve-
rimliliği Zirvesi"nde 

yaptığı konuşma-
da, bu yıl Birleşmiş 

Milletler'in (BM) Dünya Su Günü 
temasını, "buzulların korunma-
sı" olarak belirlediğini söyledi. 
Buzulların, dünyanın ısı dengesini 
sağlayan doğal aynalar olduğu-
nu ancak son 50 yılda benzeri 
görülmemiş bir hızla eridiklerini 
kaydeden Yumaklı, "Buzullar, 
2023 yılında tarihin en büyük su 
ve kütle kaybına uğradı. Küresel 
iklim değişikliğinin su döngüsünü 
geri dönüşü olmayacak bir şekilde 
değiştirmesi de bunun üzerine 
eklenmiş durumda" dedi. Su 
yönetiminin sadece çevresel bir 
mesele olmadığına dikkati çeken 
Yumaklı, "Su yönetiminin ekono-
mik ve sosyal kalkınmayla ilgili 
çok önemli boyutları vardır. Ülke-
miz Akdeniz Havzası'nda ve iklim 
değişikliğinden en fazla etkilenen 
ülkelerin arasındayız. Bugün su 
stresi altında bir ülkeyiz ancak 
toplumun tüm kesimleriyle ortak 
bir bilinç, güçlü bir iş birliğiyle su 
kıtlığı çeken ülkeler kategorisine 
düşmemek için gayret sarf ediyo-
ruz" ifadesini kullandı. 

Bakan Yumaklı, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan'ın eşi Emine Erdo-
ğan'ın 2023 yılının ocak ayında 
başlattığı "Su Verimliliği Seferber-
liği"nin önemli olduğunu belir-
terek, seferberlik kapsamında 
yaptıkları çalışmaları aktardı. Yu-
maklı yaşam kaynağı olan suyun 
verimli kullanımı için atılacak her 
adımda "Ben de varım" dediği için 
Emine Erdoğan'a şükranlarını 
sundu. 

Yapılan bir araştırmada 1928'den 2020 
yılına kadar çocuk dergilerindeki reklamlar 

incelendi, Cumhuriyetin ilk yıllarında özellikle 
banka reklamları aracılığıyla tutumlu örnek bir 
küçük vatandaş olmaya özendirilen çocukların 

son 30 yıllık dönemde tüketen ve tükettiren 
çocuğa evrildiği belirtildi.  Yaşar Üniversitesi 

İletişim Fakültesi doktora öğrencisi Pınar Ayşe 
Tuncer, çocukların, günümüzde kitle iletişim 

araçlarının gelişim ve yaygınlaşmasıyla 
tüketim öznesine dönüştüğünü söyledi. Danış-

manlığını Yaşar Üniversitesi İletişim Fakültesi 
Dr. Öğr. Üyesi Ürün Yıldıran Önk'ün üstlendiği 

tez çalışmasında; Pınar Ayşe Tuncer, 92 yıllık 
zaman diliminde yayınlanan 36 farklı dergi ve 
112 reklamı inceledi. Çok iyi bir arşiv çalışması 
sonucunda her 10 yıllık dönemden 4'er dergi 

incelediğini anlatan Tuncer, "Toplam 112 reklam 
tespit ettik. Bunların genelini banka reklamları 
oluşturuyor. Banka reklamlarında yıllar içinde 

ortaya çıkan değişim dikkatimizi çekti. İlk 
başta kumbara reklamlarıyla tasarrufa yönlen-

dirilen çocuk daha sonraları gerek aktiviteler, 
gerekse kredi kartı reklamlarıyla tüketime 

yönlendirilmeye başlamış. Cumhuriyetin ilk 
yıllarındaki reklamlarda çocuklar iyi birer kü-

çük vatandaş olarak konumlandırılmış. 1990'lı 
yıllarda ise ciddi bir değişim var. Örnek küçük 
vatandaş, sağlıklı gürbüz bir çocuk yerine her 
şeyi alan, tadan her hizmetten yararlanan bir 

çocuk konumuna gelmiş" diye konuştu. 

130 ülkeden 40 bine yakın öğrencinin online 
olarak katıldığı 2025 Uluslararası STEM (Bilim, tek-

noloji, mühendislik, matematik) Olimpiyatları Dünya 
Finalleri'nde Kocaeli'den boy gösteren Kılavuz Gençlik 
Bilgievleri öğrencileri, muhteşem başarılara imza attı. 
Kocaeli'den 12 öğrenci madalya kazanmayı başarırken 
Barış Yasin Ay, dünya sıralamasında ilk 10’a girdi. Gazi 

Akçakoca ve Hüma Hatun Bilgievi’nden toplam 12 
öğrenci matematik, bilim ve kodlama kategorilerinde 
altın, gümüş, bronz ve onur madalyası alarak azimle-
riyle Kocaeli’ne büyük bir gurur yaşattı. Olimpiyatların 
matematik kategorisinde yarışan Gazi Akçakoca Bilgievi 
öğrencisi Barış Yasin Ay, dünya sıralamasında ilk 10’a 
girerek 9’uncu oldu ve altın madalya kazandı. 

Türk vatandaşları için Yunan Adaları'na 
kapıda vize uygulaması Nisan 2026 

yılına kadar uzatıldı. Geçen yıl kapıda vize 
uygulamasından 105 bin Türk vatandaşının 
yararlandığını, bu sene kapıda vizeye olan 
talebin artacağını öngördüğünü dile getiren 
Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) 
İzmir Bölge Temsil Kurulu (BTK) Başkanı 
Kıvanç Meriç, geçen sene yapılan hataların 
bu sezon tekrarlanmayacağını, kapıda vize 
uygulamasının bu yıl profesyonelleşeceğini 
dile getirdi. Türk vatandaşları için Yunan 
Adaları'na kapıda vize uygulaması Nisan 
2026 yılına kadar uzatıldı. 

Rodos, İstanköy, Sisam, Midilli, Sakız, 
Leros, Sömbeki, Limni, Kalimnos ve Kas-
telorizo olmak üzere 10 adanın bulunduğu 
listeye Patmos ve Semadirek adalarının da 
eklenerek, kapıda vizeyle ziyaret edilebi-
lecek ada sayısı 12'ye çıktı. Uygulamanın 
başladığı Mart 2024'te itibaren 105 bin 
Türk vatandaşının Yunan Adaları'nı ziyaret 
ettiğini dile getiren Meriç, "Geçtiğimiz 
yıl 10 adayı en çok Türk vatandaşı ziyaret 
etti. Bu sene de bu sayının artacağını 
öngörüyoruz. Çünkü kapıda vizeyle girilen 
ada sayısı arttı ve hizmet bu sene daha 
profesyonel olacak" dedi.

Kapıda vize uygulaması uzatıldı

iSPANYOL HACI ADAYLARI 
MiLLET CAMii'NDE

Kumbaradan, 
kredi kartına 

dönüşüm   

STEM Olimpiyatları’nda ilk 10’a girdi   



Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) Başkanı 
Ebubekir Şahin, sosyal medya hesabından “Yayıncı 

kuruluşlara açık ve çok önemli uyarı” başlıklı açıklama pay-
laştı. Paylaşımında, daha önce de belirtildiği üzere İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütülen soruşturmalarla ilgili 
medyanın itidal ile hareket etmesi, taraflı ve gerçek dışı 
haberlere değil, yetkililerden gelen resmi bilgi ve açıklamalara 
yer vermesi, kanun ve ilke kararlarına uygun yayıncılık 
yapması hususunda gerekli uyarıları yaptıklarını hatırlatan 
Şahin, akabinde de kanunlara uymayan yayıncı kuruluşlarla 
ilgili ilk Üst Kurul toplantısında en üst sınırdan program 

durdurmalara varan müeyyideler uyguladıklarını hatırlattı. 
Şahin, şunları kaydetti: “Belirtmek isterim ki RTÜK olarak 
kanun dışında yayın yapan, halkı sokağa davet eden, illegal 
örgütlerin sözcüsü gibi beyanlarda bulunan yorumcuları 
ekrana taşıyan, kişi haklarına aykırı taraflı yayıncılık faaliyeti 
gösteren, devlet büyüklerine, soruşturmayı yürüten yargı 
mensuplarına, emniyet personeli ile kolluk kuvvetlerine 
hakaret hatta tehditlere varan ifade ve yayınlara yer veren 
yayıncı kuruluşlarla ilgili uzun süreli yayın durdurma dahil, 
en nihayetinde lisans iptallerine varabilecek müeyyideler 
uygulanacağı önemle ve tekraren duyurulur.”

RTÜK'ten yayıncı 
kuruluşlara uyarı
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Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenformas-
yonla Mücadele Merkezi (DMM)'den sosyal medya 

hesabından yapılan açıklamada, bazı basın yayın organlarında 
yer alan, "Gözaltına alınan kadınlar, 'çıplak aramayı' reddet-
tikleri gerekçesiyle darbedildi" iddiasının doğru olmadığını 
bildirdi. Gözaltına alınanlara mevzuat hükümleri çerçevesinde 
arama yapıldığı, çıplak arama gibi bir uygulamanın söz 
konusu olmadığı belirtilen açıklamada, "İddiaya konu kişilere 
yönelik Polis Vazife ve Selahiyet Kanunu ve Ceza Muhakemesi 
Kanunu hükümlerine uygun standart prosedür izlenmiştir" 
ifadeleri kullanıldı. Açıklamada, kamuoyunu manipüle 
etmeye yönelik asılsız iddialara itibar edilmemesi gerektiği 
kaydedildi. DMM'nin sosyal medya hesabından yapılan 
açıklamada, "İstanbul'a giriş çıkışlar yasaklandı iddiasının 
manipülasyon içerdiği" belirtilerek, İstanbul Valiliğince alınan 

karara göre şehir giriş çıkışlara ilişkin kısıtlamanın, yalnızca 
kanuna aykırı eylemlere katılması muhtemel kişi, grup ve 
araçlara yönelik bir tedbir olduğu kaydedildi.DMM'nin sosyal 
medya hesabından yapılan açıklamada, bazı basın 
yayın organlarında yer alan ve sosyal medya 
hesaplarından paylaşılan "RTÜK'ün talima-
tıyla televizyonlardaki tüm canlı yayınlar 
kesildi" iddiasının doğru olmadığı 
bildirildi. DMM'nin sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamada, bazı 
sosyal medya hesapları tarafından 
paylaşılan, "Polis, göstericilere 
Vietnam Savaşı'nda kullanılan 
portakal gazı ile müdahale ediyor" 
iddiasının doğru olmadığı kaydedildi. 

Dezenformasyoncular 
BOŞ DURMADI 

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu, İBB’ye yönelik ‘yol-
suzluk’ soruşturmasında tutuklandı, ‘terör’ soruşturmasında ‘serbest’ bırakıldı. 
Beylikdüzü Belediye Başkanı Murat Çalık ve İmamoğlu’nun danışmanı Murat 
Ongun ‘yolsuzluk’, Şişli Belediye Başkanı Emrah Şahan da ‘terör’den tutuklandı. 

iMAMOĞLU TUTUKLANDI

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu, hakkında yürütülen 

soruşturma kapsamında gözaltına 
alındıktan sonra tutuklanarak Silivri'deki 
Marmara Ceza İnfaz Kurumu'na getirildi.

İ

Murat Ongun

Murat Çalık

Resul Emrah Şahan

ÇARŞAMBA 
GÜNÜ SEÇIM VAR

BAŞSAVCILIKTAN 
VALILIĞE  YAZILI
BILGILENDIRME

İstanbul Valiliği, ise görevden almalar ile ilgili açıklama yaptı. 
Yapılan açıklamada, ‘’5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 45. maddesi 

hükümleri uyarınca, İstanbul Büyükşehir Belediyesi ve Beylikdüzü 
Belediye Meclislerinin Belediye Başkanı Vekilini seçmek üzere; İstanbul 

Büyükşehir Belediye Meclisi toplantı salonunda 26.03.2025 Çarşamba 
günü saat 13.00’da, Beylikdüzü Belediyesi Meclis Toplantı Salonunda 
26.03.2025 Çarşamba günü saat 09.00’da toplanmaları Valiliğimizce 

uygun görülmüştür” ifadelerini kullandı.

Başsavcılığın İstanbul Valiliğine gönderdiği bilgilendirme 
yazısında ise İBB Başkanı İmamoğlu’nun üzerine atılı “suç 

işlemek amacıyla örgüt kurmak”, “hukuka aykırı olarak 
kişisel verileri kaydetmek”, rüşvet almak” ve “kamu kurum 

ve kuruluşlarının ihalesine fesat karıştırmak” suçlarından 
sevk edildiği İstanbul 10. Sulh Ceza Hâkimliğince hakkında 

kuvvetli suç şüphesi olduğu gerekçesiyle tutuklandığı 
kaydedildi. Yazıda, İmamoğlu’nun üzerine atılı “silahlı terör 

örgütüne yardım etmek” suçundan ise aynı hakimlikçe 
bu aşamada tutuklama tedbirine gerek bulunmadığı 

gerekçesiyle bu talebin reddine hükmedildiği aktarıldı. 
Şişli Belediye Başkanı Şahan’ın “silahlı terör örgütüne 

yardım etmek” suçundan hakkında kuvvetli suç şüphesi 
bulunduğu gerekçesiyle tutuklandığına dikkati çekilen 
yazıda, Beylikdüzü Belediye Belediye Başkanı Çalık’ın 
ise “suç işlemek amacıyla kurulan örgüte üye olmak” 
ve “irtikap” suçlarından sevk edildiği İstanbul 6. Sulh 

Ceza Hakimliğince kuvvetli suç şüphesi bulunduğu 
gerekçesiyle tutuklandığı ifade edildi.   

LIDERLERI
İMAMOĞLU 
IDDIASI

Savcılığın ‘yolsuzluk’ soruşturmasındaki sevk 
yazısında, ‘İmamoğlu liderliğindeki suç 

örgütünün temellerinin Beylikdüzü Belediye 
Başkanlığı dönemlerinde atıldığı, o 
dönemden beri yanında bulunan ve 
kendisine tabi kişileri İBB Başkanı 
olduktan sonra İBB’nin birim ve 
iştiraklerinin başına getirdiği, 
yönetici niteliğindeki şüpheli-
lerin suç örgütünün devamını 
sağlamak maksadıyla kendi alt 
yapılanmalarını oluşturduk-
ları , İmamoğlu liderliğinde, 
yöneticiliğini Murat Ongun’un 
yaptığı yapıda Medya AŞ ve Kültür 
AŞ üzerinde yakın çevresi aracılığıyla 
birçok ihaleye fesat karıştırıldığı, 
hayali ihalelerle kamu kurumu zararına 
dolandırıcılık faaliyetleri gerçekleştirildiği 
tespit edilmiştir’ denildi.

İçişleri Bakanlığı ise İstanbul Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı 
Ekrem İmamoğlu, Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet Murat 
Çalık ve Şişli Belediye Başkanı Resul Emrah Şahan’ın görevden 

uzaklaştırıldıklarını bildirdi. Açıklamaya göre, İstanbul 10. Sulh 
Ceza Hâkimliği tarafından alınan kararlarla tutuklanan İBB 

Başkanı Ekrem İmamoğlu, İçişleri Bakanlığı tarafından göre-
vinden “geçici olarak” uzaklaştırıldı. Beylikdüzü Belediye 

Başkanı Mehmet Murat Çalık da İstanbul 6. Sulh Ceza 
Hâkimliği tarafından verilen tutuklama kararı doğrultu-

sunda, İçişleri Bakanlığı’nca görevinden uzaklaştırıldı. 
Şişli Belediye Başkanı Resul Emrah Şahan, İçişleri 

Bakanlığı tarafından “geçici tedbir” olarak görevden 
el çektirildi. Şişli Kaymakamı Cevdet Ertürkmen ise Şişli 

Belediyesine kayyum olarak atandı.

stanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, İBB 

Başkanı Ekrem İmamoğlu 
ve 99 şüpheli hakkında 

"suç örgütü yöneticisi olmak", "suç 
örgütüne üye olmak", "irtikap", "rüş-
vet", "nitelikli dolandırıcılık", "kişisel 
verileri hukuka aykırı ele geçirmek" 
ve "ihaleye fesat karıştırmak" suçları 
ile yine İmamoğlu, İBB Genel Sekreter 
Yardımcısı Mahir Polat, Şişli Belediye 
Başkanı Resul Emrah Şahan'ın da ara-
larında bulunduğu 7 şüpheli hakkında 
"PKK/KCK terör örgütüne yardım 
etmek" suçundan başlatılan soruştur-
malar sürüyor.  Yolsuzluk soruşturma-
sı kapsamında "suç örgütü kurmak ve 
yönetmek", "ihaleye fesat karıştırma", 
"rüşvet almak", "irtikap" ve "kişisel 
verileri ele geçirmek" suçlarından 5 
şüpheli, "suç örgütüne üye olmak", 
"rüşvet almak" ve "rüşvet vermek" 
suçlarından ise 84 zanlının tutuklama 
talebiyle sevk edildiği hâkimlikteki 
işlemleri sona erdi. Hâkimlik, İBB Baş-
kanı Ekrem İmamoğlu ve Beylikdüzü 
Belediye Başkanı Murat Çalık'ın da ara-
larında bulunduğu 48 şüphelinin tu-
tuklanmasına hükmederken, 41 zanlı 
hakkında adli kontrol tedbiri uygulan-
masını kararlaştırdı. Hâkimlik kararın-
da, "silahlı terör örgütüne yardım etme 
suçundan" tutuklanması talep edilen 
Ekrem İmamoğlu'nun, dosyada yer 
alan MASAK raporları, tanık beyanları, 
HTS raporları, kolluk tutanakları ve 
tüm dosya kapsamı uyarınca kuv-
vetli suç şüphesi bulunduğu aktarıldı. 
İmamoğlu'nun, "suç işlemek amacıyla 
örgüt kurmak", "hukuka aykırı olarak 
kişisel verileri kaydetmek", 
"rüşvet almak" ve "kamu 
kurum veya kuruluşlarının 
ihalesine fesat karıştırmak" 
suçlarından tutuklanmasına 
karar verildiği hatırlatılan 
hâkimlik kararında, bu aşa-
mada tutuklama tedbirinin 
gerek bulunmadığı anlaşılarak 
savcılığın bu yöndeki talebinin 
reddedildiği kaydedildi. Karar-
da, "Kent Uzlaşısı" örgütsel faa-
liyetlerine ilişkin şüpheliler Ma-
hir Polat, Mehmet Ali Çalışkan 
ve Resul Emrah Şahan'ın ortak 
örgütsel irtibatı olarak PKK/KCK 
terör örgütü siyasal alan yapılan-
ması sorumlusu firari Azat Barış 
ile HTS kayıtlarının bulunduğu 
vurgulandı. Şüphelilerin örgütün 

hareketlerini kolaylaştıran ve yaşantı-
sını sürdürmeye yönelik eylemlere iş-
tirak ederek üzerlerine atılı "PKK/KCK 
terör örgütüne yardım etme suçunu 
işledikleri" belirtilen kararda, MASAK 
raporları, tanık beyanları, HTS rapor-
ları, kolluk tutanakları ve tüm dosya 
kapsamı birlikte değerlendirildiğinde, 
şüphelilerin üzerine atılı suçu işledikle-
ri hususunda kuvvetli suç şüphesinin 
olduğu aktarıldı. Kararda, atılı suçun 
vasıf ve mahiyeti ile kanunda öngörü-
len cezasının alt ve üst sınırı nedeniyle 
şüphelilerin kaçma ve saklanma 
ihtimalinin yüksek olduğu, bu nedenle 
bu aşamada adli kontrol hükümlerinin 
uygulanmasının yetersiz kalacağı 
belirtilerek, bu doğrultuda tutuklama-
nın ölçülü olduğu kanaatine varılarak, 
tutuklama kararı verildiği anlatıldı.  Öte 
yandan İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığından yapılan açıklamada, yürütülen 
soruşturmalar kapsamında nöbetçi 
sulh ceza hâkimliğince mali nitelikli 
soruşturma kapsamında şüpheli Ek-
rem İmamoğlu'nun "suç örgütü kur-
mak ve yönetmek", "rüşvet almak", 
"irtikap", "hukuka aykırı olarak kişisel 
verileri kaydetmek" ve "ihaleye fesat 
karıştırmak" suçlarından tutuklandığı 
kaydedildi. Açıklamada, "Ekrem İma-
moğlu hakkında üzerine atılı 'silahlı 
terör örgütüne yardım etme' suçun-
dan kuvvetli suç şüphesi bulunmakla 
birlikte mali nitelikli suçlardan zaten 
tutuklanmasına karar verildiğinden 
bu aşamada gerek görülmemekle 
talebin reddine karar verilmiştir" 
ifadeleri kullandı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, “PKK/KCK 
terör örgütüne yardım etmek” suçundan yürütü-

len soruşturma kapsamında gözaltına alınmaları-
nın ardından Çağlayan’daki İstanbul Adliyesi’ne 
getirilen İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir 

Polat, Şişli Belediye Başkanı Resul Emrah 
Şahan ve Reform Enstitüsü Direktörü Meh-

met Ali Çalışkan’ın hakimlikteki işlem-
leri tamamlandı. Hâkimlik, Şahan, 

Polat ve Çalışkan’ın tutuklan-
masına hükmetti.

Terör Terör 
soruşturmasında soruşturmasında 

3 zanlıya tutuklama3 zanlıya tutuklama

İBB’ye yönelik yolsuzluk ve terör soruşturmasını protesto amacıyla Saraçhane'de düzenlenen 

izinsiz gösteride polisin müdahalede bulunduğu bazı eylemciler İBB binasına girdi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç'un 
sosyal medya hesabı üzerinden 

önemli açıklamalarda bulundu. 
Bakan Tunç, yaptığı açıklama şöyle: 
‘’İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen soruşturmalar 
kapsamında, İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı’nın da aralarında bu-
lunduğu bazı şüpheliler hakkında isnat 
edilen suçlar bakımından Nöbetçi 

Sulh Ceza Hâkimliğince tutuklama, 
adli kontrol ve serbest bırakma 
kararları verilmiştir. Yargısal 
süreçler, hukuk sistemimizde de-
netime açık şekilde ilerlemekte 

olup, ilgili soruşturmalar hâlen devam 
etmektedir. Hâkimler, bakmakta olduk-
ları soruşturma ve kovuşturmalarda 
kararlarını verirken dosya kapsamı 
ile bağlıdır; isnat edilen suçlamala-
ra ilişkin iddia, savunma ve deliller 
doğrultusunda hukuki bir sonuca 
ulaşırlar. Bu çerçevede, yürütülen adli 
soruşturmayı bir “siyasi soruşturma” 
olarak nitelendirmek yanlış olup, hu-
kuki değerlendirmelerin siyasi zemine 
çekilmesi, kamuoyunda yanlış algıların 
oluşmasına neden olabileceği gibi Hu-
kuk Devleti ilkesine de aykırılık teşkil 
eder.Hukuk Devleti ilkesine ve yargıya 

duyulan güvenin gereği olarak, sürecin 
tüm yönleriyle tamamlanması beklen-
meli, yorum ve değerlendirmeler bu 
çerçevede itidalli bir yaklaşımla ele 
alınmalıdır. Unutulmamalıdır ki adalet, 
yalnızca Türk milleti adına karar veren 
bağımsız ve tarafsız yargı mercileri 
eliyle tecelli eder. Bu nedenle, sorum-
luluk makamında olanlar başta olmak 
üzere herkesin açıklamalarında daha 
dikkatli, özenli ve sorumluluk bilinciyle 
hareket etmeleri, toplumda yanlış an-
laşılmalara yol açabilecek beyanlardan 
kaçınmaları gerektiği unutulmamalı-
dır’’ ifadelerini kullandı. 

Adalet Bakan Tunç, ‘’Yargısal süreçler, hukuk sistemimizde denetime açık şekil-
de ilerlemekte olup, ilgili soruşturmalar hâlen devam etmektedir. Hukuki değer-

lendirmelerin siyasi zemine çekilmesi, kamuoyunda yanlış algıların oluşmasına 
neden olabileceği gibi Hukuk Devleti ilkesine de aykırılık teşkil eder’’ dedi.

SORUŞTURMALAR DEVAM EDiYOR  

POLİSE ASİTLE 
SALDIRDILAR

İBB’ye yönelik soruşturmaları bahane 

eden gruplar, yasa dışı eylemlerini sür-

dürüyor. Saraçhane’deki İBB binası önünde 

gösteri yapan gruplar, belediye binasına 

zorla girmeye çalıştı. Emniyet güçlerine 

taş ve sopalarla saldıran göstericiler, 

bazı polislerin üzerine de asit attı. İçişleri 

Bakanı Ali Yerlikaya, eylemlerle ilgili 323 

şüphelinin gözaltına alındığını, vandallığa 

asla izin vermeyeceklerini söyledi. 

İMAMOĞLU VE ŞAHAN’A 
UZAKLAŞTIRMA, ŞIŞLI’YE KAYYUM 
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BIRAKIN SUÇLU VE 
SUÇSUZ BELLI OLSUN 

HP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

İstanbul’da yürütülen 
soruşturmalara değine-

rek, CHP’ye önemli mesajlar verdi.  
Özdemir, Türkiye’nin kendi iç bün-
yesinde milli birlik ve beraberliğini 
tesis etmeye yönelik önemli adım-
lar atarken, terörü sonlandırmaya 
yönelik kararlılık gösterirken, bazı 
kişilerin ülkenin huzurunu kaçıra-
cak adımlar attığını söyledi. Özdemir, 
İstanbul’da yürütülen soruşturma 
kapsamında İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi başta olmak üzere çok 
sayıdaki CHP’li belediyenin itham 
edildiği yolsuzluk suçlamalarının 
herkesin malumu olduğunu belirtti. 
Bazı gerçeklerin de milletin nazarın-
dan kaçırılmaması hususunun altını 
çizmek istediğini kaydeden Özdemir, 
“Ortada konuşulan, hukukun peşine 
düştüğü gerçeklik, İstanbul’daki 
CHP’li belediyelerin 560 milyar liralık 
bir tutarın millete ait, millete hizmet 
için harcanması gereken bir tutarın 
hiç edildiği, birilerinin ceplerine, ka-
salarına girdiğidir. Basına yansıyan 
görüntülere bakıldığında, bırakınız 
belediye başkanlığını, belediyede 
çalışan personellerin dahi evlerinden 
bu zamana kadar erişemeyecekleri, 
belki de hayatları boyunca göreme-
yecekleri paraların çıktığı gerçeğiyle 
karşı karşıyayız” diye konuştu.

‘Her ne olursa olsun  
sükûneti korumalıyız’

Özdemir, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in Anayasaya karşı suç işleyecek 
tarzda sorumsuz bir tutum takındı-
ğını öne sürdü. Sükunet çağrısında 
bulunan Özdemir, şunları kaydetti: 
“Özgür Özel, bu millete kafa tutma, 
hukuka hiç kafa tutma, millete gaz 
verme. Yarın öbür gün asıl mahkûm 
olan sen olur, bu milletin iradesinin 
altında ezilmekten kurtulamazsın. 
Kayserili hemşerilerimize çağrımız, 
her ne olursa olsun sükûnetini koru-
ması ve hukukun işlemesidir. Çünkü 
hukuk işlemezse işte bugün birile-
rinin yapmaya çalıştığı gibi sokaklar 
karıştırılmaya çalışılır ve bu sokaklar 
karıştırılmaya çalışılırken orada tek 
bir gencimizin, tek bir vatandaşımızın, 
tek bir polisimizin burnu dahi kanasa 
bu saatten sonra bunun sorumlusu 
Özgür Özel ve CHP’dir. Bu gerçekliğin 
altını kalın çizgilerle çizmek istiyoruz.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bir kez daha 
hatırlatmakta fayda gördüğünü vurgulayarak, 

“Sokaklara çıkarak, yanına sol örgütleri, marjinalleri, 
vandalları alarak milli iradeye parmak sallama dö-
nemleri artık geride kalmıştır. Sokak terörü üzerinden 
siyasete ve adalete istikamet çizildiği günler, eski 
Türkiye ile birlikte tamamen mazide kalmıştır” dedi. 
Türkiye’nin demokratik bir hukuk devleti, üstünlerin 
hukukunun değil, hukukun üstünlüğünün egemen 
olduğu bağımsız bir ülke olduğunu belirten Erdoğan, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: “Cesaretiniz varsa bırakın 
demokrasiyi işlesin, bırakın hukuk işlesin. Yüreğiniz 
yetiyorsa bırakın mahkemeler hiçbir baskı altında 
kalmadan Türk milleti adına kararını versin. Bırakın 
akla kara, masumla mücrim hukuk tarafından ortaya 
çıkarılsın. Siz ister kabul edin ister etmeyin Türkiye’de 
hiç kimse hukukun kapsama alanı dışında değildir. Tür-

kiye’de suç işleme özgürlüğü olan imtiyazlı bir azınlık 
yoktur ve olmayacaktır. Demokrasinin, hukukun, 
meşru zeminin dışında çözüm arayanlar bugüne kadar 
daima avuçlarını yalamışlardır. İnşallah bundan sonra 
da emellerine ulaşamayacaklardır. CHP yandaşlarının 
tahriklerle kamu düzenini bozmalarına, milletimizin 
huzurunu kaçırmalarına kesinlikle izin vermeyeceğiz. 
Türkiye üzerinde operasyon yapılmasına, ameliyat 
yapılmasına, toplum mühendislikleriyle 85 milyonun 
arasına yeni nifak duvarları örülmesine müsamaha 
göstermeyeceğiz. Bin yıldır olduğu gibi Alevi’si, 
Sünni’siyle, Kürt’ü, Türk’üyle, Laz’ı, Çerkez’iyle bu 
topraklar üzerinde bir ve beraber yaşamaya, kardeşçe 
yaşamaya inşallah devam edeceğiz. Bir olacağız, 
beraber olacağız, birlik olacağız, diri olacağız. Kendi 
menfaatlerini korumak için 85 milyonun kardeşliğine 
pusu kuranları hep birlikte bozguna uğratacağız.”

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, 
Bursa’da partisinin Gürsu İlçe Başkanlığın-

ca düzenlenen iftar programında yaptığı konuş-
mada, Türkiye’nin 41 yıldır terörle mücadele 
ettiğini hatırlattı. Ülkenin terör sebebiyle büyük 
bedeller ödediğini belirten Büyükataman, te-
rörün maliyetinin millet tarafından fedâkarlıkla 
ödendiğini söyledi. Terörsüz Türkiye hedefinin 
başarıya ulaşacağını anlatan Büyükataman, 
“Ülkemizi çevreleyen bölgesel krizlerin arttığı, 
küresel sistemin yeniden şekil aldığı ve jeo-
politik kırılmaların yaşandığı atmosferde, Türk 
dünyasının bilge lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
ortaya koyduğu ‘terörsüz Türkiye’ vizyonu, Tür-
kiye için âdeta tarihi bir fırsat yaratmıştır. Şunu 
herkes aklına iyi sokmalı, Türk devleti terörle 
pazarlık yapmaz, teröristle müzakere etmez ve 
etmeyecektir” diye konuştu.

Büyükataman, şunları kaydetti: “Cumhur 
İttifakı olarak ‘terörsüz Türkiye’ hedefini ortaya 
koyduğumuzdan bugüne terörle mücadelede en 
ufak bir duraksama söz konusu dahi olmamış-
tır. Milli Savunma Bakanlığının açıkladığı son 
verilere göre, 1 Ocak 2025 tarihinden 13 Mart 
2025 tarihine kadar, yani sadece geçtiğimiz 
2,5 ay içinde Suriye’nin kuzeyinde 296, Irak’ın 
kuzeyinde ise 206 olmak üzere toplam 502 
terörist etkisiz hâle getirilmiştir. Cumhur İttifakı 
ve Milliyetçi Hareket Partisi olarak terörle mü-
cadeledeki kararlılığımız, terör belasını ülkemiz 
için tehdit olmaktan çıkarana kadar sürecektir.”​​​​​​​

EN UFAK BIR 
DURAKSAMA 
OLMADI 

Millete, hukuka kafa 
tutma, millete gaz verme 

SOKAKTAN SOKAKTAN IISTSTIIKAMET KAMET 
ÇÇIIZMEK MAZZMEK MAZIIDE KALDI  DE KALDI  

CUMHURBAŞKANI ERDO-
ĞAN, “SOKAK TERÖRÜ 
ÜZERINDEN SIYASETE VE 
ADALETE ISTIKAMET ÇIZIL-
DIĞI GÜNLER ESKI TÜRKI-
YE’YLE BIRLIKTE TAMAMEN 
MAZIDE KALMIŞTIR” DEDI.

MHP GRUP BAŞKANVEKILI KILIÇ, “YARGIYA SAYGI DUYMADAN ÇIĞIRT-
KANLIK VE SOKAK ÇAĞRISI YAPANLAR HEZEYANDADIR. BIZ, TÜRKIYE’YI 
SOKAKTA BULMADIK, SOKAKTA DA KAYBETMEYIZ. SOKAK ÇAĞRILARI 
BOŞTUR, MILLETIMIZ SAĞDUYULUDUR” IFADELERINI KULLANDI. 

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, CHP’nin 

tutuklanarak cezaevine 
gönderilen İstanbul Büyük-
şehir Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu’na destek olmak 
için sokak ve caddeleri âdeta 
harabeye çeviren ve polislere 
saldıran muhalif gruplara sert 
çıktı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Yüz binlerce gencin hakkının 
yendiği, diploma sahtekârlığı 
dâhil ortaya akıl, vicdan ve 
ahlak sınırlarını aşan bir sürü 

pislik saçılıyor. Sağdan, soldan 
balya balya paralar, dolarlar, 
avrolar fışkırıyor. Yüzler-
ce milyar liralık korkunç bir 
vurgundan bahsediliyor. Ama 
CHP Genel Başkanı ve şürekası 
bunların hiçbirine cevap vere-
miyor. Milletin huzuruna çıkıp 
‘Sahtekârlık yoktur, hırsızlık 
yoktur, yolsuzluk, usulsüzlük, 
rüşvet, irtikap, iltimas yok-
tur.’ diyemiyorlar. ‘Ne biz, ne 
de arkadaşlarımız harama el 
uzatmadı.’ diyemiyorlar. Kendi 

belediye başkanlarına, kendi 
belediye yöneticilerine, beraber 
iş yaptıkları, yıllarca birlikte yol 
yürüdükleri arkadaşlarına kefil 
olamıyorlar. Çıkıp aslanlar gibi 
iddialara cevap vermek yerine, 
bize saldırarak Cumhur İttifakı 
ortağımıza ve onun muhterem 
genel başkanına edepsizlik 
ederek, sokakları karıştırarak, 
gençlerin arkasına saklana-
rak, marjinal sol örgütleri öne 
sürerek, yavuz hırsız misali suç 
bastırmaya çalışıyorlar.” 

BİRLİKTE KARDEŞÇEBİRLİKTE KARDEŞÇE  
YAŞAMAYA DEVAM EDECEĞİZYAŞAMAYA DEVAM EDECEĞİZ

TÜRKIYE’YI 
SOKAKTA 
BULMADIK 

MHP Grup Başkanvekili Filiz Kılıç, Ülkü 
Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Nevşehir Tem-

silciliğince kent merkezindeki bir düğün salonunda 
düzenlenen iftar programına katıldı. Programda 
konuşan Kılıç, ülke gündeminin son birkaç gündür, 
“yaptığı usulsüzlükleri ve yolsuzlukları ayyuka çıkan 
bir belediye başkanı için” demokrasi dışı arayışlarla 
meşgul edildiğini söyledi. Herkesin Türk yargısının 
vereceği kararı beklemesi ve çıkacak sonuca 
saygı duyması gerektiğini vurgulayan Kılıç, şunları 
kaydetti: “Unutulmamalıdır ki Türkiye Cumhuriyeti 
bir hukuk devletidir. Türk milleti adına karar veren 
Türk yargısı tarafsız, bağımsız ve objektiftir. 
Sayın Genel Başkanımızın ifadeleriyle, ‘Hiç kimse 
dokunulamaz, ulaşılamaz, erişilemez ve hesap 
sorulamaz değildir.’ Türkiye şiddetten, şikâyetten, 
terörden ve belirsizlikten uzak, refah ve huzur içinde 
bir yüzyıla emin adımlarla yürürken, milli birlik ve 
beraberliğimizi hedef alan iç ve dış tehditlere karşı 
uyanık olmak, kararlılıkla mücadele etmek büyük 
bir tarihi sorumluluktur. Bu anlamda milletimizi 
cepheleşmeye tetikleyen çağrılar karşısında süku-
netlerini korumaya davet ediyorum. Türk yargısına 

güvenimiz tamdır. Mahkeme marifetince suç sabit 
görülene kadar masumiyet esastır. Yargıya saygı 
duymadan çığırtkanlık ve sokak çağrısı yapanlar 
hezeyandadır. Biz, Türkiye’yi sokakta bulmadık, 
sokakta da kaybetmeyiz. Sokak çağrıları boştur, 
milletimiz sağduyuludur.”

CHP’nin olağanüstü kurultay kararını da 
değerlendiren Kılıç, “CHP bir kurultay yapma kararı 
aldı. Bu kararla bir önceki kurultayın usulsüzlüğünü 
zımnen de olsa kabul etmiş oldu. Soruyorum, 
Hiçbir usulsüzlük yapılmış olmasaydı bu kurultayın 
yapılmasına gerek var mıydı?” diye konuştu. MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin sağlık durumuna 
da değinen Kılıç, “Sayın Genel Başkanımızın 
sağlığı, dostlarını sevindirecek, düşmanlarını 
üzecek, hesaplar yapanları kahredecek kadar iyidir. 
Hiç merak etmeyin inşallah çok yakın zamanda 
aramızda olacak, yine ekranlara çıkacak, grup 
toplantımızda bizlere hitap edecek” ifadelerini 
kullandı. Programda, Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı Genel Başkan Yardımcısı Ali Çelik, MHP 
İl Başkanı Adnan Doğu ve Ülkü Ocakları İl Başkanı 
Musa Şevik de konuşma yaptı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, AK Parti Afyonka-

rahisar İl Başkanlığını ziyaret ederek Kadın 
Kolları ile buluşma programına katıldı.  Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığının toplumun tüm 
kesimlerine hizmet ettiğine işaret eden Göktaş, 
şöyle konuştu: “Kadınlarımızı güçlendirmeye 
yönelik çalışmalar yürütüyoruz. Bu yılı 
Cumhurbaşkanımızın tensipleriyle Aile Yılı 
olarak ilan ettik. Çünkü ailemiz, geleceğimiz. 
Yaşlanan bir nüfusa sahibiz. Dünya yaşlanıyor, 
Türkiye’de yaşlanıyor. Biz de genç dinamik 
nüfus yapımızı diri ve canlı tutmak adına ve 
Türkiye’nin geleceğine yönelik önemli tehdit 
olarak gördüğümüz bu demografik dönüşüme 
karşı nüfus konusunda çok önemli çalışmaları 

hayata geçirdik. Bu yıl ‘ailemiz, geleceğimiz’ 
dedik. Geleceğimizi güvence altına alan 
çalışmaları hayata geçirdik. Çünkü aile küresel 
tehditle karşı karşıya. Aile değerleri hedef 
alınıyor. Aile kurumu hiç olmadığı kadar itibar-
sızlaştırılıyor. Biz de 2025 Aile Yılı’nda da aileyi 
hak ettiği değere taşımaya kararlıyız.” Aile 
ve Gençlik Fonunu 81 ilde yaygınlaştırdıklarını 
belirten Göktaş, “Doğum destek sistemini 
güçlendirdik. Bu hafta da inşallah mecliste 
görüştükten sonra hayata geçecek. İlk bebek 
bu yıl doğan, ilk çocuğu olan ailelere 5 bin 
liralık tek seferlik yardımımız hayata geçiyor. 
İkinci çocuğu olana 1500 lira, üçüncü çocuğu 
olana 5 bin lira annenin hesabına aylık desteği 
hayata geçiriyoruz” diye konuştu.

KADINLARIMIZI DAHA DAKADINLARIMIZI DAHA DA 
GÜÇLENDIRECEĞIZ 

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI İSMAIL ÖZDEMIR’DEN ÖZGÜR ÖZEL’E 
MANIDAR MESAJ: “BU MILLETE KAFA TUTMA, HUKUKA HIÇ KAFA TUTMA, 
MILLETE GAZ VERME. YARIN ÖBÜR GÜN ASIL MAHKÛM OLAN SEN OLUR, 
BU MILLETIN IRADESININ ALTINDA EZILMEKTEN KURTULAMAZSIN.’’ 

MHP Genel Sekreteri Büyükataman, ‘Terörsüz 
Türkiye’ hedefiyle ilgili olarak, “Cumhur İttifakı 

olarak ‘terörsüz Türkiye’ hedefini ortaya koydu-
ğumuzdan bugüne terörle mücadelede en ufak 

bir duraksama söz konusu dahi olmamıştır” dedi.  İsmail  
Özdemir

Yolsuzluklar karşısın-
da hukukun gereğini 

yerine getirmesi kadar 
tabii bir şey olamayaca-
ğını belirten Özdemir, bu 
konuyla ilgili olarak da 
önemli açıklamalarda bu-
lundu. Özdemir, CHP’nin 
birilerinden aldığı 
talimatla milletin evlat-
larını akıllarınca sokağa 
çekme telaşında olduğu-
nu söyledi. Bunun kabul 
edilmesinin mümkün 
olmadığını vurgulayan 
Özdemir, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Kendinize 
güveniyorsanız, herhan-
gi bir korkunuz yoksa 
bırakın hukuk işlesin, 
bırakın akla kara ortaya 

çıksın. Bırakın suçlu ve 
suçsuz belli olsun. Bu 
zamana kadar millete 
yokluk edebiyatı yapar-
ken, bu milletin parasını 
çalanlar da hesabını bu 
millete versin. CHP bu 
gerçeklikle yüzleşmek-
ten kaçmamalıdır. Aziz 
milletimizin parasını hiç 
edenler, aziz milletimizin 
hakkını hiç edenler, yok-
sulun ve yetimin hakkını 
yiyip, kursağından haram 
lokma geçirenler bırakın 
hukuk karşısına çıksın, 
hesabını versin. Çekine-
cek bir şeyiniz yoksa, ‘Biz 
buradayız çekinmiyoruz, 
veremeyecek hesabımız 
yok’ denilsin.”

M

Filiz Kılıç



İSRAIL'IN ATEŞKESI 
BOZUP GAZZE IŞGALINE 
TÜM GÜCÜYLE YENIDEN 
BAŞLAMASININ ARDIN-
DAN TÜM BÖLGE IÇIN 
KAOS YENIDEN BAŞ-
LADI. İSRAIL ORDUSU 
GAZZE'DEKI SIVILLERE 
GECE BOYU SALDIRIDA 
BULUNURKEN, SURIYE 
VE YEMEN'LE DE ÇATIŞ-
MALAR ŞIDDETLENDI.

İSRAIL HAPISHANELE-
RINDE 12 YAŞ VE ÜZERI 
MAHKÛM ÇOCUKLARIN 

BÜYÜK IHLALLERE 
MARUZ KALDIĞI 

BELIRTILDI. 770 ÇOCUK 
GÖZALTINDA, 350 

ÇOCUK CEZAEVINDE.
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İKI YÜZLÜ ABD’YE YARGIÇ DARBESI!
İsrail’in Gazze’de uyguladığı soykırım karşısında iki yüzlülüğünü bir 

kez daha gösteren ABD’de federal yargıç, üniversitede görevli ve “Hamas 
propagandası ve antisemitizm” yaptığı iddia edilen Hintli bir araştırma-
cının sınır dışı edilmesini durdurdu. Yargıç Patricia Tolliver Giles, Hamas 

propagandası ve antisemitizm yaptığı iddiasıyla sınır yetkilileri tarafından 
tutuklanan ve sınır dışı edilmeye hazırlanan Georgetown Üniversitesi 

araştırmacısı Bedir Han Suri’nin sınır dışı kararını durdurdu. Giles, kararın-
da, söz konusu kişinin ABD’de yasal olarak bulunduğunu ve hakkındaki 

dava devam ederken, ülkeden sınır dışı edilemeyeceğine hükmetti.
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İsrail, Gazze’de saldırılara 
başlamasının ardından 

Lübnan’a da hava saldırısı 
düzenledi. İsrail ordusu, Hizbul-
lah hedeflerinin vurulduğunu 
açıklarken, bölgenin yeniden 
çatışma hâline sürüklenmesin-
den endişe ediliyor. Lübnan’dan 
İsrail’in kuzey sınırındaki Metu-
la kasabasına ateşlenen roket-
lerin hava savunma sistemleri 
tarafından engellendiği ifade 
edildi. Atışın, aralık ayından 
bu yana Lübnan’dan İsrail’e ilk 
roket saldırısı olduğu kayde-
dilirken, Hizbullah’tan yapılan 
açıklamada ise İsrail’e roket 
saldırısı gerçekleştirilmediği, İs-
rail’in ‘bahane ürettiği’ belirtildi. 
Olayın ardından İsrail Başba-
kanı Netanyahu ve Savunma 
Bakanı Israel Katz, orduya roket 
saldırısına karşılık olarak Lüb-
nan’ın güneyindeki Hizbullah 
hedeflerine saldırı gerçekleştir-
me talimatı verdi. Olay, Hizbul-
lah ile varılan kırılgan ateşkesin 
devam edip etmeyeceği konu-
sunda endişelere yol açtı. 

‘Savaşa sürükler’
Lübnan Başbakanı Nawaf 

Salam, İsrail’in saldırılarını 
başlatmasının ardından yaptığı 
açıklamada, güneyde askeri 
operasyonların yeniden başla-
tılmasının ülkeyi yeni bir savaşa 
sürükleme riski taşıdığını, bunun 
Lübnanlılar için felaketlere yol 
açacağını ifade etti. Salam, “Sa-
vaş ve barış konularında karar 
verenin Lübnan devleti olduğunu 
göstermek için tüm güvenlik ve 
askeri önlemler alınmalı” ifade-
lerini kullandı. Lübnan Cumhur-
başkanı Joseph Avn ise Lübnan’ı 
yeniden şiddet sarmalına çekme 
girişimlerini kınadı.

ASKERI TESISLER HEDEF ALINDI, MISILLEME GECIKMEDI

srail ordusuna ait sa-
vaş uçaklarının Gazze 

Şeridi’nin farklı yerle-
rine düzenlediği hava 

saldırılarında çok sayıda Filistinli 
hayatını kaybetti, onlarca sivil ya-
ralandı. İsrail savaş uçaklarının, 
Gazze’nin doğusundaki Et-Tuffah 
Mahallesi’nde bir eve düzenlediği 
hava saldırısında 5 çocuk yaşa-
mını yitirdi. Yaralılar Gazze’deki 
El-Ehli Baptist Hastanesine sevk 
edildi. İsrail ordusu ayrıca Gazze 
Şeridi’nin orta kesimindeki Deyr 
el-Belah’ta deniz polisine ait bir 
noktayı da bombaladı. Bu arada 
İsrail topçuları, Gazze Şeri-
di’nin merkezindeki el-Miğraka 
bölgesine saldırı düzenlerken, 
bir savaş uçağı da Han Yunus’un 
batısındaki bir bölgeyi hedef aldı. 
Gazze’deki Sağlık Bakanlığından 
yapılan açıklamada, Gazze’de 
kanser hastalarının tedavisi için 
tek ihtisas hastanesi olan Türki-
ye-Filistin Dostluk Hastanesinin, 
İsrail tarafından askeri üs olarak 

kullanıldığı ve geri çekilirken 
tamamen yok edildiği belirtildi. 
Açıklamada, “Türkiye-Filistin 
Dostluk Hastanesine saldırı, 
İsrail’in Gazze’deki sağlık siste-
mini kasten çökertmeye yönelik 
sistematik yıkım politikasının bir 
parçası ve soykırım zincirinin bir 
halkasıdır” ifadeleri kullanıldı.

Suriye’ye eş zamanlı saldırı
Esad rejiminin sona ermesinin 

ardından Suriye’ye yönelik saldı-
rılarına hız kazandıran İsrail, ül-
keyi bir kez daha hedef aldı. İsrail 
Savunma Kuvvetlerinden yapılan 
açıklamada, Suriye’deki Palmira 
Askeri Havaalanı ve yakınların-
daki T-4 Hava Üssü’ne yönelik 
hava saldırıları düzenlendiği bildi-
rildi. Saldırıların Esad rejiminden 
kalan stratejik askeri kabiliyetleri 
hedef aldığı savunulan açıkla-
mada, “IDF, İsrail vatandaşlarına 
yönelik her türlü tehdidi ortadan 
kaldırmak için harekete geçmeyi 
sürdürecek” denildi. 

İ HUSILERDEN 
OPERASYON

TEHLIKELI MÜDAHALE!

İsrail ordusu, Yemen’den fırlatılan bir 
füzenin düşürüldüğünü açıkladı. İs-

rail’in birçok bölgesinde sirenlerin çaldığı 
belirtilirken, saldırıyı Yemen’deki İran 
destekli Husiler üstlendi. Ateşkesi tek ta-
raflı olarak sonlandırarak Gazze Şeridi’ne 
yeniden saldıran İsrail’e Yemen’deki İran 
destekli Husilerden de misilleme geldi. Fü-
zenin İsrail sınırlarına girmeden önce İsra-
il Hava Kuvvetleri tarafından düşürüldüğü 
belirtildi. Husiler ise yaptıkları açıklamada 
saldırıyı üstlenerek Ben Gurion Havaala-
nı’nın hedef alındığını açıkladı.

ilistin Esirler Med-
ya Ofisi, İsrail ceza-

evlerindeki Filistinli 
çocukların benzeri 

görülmemiş ihlallere maruz 
kaldığını bildirdi. “Masumiyet 
Çiğneniyor” başlığıyla yapılan 
açıklamada Batı Şeria’da en az 
770 çocuğun gözaltına alındığı, 
hapishanelerde ise halihazırda 
350 çocuğun olduğu belirtildi. 
Ofisin Telegram hesabından 
“Masumiyet Çiğneniyor” 
başlığıyla yapılan açıklamada, 
7 Ekim 2023’ten bu yana sadece 
işgal altındaki Batı Şeria’da 
en az 770 çocuğun gözaltına 
alındığı, hapishanelerde ise 
hâlihazırda 350 çocuğun oldu-
ğu belirtildi. Ofer ile Megiddo 

hapishanelerinde ve ordu 
kamplarında tutulan 12 yaş ve 
üzeri bu mahkûm çocukların 
büyük ihlallere maruz kaldığı-
na işaret edilen açıklamada, bu 
ihlaller ise “kıyafet ve ayakka-
bılara el koyma, dış dünyadan 
tamamen izole edilme, darbe-
dilme, ölümle ya da aileye zarar 
vermekle tehdit, tıbbi ihmal 
ve yetersiz beslenme, iftar ve 
sahuru elektrikler kesik olduğu 
için karanlıkta yapmak zorun-
da bırakma” şeklinde sıralandı.

İsrail’in Gazze Şeridi’ne sal-
dırı başlattığı 7 Ekim 2023’ten 
bu yana işgal altındaki Batı 
Şeria ve Doğu Kudüs’te de Filis-
tinlilere yönelik gözaltı, baskın 
ve saldırılarda artış yaşanıyor.

MASUMİYET 
ÇİĞNENİYOR
F

CEZAEVLERINDEKI 
FILISTINLI ÇOCUKLAR 

IŞKENCE ALTINDA

NAWAF SALAM

BE
DI

R 
HA

N 
SU

RI

NETANYAHU ŞOKTA İSRAILLILER SOKAKTA

Binlerce İsralli, Başbakan Binyamin Netanyahu’nun İsrail İç İstihbarat Teşkilatı Şin Bet’in başkanı Ronen Bar’ı görevden alıp Gazze’de çatışmaları yeniden başlatma kararına karşı 
Tel Aviv’de protestolara devam ediyor. Netanyahu’nun, 2021’den beri Şin Bet’e liderlik eden Bar’a olan güvenini kaybettiğini ve 10 Nisan’dan itibaren görevden almayı planladı-
ğını açıklaması protestolara yol açtı. İsrail Yüksek Mahkemesi de, önceki gün görevden almanın geçici olarak durdurulması yönünde ihtiyati tedbir kararı çıkarmıştı. Netanyahu, 
kararın siyasi amaçlı olduğu yönündeki iddiaları reddetti. Ancak muhalifleri, Bar’ın görevden alınmasını isteyerek İsrail demokrasisinin temellerini oluşturan kurumları zayıf-
lattığını ileri sürdü. İsrail, geçtiğimiz hafta Gazze’de yeniden savaşa girdi ve Hamas’ın elindeki rehinelerin İsrail hapishanelerinde tutulan Filistinli tutuklularla değiştirilmesini 

öngören ateşkesi bozdu. Göstericiler, Tel Aviv’de İsrail bayrakları sallayarak Gazze’de tutulan İsrailli rehinelerin serbest bırakılmasını öngören anlaşma çağrısında bulundu.

ORTA DOĞU 
ATEŞI BÜYÜYOR!



11
Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

24 MART 2025 24 MART 2025 
PAZARTESİPAZARTESİ

Avrupa, son günlerde F-35 
savaş uçaklarıyla ilgili 

çarpıcı bir iddiayı tartışıyor. 
ABD’nin, bu uçakları uzaktan 
erişimle anında devre dışı 
bırakabilecek gizli bir “kapat-
ma anahtarı”na sahip olduğu 
ileri sürülüyor. Tartışmaların 
odağında, bazı ülkelerin sipa-
rişleri iptal etmeyi düşünmesi 
ve bu savaş uçaklarının ulusal 
güvenlik açısından ne kadar 
bağımsız kullanılabileceği 
sorusu var.

Alman Stern dergisinin 
yayımladığı rapora göre, Al-
manya’nın ABD ile yaptığı F-35 
anlaşmasında her uçuşun 

önceden Washington’a bildi-
rilmesi gerekiyor. Ayrıca uçuş 
verilerinin Amazon’un bulut 
sistemine kaydedilmesi şartı 
da bulunuyor. Pentagon’un, 
Almanya’nın F-35’lerin ya-
zılımını incelemesine izin 
vermediği iddiası da endişeleri 
artırıyor. ABD, iddiaları kesin 
bir dille reddetse de uzmanlar, 
“kapatma anahtarı” olmasa 
bile yazılım güncellemeleri ve 
yedek parça tedariki açısından 
ABD’ye tam bağımlı olunduğu-
na dikkat çekiyor. Olası bir kriz 
anında ABD’nin teknik desteği 
keserek uçakları kullanılamaz 
hâle getirebileceği belirtiliyor.

Trump'ın Orta Doğu  
Özel Temsilcisi Steve Wit-

koff’tan Türkiye ile ilgili çok 
konuşulacak açıklamalar geldi. 
Witkoff, Türkiye'nin dünyayı 
şaşırtacağını söyledi.

ABD'li gazeteci Tucker Carl-
son’ın programında Türkiye ile 
ilgili görüşleri sorulan Witkoff, 
Erdoğan-Trump görüşmesine 
özel olarak değinerek şu ifade-
leri kullandı:

"Bence Başkan'ın Erdoğan'la 
bir ilişkisi var ve bu önemli 
olacak. Bence iyi şeyler geliyor. 
Şu anda o görüşmenin sonucu 
olarak Türkiye'den çok fazla 
olumlu haber geliyor. Bence 
önümüzdeki günlerde bunu 
haberlerde göreceksiniz." 

Witkoff, Trump’ın Ankara 
Büyükelçisi adayı olarak ata-

dığı Tom Barrack hakkında da 
dikkat çeken açıklamalarda 
bulundu. Barrack’ın Türkiye 
ile ilişkilerde "olağanüstü bir iş 
çıkaracağını" belirten Witkoff, 
Trump yönetiminin Türkiye 
ile diplomatik ilişkileri yeniden 
güçlendirme konusunda kararlı 
olduğunu ima etti. Witkoff’un 
açıklamaları, Trump yönetimi-
nin Türkiye ile ilişkilerde yeni 
bir dönem başlatmaya hazır-
landığı şeklinde yorumlandı. 
Witkoff’un "iyi şeyler geliyor" 
ifadesi, başta F-35 programına 
dönüş, savunma sanayi iş birliği 
ve S-400 krizinin çözümü gibi 
kritik konularda olumlu geliş-
meler yaşanabileceğinin sinyali 
olarak değerlendirildi.

F-35'TE 'KAPATMA
ANAHTARI' KRIZI! 

Türkiye 
dünyayı 

şaşırtacak
ABD Başkanı Donald 

Trump, Rusya Devlet Baş-
kanı Vladimir Putin'in ba-

rış istediğini düşündüğünü 
söyledi. Ancak Ukrayna 

ve Avrupalı müttefikleri, 
Putin'in barış niyetine şüp-
heyle yaklaşıyor. Rus lider, 
barış istediğini söylese de, 

kendisine sunulan seçe-
nekleri reddediyor.

PUTIN'İN BÜYÜK HEDEFİ:

R

Kuzey İtalya'daki Trento Özerk Vilayeti, terk 
edilmiş evler için İtalya'da yaşayanlara ya da 

yurt dışında yaşayan İtalyanlara 100 bin Euro hibe 
verecek. Hibe, yenileme için 80 bin euro ve mülkün 
satın alınma maliyeti için 20 bin eurodan oluşuyor. 
Ancak bir şartı var. Anlaşmayı imzalayan herkes 10 
yıl boyunca orada yaşamak ya da mülkü bu süre 
boyunca kiraya vermek zorunda, aksi takdirde 
hibeyi geri ödemek zorunda kalabilir.

Bu proje için düşünülen 33 kasabanın tamamı, 
boş ve terk edilmiş evlerin sayısının içinde yaşayanların 
sayısından fazla olması nedeniyle yok olmanın eşiğinde.

Bu, nüfus azalması nedeniyle ekonomik ve 
sosyal açıdan sıkıntı çektiği tespit edilen 5 binden az 
nüfusa sahip belediyelere dağıtılmak üzere 30 milyon 
euro tutarında bir fon yaratan 2024 ulusal bütçe 
yasası kapsamına giren köy ve mezraların nüfus azal-
masına karşı koymaya çalışan son “İtalyan hilesi.”

usya Devlet Baş-
kanı Vladimir Putin, 

Ukrayna'nın bağımsız 
bir devlet olarak var 

olmaması gerektiğini defalarca 
dile getirdi. Ayrıca, NATO'nun 
Soğuk Savaş dönemindeki sınırla-
rına geri dönmesini istiyor. Ancak 
Putin'in asıl hedefi, yeni bir küre-
sel düzen kurmak ve Rusya'nın 
bu düzende başrol oynamasını 
sağlamak.

Putin ve yakın çevresi, Sovyet-
ler Birliği'nin çöküşünün yarattığı 
aşağılanmayı unutmadı. 1990'lar-
da Rus ekonomisinin çökmesi 
ve Uluslararası Para Fonu (IMF) 
ile Dünya Bankası'ndan yardım 
almak zorunda kalması, Rusya 
için bir başka aşağılanma oldu. 
Ancak 2000'li yıllarda yükselen 
petrol fiyatları, Rusya'yı ve halkını 
zenginleştirdi. Rusya, G7 grubuna 
davet edildi ve grup G8 olarak 

anılmaya başlandı. Ancak bu bile 
Putin için yeterli değildi.

Putin, vatandaşları için refahı 
bir kenara bırakıp jeopolitik amaç-
larına odaklandı ve Ukrayna'ya 
yönelik saldırganlığı nedeniyle 
G8'den ihraç edilip Batı tarafın-

dan yaptırımlara maruz kaldı. 
Bu arada, ABD Başkanı Trump, 
Ukrayna'daki savaşın mümkün 
olan en kısa sürede sona ermesini 
istiyor. Bu durum, Putin'in konuş-
makla kaybedeceği çok az şey 
olduğu anlamına geliyor. Trump, 

"Tüm kartlar Rusya'nın elinde" 
dese de, savaş alanı son iki yıldır 
büyük ölçüde durağan. Rusya, bazı 
kazanımlar elde etse de, kesin bir 
zafer kazanamadı.

Rus analist Mark Galeotti, 
"Putin, Ukrayna'ya kolay ve hızlı 
bir operasyon olacağını düşünerek 
girdi. Üç yıl sonra Ukrayna'nın %20
'sini kontrol ediyor ama bunun 
bedeli çok ağır. Ruslar aslında kay-
bediyor, ancak Ukraynalılar daha 
hızlı kaybediyor" dedi.

Putin ve ekibi, uzun vadeli 
hedeflerinden vazgeçmiş değil. 
Rus yetkililer, barış istediklerini 
söylese de, Ukrayna'daki çatışma-
nın "temel nedenlerinin" ortadan 
kaldırılması gerektiğini vurgu-
luyor. Kremlin'e göre bu nedenler, 
Ukrayna'nın egemenliği ve NA-
TO'nun doğuya doğru genişlemesi.

Ukrayna savaşını 
bitirmeye yönelik 

çabalarda Kiev’den çok 
Moskova’nın çıkarlarını göz 
önünde bulundurmakla 
suçlanan ABD Başkanı Trump 
ve yönetiminden bir kez daha 
Kremlin’in hoşuna gidecek 
açıklama, Ukrayna’ya ise 
toprak tavizi çağrısı geldi.

Geçen yıl seçim 
döneminde Ukrayna savaşını 
bitirmek için hem Moskova 
hem Kiev’e baskı yapacağını 
söylemesine rağmen, 20 
Ocak’ta göreve geldiğinden 
bu yana özellikle Avrupalı 
müttefikleri tarafından 
Ukrayna üzerinde baskı oluş-
turmaya çalışmakla suçlanan 
ABD Başkanı Donald Trump 
ve yönetimi, yaptığı son 
açıklamalarla yine Kremlin’in 
tezlerine işaret etti. Trump, 
son görüşmelerinde Putin’in 
savaşı bitirmekle ilgili “hiçbir 
şeyi reddetmediğini” söyler-
ken, Trump’ın Orta Doğu Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff ise 
Rusya’nın savaş sonrası ilhak 
ettiği dört bölge ve 2014’te 
ilhak ettiği Kırım’ın Rus top-
rağı olarak tanınması hâlinde 
“savaşın biteceğini” savundu. 
Putin’in 30 günlük ateşkes 
planını reddettiği haberlerine 
karşı çıkan Trump, “Ukrayna 
savaşının bitirilmesi için Putin 
benimle son görüşmesinde 
hiçbir şeyi reddetmedi. Ben 
ona zaten ateşkes ilanı için son 
tarih vermedim” ifadelerini 
kullandı. Trump, “Rusya şu 
anda, tarihte herhangi bir 
ülkeye uygulanan fazla bir 
yaptırım altında” dedi.

Moskova'ya 
ÖVGÜ

Kiev'e 
ŞART

T.C.KULA(SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU
Sayı : 2025/1 Tereke Satış 

05/03/2025
Konu : İflas açılış ilanı
MÜFLİSİN ( MÜTEVEFFA)
ADI VE ADRESİ : Halit ONBAŞI 

- 21980411624 TC Nolu - Akgün 
Mah. Yörükhasanların Halilağa Sk. 
No:51/1 İç K. No:2 Kula/MANİSA

ÖLÜM TARİHİ : 29/06/2023
Yukarıda bilgileri yazılı müflis 

(Müteveffa) hakkında Kula Sulh 
Hukuk Mahkemesi’nin 31/01/2024 
tarih ve 2023/5 Esas, 2024/3 Karar 
sayılı ilamı ile TEREKESİNİN İFLAS 
HÜKÜMLERİNE GÖRE TASFİYESİNE 
KARAR VERİLMİŞ ve tasfiye işlemleri 
KULA (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ 
MEMURLUĞU’nun 2025/1 Tereke 
Satışsayılı dosyası üzerinden 
yürütülmektedir.

İİK.’nun 166. maddesi gereğince 
bilgi edinilmesi tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2193450

T.C. TURGUTLU 
1. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İ L A N

Sayı : 2025/62 Esas20.03.2025
Konu : TMK 588.maddesine göre 

gaiplik ilanı (2.ilan) MALİYE HAZİNESİ 
ile MANİSA ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK İL 
MÜDÜRLÜĞÜ arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil 
(Gaiplik Nedeniyle Hazine Adına Tescil) 
davası nedeniyle;Manisa ili, Turgutlu 
ilçesi, 10. Mıntıka Mahallesi, Güleç 
Kuyusu mevkii, 137 ada 41 parsel sayılı 
taşınmaz hissedarı olduğu bildirilen 
Mehmet: Süleyman oğlu isimli kişinin 
sağ olup olmadığının ve adresinin 
bilinmemesi nedeni ile Turgutlu Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 2012/1093 Esas, 
2013/40 Karar sayılı, 12/01/2013 tarihli 
kararı ile 3561 sayılı yasa gereği Turgutlu 
Mal Müdürü’nün kayyım olarak tayin 
edildiği ve gaipliğe karar verilmesine 
ilişkin işbu dava mahkememizde açılmış 
olup, Mehmet: Süleyman oğlu isimli kişiyi 
tanıyanların ve bilenlerin olup olmadığı, 
ölü ya da sağ olduğu hakkında bilgisi 
olanlar ve nerede olduğunu bilenler var 
ise ilan tarihinden itibaren 6 ay içerisinde 
mahkememizin işbu 2025/62 Esas sayılı 
dosyamıza başvurmaları, mahkememize 
müracaat edilmediği takdirde adı geçen 
Mehmet: Süleyman oğlu isimli kişinin 
hakkında gaiplik kararı verileceği hususu 
TMK. 588/2 maddesi gereğince ilan 
olunur. 20.03.2025

GAİP
MEHMET: SÜLEYMAN OĞLU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195177

T.C. ANTALYA 5. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/1000 Esas
DAVALI : MOHAMMAD DAIFALLAH 

HAMED ELMANASEER Kızıltoprak Mah 
Mevlana Cad Boztepe AptNo:9 İç Kapı 
No:16Muratpaşa/ ANTALYA

Davacı , EBRU GÜNEŞ 
ELMANASEER ileDavalı , MOHAMMAD 
DAIFALLAH HAMED ELMANASEER 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Boşanma (Evlilik Birliğinin 
Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Çekişmeli)) davası nedeniyle; 
davasında, MOHAMMAD DAIFALLAH 
HAMED ELMANASEER nın bildirilen 
tüm adreslerinden yapılan araştırma 
sonucu bulunamadığından, davalının 
yabancı uyruklu olması nedeniyle örf ve 
adetlere uyum gösterememesi nedeniyle 
evlilik birliğinin temelinden sarsıldığı 
iddialarına dayalı boşanma talebini 
içerir dava dilekçesinin ilanen tebliğine 
karar verilmiş olup HMK 122, 127 ve 
129. maddeleri gereğince İKİ HAFTALIK 
kesin süre içinde davaya cevaplarını, 
usüli itirazlarını ve deilillerini bildirmediği 
taktirde davacının ileri sürdüğü vakıaları 
inkar etmiş ve ilk itirazlardan vazgeçmiş 
sayılacağının sunması halinde delillerin 
celbi için gerekli gider avanslarını 
yatırması gerektiği İHTAR OLUNARAK 
ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195128

T.C. TURGUTLU 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : 2025/70 Esas20.03.2025
Konu : TMK 588.maddesine göre gaiplik ilanı (2. ilan) 

MALİYE HAZİNESİ ile MANİSA ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK 
İL MÜDÜRLÜĞÜ arasında mahkememizde görülmekte 
olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine Adına 
Tescil) davası nedeniyle;Manisa ili, Turgutlu ilçesi, 9. Mıntıka 
Mahallesi, 984 ada, 33 parsel sayılı taşınmaz hissedarı 
olduğu bildirilen Ayşe: Abdullah karısı isimli kişinin sağ olup 
olmadığının ve adresinin bilinmemesi nedeni ile Turgutlu 
Sulh Hukuk Mahkemesinin 2013/804 Esas, 2013/1189 Karar 
sayılı, 18/11/2013 tarihli kararı ile 3561 sayılı yasa gereği 
Turgutlu Mal Müdürü’nün kayyım olarak tayin edildiği ve 
gaipliğe karar verilmesine ilişkin işbu dava mahkememizde 
açılmış olup, Ayşe: Abdullah karısı isimli kişiyi tanıyanların ve 
bilenlerin olup olmadığı, ölü ya da sağ olduğu hakkında bilgisi 
olanlar ve nerede olduğunu bilenler var ise ilan tarihinden 
itibaren 6 ay içerisinde mahkememizin işbu 2025/70 Esas 
sayılı dosyamıza başvurmaları, mahkememize müracaat 
edilmediği takdirde adı geçen Ayşe: Abdullah karısı isimli 
kişinin hakkında gaiplik kararı verileceği hususu TMK. 588/2 
maddesi gereğince ilan olunur. 20.03.2025

GAİP
AYŞE : ABDULLAH KARISI

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195226

T.C. ŞEBİNKARAHİSAR
SULH HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2025/15 Esas 07.03.2025 İLAN METNİ
Mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 

davası nedeniyle aşağıda yazılı ilan metninin yayınlanması 
hususu rica olunur.

“17603085358 T.C. Kimlik numaralı Hikmet Coşkun’un 
1981 yılında İstanbul İlinde ikamet ederken işe gitmek için 
çıktığı ve daha sonrasında kendisinden haber alınamadığı, 
yapılan araştırmalara rağmen kendisine ulaşılamadığı, 
bugüne kadar sağ veya ölü olduğu hususunda bir bilgi 
bulunmadığı anlaşıldığından, sağ olduğu takdirde Hikmet 
Coşkun’u tanıyanların 6 ay içerisinde mahkememize 
başvurmaları veya beyanda bulunmaları gerektiği hususu 
ilanen ihtar olunur.”

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194359

T.C. KOCAELİ 1. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

SATIŞ MEMURLUĞU 2024/6 SATIŞTAŞINMAZIN 
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANIAşağıda 
cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Kocaeli İli, Derince İlçesi, Çınarlı Mahallesi, 2617 Ada, 10 

Parsel sayılı taşınmazın 462 m2 arsa vasfında olduğu,D100 
Karayoluna 270 metre mesafede olduğu, 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planında konut alanında kaldığı, üzerinde 
2 adet yapı olduğu, her türlü belediye hizmetlerinden 
yararlandığı belirtilmiştir.Kıymeti : 4.457.812,00 TL KDV 
Oranı : %10 ARTIRMA BİLGİLERİ

19/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194678

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2025 - 10:33 - 
Bitiş Tarih ve Saati: 06/05/2025 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 22/05/2025 - 10:33 - 
Bitiş Tarih ve Saati: 29/05/2025 - 10:33

T.C.KULA(SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU
Sayı : 2025/1 Tereke Satış 

05/03/2025
Konu : İflas açılış ilanı
MÜFLİSİN ( MÜTEVEFFA)
ADI VE ADRESİ : Halit ONBAŞI 

- 21980411624 TC Nolu - Akgün 
Mah. Yörükhasanların Halilağa Sk. 
No:51/1 İç K. No:2 Kula/MANİSA

ÖLÜM TARİHİ : 29/06/2023
Yukarıda bilgileri yazılı müflis 

(Müteveffa) hakkında Kula Sulh 
Hukuk Mahkemesi’nin 31/01/2024 
tarih ve 2023/5 Esas, 2024/3 Karar 
sayılı ilamı ile TEREKESİNİN İFLAS 
HÜKÜMLERİNE GÖRE TASFİYESİNE 
KARAR VERİLMİŞ ve tasfiye işlemleri 
KULA (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ 
MEMURLUĞU’nun 2025/1 Tereke 
Satışsayılı dosyası üzerinden 
yürütülmektedir.

İİK.’nun 166. maddesi gereğince 
bilgi edinilmesi tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2193450

T.C. TURGUTLU 
1. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İ L A N

Sayı : 2025/62 Esas20.03.2025
Konu : TMK 588.maddesine göre 

gaiplik ilanı (2.ilan) MALİYE HAZİNESİ 
ile MANİSA ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK İL 
MÜDÜRLÜĞÜ arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil 
(Gaiplik Nedeniyle Hazine Adına Tescil) 
davası nedeniyle;Manisa ili, Turgutlu 
ilçesi, 10. Mıntıka Mahallesi, Güleç 
Kuyusu mevkii, 137 ada 41 parsel sayılı 
taşınmaz hissedarı olduğu bildirilen 
Mehmet: Süleyman oğlu isimli kişinin 
sağ olup olmadığının ve adresinin 
bilinmemesi nedeni ile Turgutlu Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 2012/1093 Esas, 
2013/40 Karar sayılı, 12/01/2013 tarihli 
kararı ile 3561 sayılı yasa gereği Turgutlu 
Mal Müdürü’nün kayyım olarak tayin 
edildiği ve gaipliğe karar verilmesine 
ilişkin işbu dava mahkememizde açılmış 
olup, Mehmet: Süleyman oğlu isimli kişiyi 
tanıyanların ve bilenlerin olup olmadığı, 
ölü ya da sağ olduğu hakkında bilgisi 
olanlar ve nerede olduğunu bilenler var 
ise ilan tarihinden itibaren 6 ay içerisinde 
mahkememizin işbu 2025/62 Esas sayılı 
dosyamıza başvurmaları, mahkememize 
müracaat edilmediği takdirde adı geçen 
Mehmet: Süleyman oğlu isimli kişinin 
hakkında gaiplik kararı verileceği hususu 
TMK. 588/2 maddesi gereğince ilan 
olunur. 20.03.2025

GAİP
MEHMET: SÜLEYMAN OĞLU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195177

T.C. ANTALYA 5. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/1000 Esas
DAVALI : MOHAMMAD DAIFALLAH 

HAMED ELMANASEER Kızıltoprak Mah 
Mevlana Cad Boztepe AptNo:9 İç Kapı 
No:16Muratpaşa/ ANTALYA

Davacı , EBRU GÜNEŞ 
ELMANASEER ileDavalı , MOHAMMAD 
DAIFALLAH HAMED ELMANASEER 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Boşanma (Evlilik Birliğinin 
Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Çekişmeli)) davası nedeniyle; 
davasında, MOHAMMAD DAIFALLAH 
HAMED ELMANASEER nın bildirilen 
tüm adreslerinden yapılan araştırma 
sonucu bulunamadığından, davalının 
yabancı uyruklu olması nedeniyle örf ve 
adetlere uyum gösterememesi nedeniyle 
evlilik birliğinin temelinden sarsıldığı 
iddialarına dayalı boşanma talebini 
içerir dava dilekçesinin ilanen tebliğine 
karar verilmiş olup HMK 122, 127 ve 
129. maddeleri gereğince İKİ HAFTALIK 
kesin süre içinde davaya cevaplarını, 
usüli itirazlarını ve deilillerini bildirmediği 
taktirde davacının ileri sürdüğü vakıaları 
inkar etmiş ve ilk itirazlardan vazgeçmiş 
sayılacağının sunması halinde delillerin 
celbi için gerekli gider avanslarını 
yatırması gerektiği İHTAR OLUNARAK 
ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195128

T.C. TURGUTLU 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : 2025/70 Esas20.03.2025
Konu : TMK 588.maddesine göre gaiplik ilanı (2. ilan) 

MALİYE HAZİNESİ ile MANİSA ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK 
İL MÜDÜRLÜĞÜ arasında mahkememizde görülmekte 
olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine Adına 
Tescil) davası nedeniyle;Manisa ili, Turgutlu ilçesi, 9. Mıntıka 
Mahallesi, 984 ada, 33 parsel sayılı taşınmaz hissedarı 
olduğu bildirilen Ayşe: Abdullah karısı isimli kişinin sağ olup 
olmadığının ve adresinin bilinmemesi nedeni ile Turgutlu 
Sulh Hukuk Mahkemesinin 2013/804 Esas, 2013/1189 Karar 
sayılı, 18/11/2013 tarihli kararı ile 3561 sayılı yasa gereği 
Turgutlu Mal Müdürü’nün kayyım olarak tayin edildiği ve 
gaipliğe karar verilmesine ilişkin işbu dava mahkememizde 
açılmış olup, Ayşe: Abdullah karısı isimli kişiyi tanıyanların ve 
bilenlerin olup olmadığı, ölü ya da sağ olduğu hakkında bilgisi 
olanlar ve nerede olduğunu bilenler var ise ilan tarihinden 
itibaren 6 ay içerisinde mahkememizin işbu 2025/70 Esas 
sayılı dosyamıza başvurmaları, mahkememize müracaat 
edilmediği takdirde adı geçen Ayşe: Abdullah karısı isimli 
kişinin hakkında gaiplik kararı verileceği hususu TMK. 588/2 
maddesi gereğince ilan olunur. 20.03.2025

GAİP
AYŞE : ABDULLAH KARISI

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195226

T.C. ŞEBİNKARAHİSAR
SULH HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2025/15 Esas 07.03.2025 İLAN METNİ
Mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 

davası nedeniyle aşağıda yazılı ilan metninin yayınlanması 
hususu rica olunur.

“17603085358 T.C. Kimlik numaralı Hikmet Coşkun’un 
1981 yılında İstanbul İlinde ikamet ederken işe gitmek için 
çıktığı ve daha sonrasında kendisinden haber alınamadığı, 
yapılan araştırmalara rağmen kendisine ulaşılamadığı, 
bugüne kadar sağ veya ölü olduğu hususunda bir bilgi 
bulunmadığı anlaşıldığından, sağ olduğu takdirde Hikmet 
Coşkun’u tanıyanların 6 ay içerisinde mahkememize 
başvurmaları veya beyanda bulunmaları gerektiği hususu 
ilanen ihtar olunur.”

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194359

T.C. KOCAELİ 1. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

SATIŞ MEMURLUĞU 2024/6 SATIŞTAŞINMAZIN 
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANIAşağıda 
cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Kocaeli İli, Derince İlçesi, Çınarlı Mahallesi, 2617 Ada, 10 

Parsel sayılı taşınmazın 462 m2 arsa vasfında olduğu,D100 
Karayoluna 270 metre mesafede olduğu, 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planında konut alanında kaldığı, üzerinde 
2 adet yapı olduğu, her türlü belediye hizmetlerinden 
yararlandığı belirtilmiştir.Kıymeti : 4.457.812,00 TL KDV 
Oranı : %10 ARTIRMA BİLGİLERİ

19/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194678

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2025 - 10:33 - 
Bitiş Tarih ve Saati: 06/05/2025 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 22/05/2025 - 10:33 - 
Bitiş Tarih ve Saati: 29/05/2025 - 10:33

Kremlin Sözcüsü Dmitri Pes-
kov, AB’yi sert bir dille eleştirdi. 

Peskov, “Her gün Brüksel'den birçok 
sinyal alıyoruz. Avrupa militarizme 
gömüldü ve bir savaş partisine dö-
nüştü" açıklamasında bulundu.

Peskov, AB ülkelerine atıfta bulu-
narak, "Her gün Brüksel'den birçok 
sinyal alıyoruz. Şu anda Brüksel ve 
Avrupa başkentlerinden gelen ana 
sinyaller, Avrupa'nın militarizm 
planlarıyla ilgili, bu da açıkça Rusya 
ve ABD başkanlarının barışçıl bir 
çözüm süreci için çıkış yolları ara-
ma eğilimleriyle çelişiyor" dedi.

Rusya'dan AB'ye eleştiri:

MILITARIZME 
GÖMÜLDÜLER

DÜNYA

YENYENii B BiiR R 
KKÜÜRESEL RESEL 
DDÜÜZENZEN
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STEVE WITKOFF

İtalya'ya taşınanlara
100 bin euro verilecek



24 MART 2025 
PAZARTESİ

BULMACA12

SOLDAN SAĞA: 1. Tane - Emirlik, beylik - Karadeniz’de 
liman kenti - Bir tür tahıl. 2. Şereflenmiş, şerefli - Hükümdar, 
hakan - Sayıları gösteren işaret - Aktinyum simgesi. 3. Halk 
dilinde tohum - Kayınbirader - Eski dilde parlak - Genişletme. 
4. Romanya’nın para birimi - Etil alkol - Madenleri sıvılaştır-
ma - İngilizcede yağ. 5. Ege’de antik kent - Eski dilde belediye 
- Kent civarı yerleşim - Orta yoğunlukta lif levha. 6. Hafifçe 
topallayan - Kumsal - Uluslararası Af Örgütü - Belgelik. 7. 
Brom simgesi - Çok uzakta bulunan - Aşırı şişmanlık - Kurça-
tovyum simgesi - Bir peygamber. 8. Türk Standartları Enstitü-
sü - Takdim - Yabancı - Çin satrancı - Erkek boyun atkısı. 9. 
Ribonükleik asit kısaltması - Volkanik patlama çukuru - Zaten, 
özellikle - Toplumsal - Germanyum’un simgesi. 10. Hasret bı-
rakma - Alt kurul, encümen - Eski dilde su - İstek, arzu. 11. En 
büyük - Meyve ve sebze satan yer - Bir alan ölçüsü - Eski dilde 
oğul, evlat. 12. Mağaza bölümü - Küçük saray, köşk - Alevde 
pişirme - İlkel bir silah. 13. Ödünç mal - Duyuru - Babası ölmüş 
çocuk - Kars ilçesi. 14. Alın yazısı - Enerji - Büyük kız kardeş - 
Sunma.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İşçi - Kaldırma, giderme. 2. Bir 
soyluluk unvanı - Oto lambası - Cilve, eda - Radyum sim-
gesi. 3. Meyvelerin yenmeyen iç bölümü - Temizlik. 4. An-
lama merakı - Surinam’ın plakası. 5. Oy - Mesleğinde yeni 
olan - İnek yiyeceği. 6. Kuvvet, iktidar - Ukrayna’nın kodu 
- Uyum. 7. Kuzu sesi - Asker - Baston - Pozitif elektrot. 8. 
Güneş - Sanayi, endüstri - Neon simgesi. 9. Dayanıklı ve 
esnek döküm maddesi - Koyu mavi renk. 10. Kültür, hars - 
İklim. 11. Tantal’ın simgesi - Nesne - İlaç, merhem - Suriye 
plakası. 12. Katiyen - Saatleri çalıştıran yay. 13. Çocuğu 
olan kadın - Erişmiş - Letonya plakası - Tellür simgesi. 14. 
Anahtarla açılır - Özçekim. 15. Gelip geçici - Ben, benlik 
- Bir meyve. 16. Amerikan kavunu - Japonya’da bir kent. 
17. Beyaz - Hayvan postundan başlık - İterbiyum simgesi 
- Ticari eşya. 18. Tanrıtanımaz - Önalım - Yerinde bırakma. 
19. Divit, yazı hokkası - Bir nota - Uşak ilçesi. 20. Şarkılı 
hafif güldürü - Manganezin simgesi - Bir haber ajansı. 21. 
Çekingen, durgun - Ağıt - Aşı boyası. 22. İvedi - Tane - 
Uyarı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 110  339  354  506  675  815  819  846  900  920

4 RAKAMLILAR
 1304  1516  4150  4973  5051  5958  5972  6060  6234  

6281  6705  7040  9025  9059  9317
5 RAKAMLILAR

 20372  20604  31228  34834  36243  50649  51659  58284  
58536  59883  60274  60525  65182  70523  72409  80609  

85207 90203
6 RAKAMLILAR

 474892  517281  707825  748186  813926
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24 MART 2025 PAZARTESİ - HİCRİ 24 RAMAZAN 1446 - RUMİ 24 MART 1441

13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:28	 06:54	 13:15	 16:43	 19:27	 20:47
Ankara	 05:15	 06:39	 13:00	 16:28	 19:11	 20:30
İzmir	 05:40	 07:02	 13:23	 16:51	 19:34	 20:50
Trabzon	 04:45	 06:11	 12:33	 16:00	 18:44	 20:04
Adana	 05:09	 06:30	 12:50	 16:18	 19:01	 20:16
Diyarbakır	 04:48	 06:10	 12:30	 15:58	 18:41	 19:57
Edirne	 05:37	 07:04	 13:25	 16:52	 19:37	 20:58
Hatay	 05:07	 06:26	 12:47	 16:15	 18:57	 20:11
Zonguldak	 05:16	 06:43	 13:04	 16:31	 19:16	 20:37
Kars	 04:33	 05:58	 12:19	 15:46	 18:30	 19:50

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Ramazan-ı şerifin son on günü, ahireti 
kazanmak için bulunmaz bir fırsattır. 
Yüce Allah, “İste kulum, vereyim” buyu-
ruyor. Bütün duaların kabul olacağı bir 
zamandır ramazan ayı. Ramazan ayının 
günahlarımızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün içinde 
yaşıyoruz. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) af ve mağfiret ayı olan ramazan 
için şöyle buyurmuştur: “Ramazan; 
evveli rahmet, ortası mağfiret ve sonu 
cehennem ateşinden kurtulma ayıdır.” 
Ramazan ayının son on günü cehennem 
azabından kurtuluş olarak nitelendirilir. 
Peygamber Efendimiz (sav) ramazan 
ayının son on gününü, “Mümin kulların, 
ramazana hürmet eden, ramazanda 
gayret eden kulların cehennemden azat 
olma zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tu-
tulan oruçlarla birlikte yalnızca bedenin 
değil nefsin de aynı şekilde temizlen-
diği, oruç ile birlikte insanın kendisini 
de tuttuğu bir hakikattir. Dili, nefsi, 
gözü terbiye etmek bu ayın en önemli 
özelliğidir. Fecr suresinin ikinci ayetinde 
“Ve on geceye yemin olsun” şeklinde bu 
on gecenin ramazanın son on gününe 
işaret edebileceği Elmalılı Hamdi Yazır 
tarafından tefsir edilmiştir.

‘Bin aydan hayırlı’
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) 

ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet 
eder, ibadeti bu mübarek ayın 

son on gününde daha da 
artırırdı. Bu ibadetleri ise 

gece yapardı. Sevgili Pey-
gamberimiz (sav) her yıl 
on gün itikafa girerken 
vefat ettiği yıl yirmi gün 
itikafta kalmış, o sene 
ramazan ayından Cebrail 

(as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı 
okumuşlardır. Hz. Aişe, 

Sevgili Peygamberimizin 
(sav) ramazan ayının son on 

gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan 

ayının son on günü girdiğinde 
Resulullah (sav), geceleri ihya eder, 

ev halkını uyandırır, ibadete soyunur 
ve eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan 
ayının son on gününde ibadetlerin 
artırılması “bin aydan hayırlı” olarak 
nitelendirilen Kadir Gecesi’nin bu on 
gün içinde yer alması, o gece yapılan 
ibadetlerin Allah katında kabulü ve 
günahların affedilmesine olan inanç ile 
bağdaştırılabilir. 

Ramazan ayının son 10 günü içinde 
bolca tövbe istiğfar edip,  Yüce Allah’tan 
mağfiret ve bağışlanma dilenmelidir. 
Yüce Allah, iyilik ve kötülük konusunda 

bizleri aydınlatmış, iyiliği emredip kö-
tülükten nehyetmiş, tercihlerimizde ise 
bizi serbest bırakmıştır. Buna karşılık 
yaptıklarımızdan sorumlu olacağımızı 
bildirmiş; iyilikleri ödülle, kötülükleri 
ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına, 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiş-
tir. Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan 
pişmanlık duyup, bir daha işlemeyece-
ğine dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve 
ondan af dilemesidir. Af dileme isteği, 
kulun hatalarından dolayı vicdanında 
duyduğu rahatsızlıktan ortaya çıkar. 

Kulun pişmanlığı
Günahlar, Allah’ın rızası ile kul ara-

sında bir perdedir. Bu perdenin ortadan 
kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz (sav), 
kulların günah işleme ve tövbe etmele-
riyle ilgili şöyle buyurmuştur, “Her insan 
günah işleyebilir. Günah işleyenlerin en 
hayırlıları ise tövbe edenlerdir.”  Tövbe 
bütün müminlere emir ve tavsiye edilen 
bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, 
ne kadar gayret etseler de gereği gibi 
yerine getiremeyip hata yapabilirler. Bu-
nun için Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler 
hepiniz Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa 
eresiniz” buyurmuştur. 

Tövbenin Allah katında makbul 
olması için; içten gelerek, tam bir ihlasla 
yapılması gerekir. Bu da kalp ile pişman 
olup bu pişmanlıktan dönmemek, dil 
ile istiğfar etmek, fiilen de günahı terk 
etmekle mümkün olur. Bunun yanında, 
kul ve kamu hakkı içeren konularda 
tövbenin kabul edilebilmesi için öncelik-
le hak sahiplerinin hakkını vermek ya 
da onlarla helalleşmek gerekir. İşte böy-
le bir tövbe Kur’an’da içtenlikle yapılan 
tövbe olarak ifade edilmiş ve “Ey iman 
edenler, Allah’a içtenlikle tövbe edin...” 
buyrulmuştur.

Abdülkâdir Geylânî Hazretleri, “Fitre 
vermek, oruçlu için bir temizleyicidir… 

Oruçlunun eksiklerini tamamlar; sevabını 
ikmal eder. Tıpkı; işlenen günahlara töv-
be-istiğfar gibi, yanlış kılınan namaz için 
yapılan sehiv secdesi gibi…” buyuruyor. 
Hac ve umre esnasında, bazı hata ve 
kusurların kefareti olarak sadaka vermek 
icap eder. Verilen bu sadakaların, o kusur-
ları telafi etmesi ümit edilir. Zahiren hiç 
hata yapılmamış olsa bile, farkında olma-
dan yapılan kusurların affına vesile olması, 
yahut da Rabb’imizin lütfettiği nimetlerin 
şükranesi olarak sadakalar verilir. Yine, 
vefat eden bir kimsenin ardından, yakınları 
ve sevenleri tarafından onun namına sada-
kalar dağıtılır ki, bu da onun günahlarının 
affına, derecesinin yükselmesine medar 
olması ümidiyledir. Ramazanda verilen 
fıtır sadakası (fitre) de bunun gibidir.

Cenabıhak, Lokman suresi 34. ayetin-
de şöyle buyurur: “Hiç kimse yarın ne 

kazanacağını bilemez. Hiç kimse nerede 
öleceğini bilemez.” 
Bu ayet-i kerimede sadece Allah Teala’nın 
bileceği beş hususa işaret edilmekte ve
l Kıyametin ne zaman kopacağını,
l Yağmurun nereye, ne zaman, ne kadar 
ve nasıl yağacağını,
l Rahimlerdeki yavruların cinsiyetiyle 
birlikte, siyah mı beyaz mı, tamam mı 
noksan mı, iyi mi kötü mü olacağını,
l İnsanların başına ne geleceğini, eline ne 
geçeceğini, iyilik mi kötülük mü  
yapacağını 
l Nerede öleceğini sadece Allah Teala’nın 
bildiği belirtilmektedir.
Şu hâlde yarınından haberi olmayan, ken-
disini nelerin beklediğini bilmeyen, nerede 
ve ne zaman öleceğini kestiremeyen bir 
insan nasıl rahat olabilir? Bütün bunları 
bilen, herkesin ve her şeyin yegâne sahibi 
olan Allah’ın buyruklarına baş eğmeden 
nasıl yaşayabilir? Ömür kısa ve varış ona 
olduğuna göre, aklı başında olan kimse 
nefsin bitip tükenmeyen isteklerini tat-
min edeceğim diye sayılı günlerini nasıl 
boşa geçirebilir? Yüce Allah’ın emir ve 
yasaklarına uyup, hakiki bir kul olarak 
yaşamalıyız. Yüce Allah’a bol dua edip af 
dilemeliyiz.

Ahireti kazanmak için 
bulunmaz bir fırsat

Ramazan ayı nefsin terbiye edilmesinin yanında 
günahların bağışlandığı, sofraların paylaşıldığı, 

insanın insanı anladığı, dilin değil gönlün konuştuğu, 
Kadir Gecesi gibi önemli bir günü içinde barındıran, 

Müslümanlar için kıymetli bir aydır.

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Burcu Özkaya

Al-i İmran suresi, 
90. ayet: “Doğrusu, 

imanlarından sonra 
inkâr edenler, 

sonra inkârlarını 
artıranlar; bunların 
tövbeleri kesinlikle 
kabul edilmez. İşte 

bunlar, sapıkların ta 
kendileridir.”

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî,  
Daavât 4;  

Müslim,  
Tevbe)

GÜNÜN       AYETİ

GÜNÜN       HADİSİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

Fitre ve sadaka  
vermek oruçlu  
için temizliktir

‘Hiç kimse nerede  
öleceğini  
bilemez’ ayeti
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Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim Hacıos-
manoğlu, A Milli Futbol Takımı’nın UEFA Uluslar Ligi 

play-off turu rövanş maçı için gittiği Budapeşte’de 
Türkiye’nin Macaristan Büyükelçisi Gülşen Kara-

nis Ekşioğlu’nu ziyaret etti. Büyükelçilik konu-
tundaki ziyarette Gülşen Karanis Ekşioğlu’nun 
eşi Ekrem Ekşioğlu ve Başkan İbrahim Hacıos-

manoğlu’nun eşi Hatice Hacıosmanoğlu da 
yer aldı. Başkan Hacıosmanoğlu, görüşmede 

Büyükelçi Ekşioğlu’na A Milli 
Takım forması hediye etti.

HACIOSMANOĞLU’DAN EKŞİOĞLU’NA ZİYARET

A Milli Takım, ilk Dünya Kupa-
sı’nı 24, ilk Avrupa Şampi-
yonası’nı 36 yıl beklemişti. 
Uluslar A Ligi’ni nihayet 4. 

organizasyonda, yani 7. yılda gördük. 
Hem de mükemmel oyun ve hak 
edilmiş bir Puskas Arena zaferiyle…
3-1’in avantajıyla oyunda kontrollü, 
hücumda inançlı, sakin ve kararlıy-
dık. Plan saldırgan rakibin gardını pas 
oyunuyla düşürmek, derine inip fişi 
çekmekti. Topu dolaştırdığımız her 
saniye, futboldan çok tekvando/boks 
maçına çıkan Macarlar’ı sinirlendirdi, 
oyundan düşürdü.
Sadece oyundan koptuğumuz bir 5 
dakika oldu. 25-30. dakikalar arası 
kritik hatalar yaptık. Ama kalecimiz 
Uğurcan’ın, Gazdağ’a geçit verme-
mesi skora harika bir dokunuş oldu. 
Sonrası “Müthiş Türkler.”    
Yerleşik hücumla kalitemizi tescil 
eden 2 gol attık devre bitmeden. 
İkisinde başrolde Oğuz Aydın vardı. 
Onun pasıyla İsmail’in ekstra dalışı 
penaltıyı getirdi. Kaptanımız Hakan’ın 
kusursuz penaltısının ardından yine 
Oğuz’un asistiyle Arda Güler işi bitirdi. 
Sahte 9’lu formatla takımca üretilen 
2 gol… Ama başta liderimiz Hakan 
olmak üzere destansı 2 maçta her 
oyuncunun emeği büyük. Yine de 
şunu ekleyelim; Macar maçlarının en 
büyük oyuncu kazanımı Oğuz’dur. 
İkinci yarı hazımsız Macarlar oyun-
cularımıza dayak atma girişimlerine 
devam ettiler. Biz ise 2-0’a göre oy-
nadık, ısrarla pas yapıp onlara savun-
ma ve hücumda futbol dersi verdik. 
Son bölümde de skoru üçledik.    
Özetle; geldik, gördük, yendik ve artık 
hak ettiğimiz A Ligi biletiyle dönüyo-
ruz. Darısı yine çok özlediğimiz Dün-
ya Kupası’na… Tebrikler Milli Takım!

Hak ettiğimiz
ligdeyiz

İlk maçta Macaristan’ı 3-1 
yenen A Milliler, deplas-
manda da Hakan (P), Arda 
ve Abdülkerim’in golleriyle 
kazanarak Ulus-
lar A Ligi’ne 
yükseldi.

A
 Milli Futbol Takımı, Maca-

ristan’ı rövanşta da yenerek 
Uluslar A Ligi’ne yükseldi. 27’nci 

dakikada savunma 
arkasında topla bu-

luşan Gazdag’ın 
vuruşunda 

Uğurcan topu 
çeldi. 37’nci 

dakikada Kerem’in pasıyla ceza 
alanına giren İsmail kendini 
yerde buldu. Kazanılan penal-
tıyı Hakan gole çevirdi. 39’uncu 
dakikada Kerem’in pasıyla ceza 
alanında buluşan Oğuz’un yerden 
çıkarttığı topu Arda ağlara gön-
derdi. Skoru belirleyen gol 90’ıncı 
dakikada Abdülkerim’den geldi.

ANALİZHAKAN YAŞAR

MİLLİ TAKIMMİLLİ TAKIM
LİGİ’NDELİGİ’NDE

Milli Futbol Takımı’nda kart Milli Futbol Takımı’nda kart 
cezası sona eren Arda Gü-cezası sona eren Arda Gü-

ler maça 11’de başladı. Real ler maça 11’de başladı. Real 
Madrid forması giyen yıldız Madrid forması giyen yıldız 
futbolcu 39’uncu dakikada futbolcu 39’uncu dakikada 
takımın ikinci golüne imza takımın ikinci golüne imza 

attı. Macaristan ile oyna-attı. Macaristan ile oyna-
nan ilk maçta gördüğü nan ilk maçta gördüğü 

kartla cezalı duruma düşen kartla cezalı duruma düşen 
Orkun Kökçü rövanşta Orkun Kökçü rövanşta 

forma giyemedi. Merih De-forma giyemedi. Merih De-
miral ise ağrılarının devam miral ise ağrılarının devam 
etmesi nedeniyle kadroya etmesi nedeniyle kadroya 

alınmadıalınmadı

ARDA 11’EARDA 11’E
GOLLE DÖNDÜGOLLE DÖNDÜ

MAÇA 
ORUÇ

MOLASI

A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Vincenzo Montella, 3-1’in rövanşında Macaris-A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Vincenzo Montella, 3-1’in rövanşında Macaris-
tan deplasmanına 2’si zorunlu, 3 değişiklikle çıktı. Sakatlanan Kaan Ayhan, cezalı tan deplasmanına 2’si zorunlu, 3 değişiklikle çıktı. Sakatlanan Kaan Ayhan, cezalı 
Orkun Kökçü’yü oynatamayan Montella, Barış Alper Yılmaz’ı kenara çekti. İtalyan Orkun Kökçü’yü oynatamayan Montella, Barış Alper Yılmaz’ı kenara çekti. İtalyan 

teknik adam, Mert Müldür, İsmail Yüksek ve Arda Güler’e ilk 11’de görev verdi.teknik adam, Mert Müldür, İsmail Yüksek ve Arda Güler’e ilk 11’de görev verdi.

MONTELLA’DAN 3 DEGİŞİKLİKMONTELLA’DAN 3 DEGİŞİKLİK

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
MARCO ROSSI VINCENZO MONTELLA

UĞURCAN ÇAKIR
MERT MÜLDÜR
SAMET AKAYDİN
A. BARDAKCI                  90
EREN ELMALI
OĞUZ AYDIN
(DENİZ GÜL-71)
İSMAİL YÜKSEK   S
(SALİH ÖZCAN-46)
ÇALHANOĞLU           (P) 37
KENAN YILDIZ
(YUSUF AKÇİÇEK-82)
ARDA GÜLER                   39
(İ.KAHVECI-64)
K. AKTÜRKOĞLU   
(BARIŞ ALPER-64)

TÜRKİYE

STAT: PUSKAS ARENA

MACARİSTAN
FELIX ZWAYER ROBERT KEMPTER, CHRISTIAN DIETZ

DENES DIBUSZ
ATTILA FIOLA   
(LOIC NEGO-46)
WILLI ORBAN  
BALINT VECSEI
(KEVIN CSOBOTH-74)
DOMINIK SZOBOSZLAI
MILOS KERKEZ
BENDEGUZ BOLLA
MARTON DARDAI   
(ATILLA SZALAI-60)
DANIEL GAZDAG
(ALEX TOTP-60)
BENCE DARDAI
(TAMAS NIKITSCHER-46)
BARNABAS VARGA   
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Erkek Voleybolda 
4’lü final Rize’de

Yalçınkaya, Avrupa
Triatlon yönetiminde

F1’de Çin’in
galibi Piastri

Voleybolda 2025 Erkekler AXA 
Sigorta Kupa Voley Dörtlü Finali, 
Rize’de başlayacak. Halkbank, 
İstanbul Gençlikspor, Fenerbah-
çe Medicana ve Arkas Spor’un 
mücadele edeceği organizas-
yon, Yenişehir Spor Salonu’nda 
gerçekleştirilecek. Erkekler 
AXA Sigorta Kupa Voley’de 
şampiyon olacak takım, gelecek 
sezon Türkiye’yi CEV Kupası’nda 
temsil etme hakkı kazanacak. 
Bugün saat 13.00’de oynanacak 
Halkbank-İstanbul Gençlikspor, 
15.30’da başlayacak Fenerbahçe 
Medicana-Arkas Spor maçları-
nın kazanan takımları yarın final 
maçında karşı karşıya gelecek.

Türkiye Triatlon Federasyonu Başkanı Bayram 
Yalçınkaya, Avrupa Triatlon Birliğinin yöne-
timine seçildi. Türkiye Triatlon Federasyo-
nundan yapılan açıklamaya göre, 42 ülkeden 
katılımcıyla İstanbul’da düzenlenen Avrupa 
Triatlon Birliği Genel Kurulunda Lüksemburg 
delegesi Marc D’hoog başkanlığa seçildi. 
Yapılan oylama sonucunda yönetim kurulu 
üyeliği için yüksek oy alan Bayram Yalçınkaya, 
Avrupa Triatlon Birliğinin yöneticisi oldu. 
Yeni dönemde Avrupa Triatlon Birliği Gelişim 
Komitesi’ne Onur Aydemir, Teknik Komite’ye 
de Mustafa Şirin girdi.

Formula 1 Dünya Şampiyonası’nda sezonun 
ikinci etabı Çin Grand Prix’sini, Avustralyalı 
pilotu Oscar Piastri kazandı. Şanghay şehrin-
deki 5,4 kilometrelik Uluslararası Şanghay 
Pisti’ndeki 56 tur üzerinden yapılan yarışa 
pole pozisyonunda başlayan Piastri, baştan 
sona önde götürdüğü yarışı ilk sırada tamam-
layarak, kariyerinin üçüncü etap galibiyetini 
elde etti. Yarışta ilk etabın galibi Lando Norris 
ikinci, George Russell üçüncü sırada yer aldı. 
Son 4 sezonun şampiyonu Max Verstappen’in 
4’üncü olduğu yarışta, Charles Leclerc 5, 7 
kez dünya şampiyonu Büyük Britanyalı Lewis 
Hamilton da 6’ncı oldu.

2026 FIFA Avrupa
elemeleri 2.haftada
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri’nde ikinci haftasındaki 
12 maç bugün ve yarın oynanacak. 
A Milli Futbol Takımı’nın ilk maçına 
4 Eylül’de çıkacağı elemelerde 
ikinci hafta maç programı şöyle:
BUGÜN: G GRUBU: 20.00 Lit-
vanya-Finlandiya, 22.45 Polon-
ya-Malta, H GRUBU: 22.45 San 
Marino-Romanya, 22.45 Bosna 
Hersek-Kıbrıs Rum Kesimi, K 
GRUBU: 22.45 Arnavutluk-Andor-
ra, 22.45 İngiltere-Letonya. 
YARIN: I GRUBU: 20.00 Moldo-
va-Estonya, 22.45 İsrail-Norveç, J 
GRUBU: 22.45 K.Makedonya-Gal-
ler, 22.45 Lihtenştayn-Kazakistan, 
L GRUBU: 22.45 Cebelitarık-Çekya, 
22.45 Karadağ-Faroe Adaları

İsmail Kartal
‘Ayın Hocası’
İran Ligi ekiplerinden Perse-
polis’i çalıştıran İsmail Kartal, ayın 
teknik direktörü seçildi. Persian 
Gulf Pro League’de 9 maçta 
yönettiği Persepolis ile 4 galibi-
yet, 3 beraberlik, 2 yenilgi alan 
63 yaşındaki teknik adam, son 5 
maçta elde ettiği 4 galibiyet 1 be-
raberlikle İran Ligi’nde ayın teknik 
direktörü seçildi. Ligde bir maç 
fazlasıyla lider Traktör’ün 1 puan 
gerisinde 47 puanla ikinci sırada 
yer alan Persepolis ile şampiyon-
luk yarışını sürdüren İsmail Kartal, 
24’üncü hafta maçında 13’üncü 
sırada yer alan Shams Azar deplas-
manında sahaya çıkacak.

G.Saray’da 
Yunus 
mesaisi

FATİH TEKKE’YE 
DESTEK ZİYARETİ

enerbahçe’nin ülkesini dün-enerbahçe’nin ülkesini dün-
yada sayısız branşta temsil yada sayısız branşta temsil 

eden ‘Dünyanın En Büyük Spor eden ‘Dünyanın En Büyük Spor 
Kulübü’ olduğunu belirten Baş-Kulübü’ olduğunu belirten Baş-

kan Ali Koç, her türlü başarıyı alan kulübün kan Ali Koç, her türlü başarıyı alan kulübün 
futbola gelince takıldığını söyledi. Anka-futbola gelince takıldığını söyledi. Anka-
ra’da Hukukçu Fenerbahçeliler Derneği’nin ra’da Hukukçu Fenerbahçeliler Derneği’nin 
iftarına katılan Koç, “Fenerbahçe ana faali-iftarına katılan Koç, “Fenerbahçe ana faali-

yet alanı olan sporda en iyisini yapmak için, yet alanı olan sporda en iyisini yapmak için, 
ekonomik koşullar, konjonktür ne olursa ekonomik koşullar, konjonktür ne olursa 
olsun en tepe için mücadele eder. Mesela olsun en tepe için mücadele eder. Mesela 
olmuyor dediğimiz futbol alanında son 10 olmuyor dediğimiz futbol alanında son 10 
senede bir veya iki puanla ikinci sırada yer senede bir veya iki puanla ikinci sırada yer 
aldık. Tabloda yer alan diğer takımların aldık. Tabloda yer alan diğer takımların 
şampiyonlukları var bir tek Fenerbahçe’nin şampiyonlukları var bir tek Fenerbahçe’nin 
yok. Bunu bir düşünün” dedi.yok. Bunu bir düşünün” dedi.

F

Fenerbahçe Başkanı Ali Koç, her alanda başarılı Fenerbahçe Başkanı Ali Koç, her alanda başarılı 
olan kulübün futbolda başarısız olmasının dü-olan kulübün futbolda başarısız olmasının dü-
şünülmesi gereken bir durum olduğunu söyledi.şünülmesi gereken bir durum olduğunu söyledi.

Sarı kırmızılılar henüz 
sözleşme yenileme-
diği Yunus Akgün’ün 
takımda kalması için 
milli arayı değerlendir-
mek için harekete geçti.

Trabzonspor’da kurul başkanları 
kulübe teknik direktör Fatih Tek-
ke’ye destek ziyaretinde bulundu.

Galatasaray, altyapıdan 
yetiştirdiği Yunus Akgün’ü 
takımda tutmak için yoğun 
mesai harcıyor. Sözleşme-
sindeki 11 milyon avroya 
serbest kalır maddesinden 
çıktığını açıklayarak ortamı 
yumuşatan Yunus Akgün’ün 
maaşında iyileştirme yapma 
kararı alan Galatasaray 
yönetimi, önemli bir mesafe 
katetti. Sözleşmesi Haziran 
2026 yılında sona erecek 

yıldız oyuncusunun maaşını 
iyileştirip süresini artırmayı 
planlayan sarı kırmızılı yöne-
tim, 24 yaşındaki futbolcuya 
2,5-3 milyon avro maaşı 
bonuslarla birlikte vermeyi 
önerdi. Sakatlığı nedeniyle 
Macaristan maçlarında milli 
takım formasından uzak ka-
lan genç futbolcunun, kısa bir 
süre içinde yeni sözleşmeye 
imza atmasının beklendiği 
vurgulandı.

Milli araya girmeden takımın 
başında çıktığı ilk maçta RAMS 
Başakşehir’i deplasmanda 
yenerek bu sezon bir ilke 
imza atan Trabzonspor Teknik 
Direktörü Fatih Tekke, camianın 
desteğini aldı.  Bordo mavililerin 
kurul başkanları bir araya gelerek 
Tekke’ye desteklerini gösterdiler. 
Mehmet Ali Yılmaz Tesisleri’nde 
gerçekleştirilen ziyarette, Divan 

Başkanlık Kurulu Başkanı Mahmut 
Ören, Denetim Kurulu Başkanı 
İsmet Keskin, Disiplin Kurulu Baş-
kanı Haluk Raci Gençosmanoğlu 
ve Sicil Kurulu Başkanı Serdar 
İsaoğlu ile kurul üyeleri yer aldı. 
Ziyarette Ören’in kendisine ver-
diği çiçeğe ve kurul başkanlarının 
verdiği desteğe teşekkür eden 
Tekke, çok daha iyisini yapmak 
için çalışacağını söyledi.

HEDEF 2’DE 2

KOÇ: ‘BIR KOÇ: ‘BIR 
DÜŞÜNÜN BUDÜŞÜNÜN BU
NASIL OLUR?’NASIL OLUR?’

TÜRKİYE KUPASI ÇBK MERSİN’İN

Beşiktaş, Trendyol 1. Lig ekiplerinden 
İstanbulspor ile hazırlık maçında karşı 
karşıya geldi. BJK Nevzat Demir Tesisleri’n-
de oynanan maçta gol perdesi 42. dakikada 
açıldı. İstanbulspor, Emir Kaan Gültekin’in 
golüyle öne geçti. Siyah-beyazlılar 50. 
dakikada Paulista ile skoru eşitlese de 
konuk ekip 85. dakikada Diarra’nın golüyle 
yeniden üstünlüğü yakaladı. İstanbulspor 

89. dakikada Yusuf’un yerde kalmasıyla 
penaltı kazandı. Fileleri havalandıran Loshaj 
maçın skorunu tayin etti. Böylece Beşiktaş, 
hazırlık maçında İstanbulspor’a 3-1 mağlup 
oldu. Öte yandan Rafa Silva, 64. dakikada 
sakatlanarak oyundan çıktı. Beşiktaş bir 
sonraki maçında derbide Galatasaray’ı ko-
nuk edecek. Mücadele 29 Mart Cumartesi 
günü oynanacak.

SON  ÖRNEK SON  ÖRNEK 
BOKSBOKS ‘BEREKET ‘BEREKET 

GÖTÜRÜYORUZ’GÖTÜRÜYORUZ’

‘ÖRNEK ‘ÖRNEK 
KULÜBÜZ’KULÜBÜZ’

Başarılara son örnek ola-Başarılara son örnek ola-
rak kadınlar Dünya Boks rak kadınlar Dünya Boks 
Şampiyonası’nda sporcula-Şampiyonası’nda sporcula-
rının aldığı 3 altın, 3 gümüş rının aldığı 3 altın, 3 gümüş 
madalyayı gösteren Koç, madalyayı gösteren Koç, 
“Yönetimler gelir geçer, her “Yönetimler gelir geçer, her 
alanda zirveye çıkmayı ba-alanda zirveye çıkmayı ba-
şarır, ama söz konusu fut-şarır, ama söz konusu fut-
bol olduğunda ne hikmetse bol olduğunda ne hikmetse 
işler tıkanır. Veya başka işler tıkanır. Veya başka 
türlü de bakabiliriz. Nasıl türlü de bakabiliriz. Nasıl 
olur da bir takım hiçbir olur da bir takım hiçbir 
alanda başarılı olamaz ama alanda başarılı olamaz ama 
bir tek söz konusu futbol bir tek söz konusu futbol 
olduğu zaman hele belirli olduğu zaman hele belirli 
bir dönemde son derece bir dönemde son derece 
başarılı olabilir. O başarıyı başarılı olabilir. O başarıyı 
sağlayan yöneticiler nasıl sağlayan yöneticiler nasıl 
olur da diğer alanlarda ba-olur da diğer alanlarda ba-
şarıyı sağlayamaz. Düşün-şarıyı sağlayamaz. Düşün-
menizi istediğim konular-menizi istediğim konular-
dan bir tanesi de bu” diye dan bir tanesi de bu” diye 
konuştu.konuştu.

Fenerbahçe’nin çok önemli bir Fenerbahçe’nin çok önemli bir 
değer olduğunu vurgulayan Ali değer olduğunu vurgulayan Ali 

Koç, “Ülkemizin her bir köşe-Koç, “Ülkemizin her bir köşe-
sinin önemli olduğuna inanı-sinin önemli olduğuna inanı-
yoruz. Fenerbahçe gittiği her yoruz. Fenerbahçe gittiği her 
yere bereket götürür. Büyük yere bereket götürür. Büyük 

takımlar da öyle. Fenerbahçe takımlar da öyle. Fenerbahçe 
Spor Kulübü olarak, ülkemiz Spor Kulübü olarak, ülkemiz 

için üzerimize düşen sorum-için üzerimize düşen sorum-
lulukları yerine getirmek için lulukları yerine getirmek için 

uğraşıyoruz” dedi.uğraşıyoruz” dedi.

Fenerbahçe Başkanı Ali Koç, Fenerbahçe Başkanı Ali Koç, 
“Sadece sportif anlamda “Sadece sportif anlamda 
faaliyet göstermiyoruz. Sportif faaliyet göstermiyoruz. Sportif 
anlamda çalışırken bir diğer anlamda çalışırken bir diğer 
öncelik alanı gördüğümüz alan öncelik alanı gördüğümüz alan 
sosyal sorumluluk ve toplumsal sosyal sorumluluk ve toplumsal 
fayda alanıdır. Toplumsal fayda fayda alanıdır. Toplumsal fayda 
sağlamak adına ülkemizin sağlamak adına ülkemizin 
hangi alanda ihtiyacı varsa; yeri hangi alanda ihtiyacı varsa; yeri 
gelir afet olur, yeri gelir eğitim gelir afet olur, yeri gelir eğitim 
ihtiyacı olur, yeri gelir orman-ihtiyacı olur, yeri gelir orman-
lara ağaç dikmek olur, yeri gelir lara ağaç dikmek olur, yeri gelir 
Anadolu’nun bir ücra köşesine Anadolu’nun bir ücra köşesine 
kütüphane yapmak olur. Tüm kütüphane yapmak olur. Tüm 
unsurlarımızla toplumumuza unsurlarımızla toplumumuza 
dokunmak ve fayda sağlamak dokunmak ve fayda sağlamak 
adına en iyi örnek kulüp olmak adına en iyi örnek kulüp olmak 
için çalışmalarımıza devam için çalışmalarımıza devam 
ediyoruz” diye konuştu.ediyoruz” diye konuştu.

Trabzonspor’un başındaki 
ikinci maçına iç sahadaki 

Göztepe maçıyla çıkacak teknik direktör Fatih Tekke, ta-
raftarın önüne çıkacağı ilk maçtan da üç puanla ayrılmanın 
hesaplarını yapıyor. Milli arada gördüğü eksikleri gidermek 

için çaba harcayan Tekke, yoğun antrenman programı oyun-
cularını fiziksel ve psikolojik olarak maça hazırlamaya çaba 
harcıyor. Oyuncularına Göztepe’nin iyi bir takım olduğunu 
anlatan Tekke, dolu tribünlerin önünde alınacak üç puanın 
önemini vurguladı.

BEŞİKTAŞ’TAN 
KÖTÜ PROVA

Basketbol Kadınlar Türkiye 
Kupası Finali’nde ÇBK Mersin ile 
Emlak Konut, Edirne Yeni Kapalı 
Spor Salonu’nda karşı karşıya 
geldi. ÇBK Mersin ilk çeyrekte 
sergilediği üstün oyunla arka 
arkaya sayılar bulmayı bildi. 
Akdeniz ekibi mücadelenin ikinci 
çeyreğine 27-13’lük üstünlükle 
girdi. Carleton, Howard ve Mc-
Cowan’ın öne çıkan performans-
larıyla oyun ve skor üstünlüğünü 
sürdüren ÇBK Mersin soyunma 

odasına da 50-31’lik skorla avan-
tajlı gitti. Akdeniz ekibi, müsa-
bakanın üçüncü çeyreğinde farkı 
iyice açtı. ve maçın son çeyreğine 
74-46’lık skorla önde girdi.
Mersin ekibi üstün oyunu son 
çeyrekte de sürdürdü. Emlak 
Konut’u 85-64’lük skorla mağlup 
eden ÇBK Mersin, Basketbol 
Kadınlar Türkiye Kupası’nda 
zafere ulaştı. ÇBK Mersin, Kadın-
lar Türkiye Kupası’nı ikinci kez 
müzesine götürdü.

85-6485-64



ERCİYES’TE PİSTLER KAYAKSEVERLERLE DOLDU

Türkiye’nin önde gelen kış sporları ve turizm merkezlerinden Erciyes Kayak 
Merkezi’nde hafta sonu yoğunluğu yaşandı. Hafta sonu tatilini kayak merkezinde 

geçirmek isteyen ziyaretçiler, İç Anadolu’nun “zirvesi” olarak nitelendirilen Erciyes 
Dağı’nda yoğunluk oluşturdu. Yerli ve yabancı kayakseverler, Tekir, Develi, Hacılar 

ve Hisarcık kapılardaki tesislerde kayak ve snowboard yaparak güneşli havada 
eğlenceli vakit geçirdi. Bazı aileler çocuklarıyla kızağa bindi, ziyaretçilerden bir 

kısmı da gondollarla manzarayı seyretti.

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

“Ramazan Vav Tv’de yaşanır”

PERGELİN AYAĞI

Enes Ergür Prof. Dr.
Mahmud Erol Kılıç 

Bir ucu sabit, diğer ucu dünyayı dolaşan bir yolculuk! 
Düşünce dünyamızın köşe taşlarını keşfederken, modern çağın sorularına

kadim cevaplar arıyoruz. 

Tasavvufta insan, kendi hakikatine hangi aşamalardan geçerek ulaşır?
Seyr-i sülûk, insanın hakikate ulaşmasını nasıl sağlar?

İnsanın kendisini tanımasının ilahi hakikat noktasındaki rolü nedir?

Bu Akşam Saat: 22:00’da

Yurdun dört bir yanından gelen yaklaşık 2 bin 
motosikletli Gelibolu Yarımadası’nda Çanak-
kale şehitlerine saygı sürüşü gerçekleştirildi.

elibolu Yarımada-
sı’nda motosiklet 

tutkunları tarafından 
Çanakkale şehitlerine 

saygı sürüşü gerçekleştirildi. Türki-
ye Motosiklet Federasyonuna bağlı 
motosiklet derneklerinin katılımla-
rıyla düzenlenen etkinlikte yurdun 
dört bir yanından gelen yaklaşık 2 
bin motosikletli kortej oluşturdu. 
Eceabat İskelesi’nden başlayan ya-
rımada turuna Çanakkale Savaşları 

Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail 
Kaşdemir ve Eceabat Kaymakamı 
Murat Çiçek de eşlik etti. Etkinlikte 
polis ekipleri motosikletlere “Bir 
kural, bir ömür boyu sürecek fark 
yaratır” logolu çıkartmaları yapıştır-
dı. Koruyucu ekipmanlar, kaskların 
takılması ve trafik kurallarına uyul-
ması hatırlatıldı. Eceabat’tan hareket 
eden motosikletliler, bölgedeki 
şehitlik ve anıtları gezip, Şehitler 
Abidesi’nde turu noktaladı. AA

22 Mart Dünya Su Günü’nde 
suyun insan eliyle kirletildiğine 

dikkat çekmek için Konyaaltı’nda 
çevre temizliği yapan öğrencilere 
destek veren Prof. Dr. Mehmet 
Gökoğlu, denizlerin alarm verdiğini 
söyledi. Gökoğlu, “Denizler bizim çöp-
lüğümüz oldu. Marmara’yı kaybettik, 
Akdeniz’i kaybetmeyelim” ifadelerini 
kullandı. Akdeniz Üniversitesi Sualtı 
Topluluğu, 22 Mart Dünya Su Günü 
kapsamında toplumsal farkındalık 
sağlayacak bir etkinliğe imza attı. 
Su Ürünleri Fakültesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Mehmet Gökoğlu eşliğinde 
düzenlenen etkinlikte, 
Konyaaltı Plajı’nın ana 
su kaynaklarından 
biri olan “Arapsuyu 1” 
bölgesinde karada ve 
deniz altında temiz-
lik çalışması yapıldı. 
Genç dalgıçlar, hem 
doğrudan suya karışan 
çöpleri hem de su 
kenarındaki atıkları tek 
tek elleriyle toplayarak 
çevre bilinci konusunda 
örnek oldu. Etkinliğe 
katılan öğrenciler, 

sabah saatlerinde dalış ekipmanlarını 
kuşanarak Arapsuyu 1 kaynağında 
çalışma başlattı. Plastik atıklar, pet 
şişeler, poşetler, ambalaj kalıntıları ve 
sünger parçaları gibi çok sayıda çöp 
sudan çıkarıldı. Karada ise ellerine 
poşetleri alan gönüllüler, çevreye 
gelişigüzel atılmış çöpleri topladı.

Denizler çöplük oldu
Etkinlik sırasında önemli açıkla-

malarda bulunan Prof. Dr. Mehmet 
Gökoğlu, su kaynaklarının geldiği 
kritik noktaya dikkat çekerek şu 
ifadeleri kullandı: “Biliyorsunuz su 

kaynaklarımızın nere-
deyse yüzde 80-90’ını 
kaybettik, sürekli kir-
leniyor. Özellikle plas-
tik kirliliği had safhada. 
Su pırıl pırıl akıyor ama 
insanlar çöplerini bu 
su kaynağının içine 
ya da çevresine atıyor. 
Zihinde şöyle bir dü-
şünce var: ‘Akar su alır 
götürür’. Ama nereye 
götürüyor? Denizlere. 
Denizler bizim çöplü-
ğümüz oldu.” İHA

Konyaaltı’nda çevre temizliği yapan öğren-
ciler Dünya Su Günü’nde bir damla umut 
için daldılar, torbalar dolusu çöp çıkardılar.

Lösemili çocuklar 
LÖSEV'in iftarında buluştu

Lösemili Çocuklar Sağlık 
ve Eğitim Vakfı (LÖSEV), 

lösemili çocuklar ve aileleri için 
iftar programı düzenledi. Anka-
ra’da bir otelde gerçekleştirilen 
iftarda, lösemi ve farklı kanser-
lerle mücadele eden çocuklarla 

aileleri, kanseri yenmiş kişiler 
ile bağışçı ve gönüllüler bir 
araya geldi. LÖSEV Genel Koor-
dinatörü Hülya Ünver, yaklaşık 
400 lösemili çocuk ve ailesiyle 
geleneksel iftar programında 
bir araya geldiklerini belirtti.

DÜNYA 
SU GÜNÜ’NDE 
DENIZDEN ÇÖP 

ÇIKARDILAR

GELiBOLU’DA 
SEHiTLERE SAYGI SURUSU

G

DÜNYA 
SU GÜNÜ’NDE 
DENIZDEN ÇÖP 

ÇIKARDILAR

DÜNYA 
SU GÜNÜ’NDE 
DENIZDEN ÇÖP 

ÇIKARDILAR

Kocaeli Başiskele'de çocuklar, kendileri için düzenlenen 
Karagöz ve Hacivat, Nasreddin Hoca, geleneksel orta 

oyunları ve illüzyon gösterileri ile unutulmaz anlar yaşadı. 
Ramazan ayının manevi iklimine uygun etkinlikleri vatan-
daşlar ile buluşturmaya devam eden Başiskele Belediyesi, 
Türkiye Yüzyılı Gençlik Merkezi'nde düzenlediği çocuklara 

yönelik programlarla ramazan sevincini yaşatıyor. Aileleriyle 
birlikte salonu dolduran çocuklar, Hüseyin Goncagül ve 
ekibinin hazırlamış olduğu sahne gösterisini büyük ilgiyle 
izledi. Karagöz ve Hacivat, Nasreddin Hoca, geleneksel orta 
oyunları, illüzyon gösterileri, birbirinden renkli ve eğlenceli 
oyunları izleyen çocuklar unutulmaz keyifli vakit geçirdi. İHA

ÇOCUKLAR KAHKAHAYA BOĞULDU


